

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



**ZIJARETI I PROFETIT
DHE EHLI BEJTIT**
(Paqja qoftë mbi ta!)

Tiranë, 2023

Titulli i librit: Zijareti i Profetit dhe Ehli Bejtit (*Paqja qoftë mbi ta!*)

Përzgjedhi dhe përktheu:

Haxhi ShejkhVullnet Merja

Korrektoi: **Sabrie Feza & Isra Merja**

Përgatiti për shtyp & Kopertina: **Sabrie Feza**

Botues: **Shoqata FLLADI**

ZIJARETI, ARGUMENTET DHE MIRËSITË E TIJ

Me emrin e Allahut, të Gjithmëshirshmit, Mëshirplotit!

Falënderimet i takojnë Allahut të Madhëruar. Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi Profetin Muhamed, mbi familjen e tij të pastër dhe mbi shokët e tij të zgjedhur!

Es Selamu alejkum ue rahmetullahi ue berakatuhu!
Paqja, mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi ju!

Vizita (zijareti) e shenjtorëve të Allahut të Madhëruar, profetët dhe imamët, (*Paqja qoftë mbi ta!*) të sinqertët, dëshmorët dhe zotëruesit e diturisë dhe virtytit, në jetën dhe vdekjen e tyre, afër dhe larg, është një nga ritualet hyjnore që muslimanët e kanë vepruar që nga koha e Profetit Muhamed (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*) dhe vazhdon edhe në ditët e sotme. Për konceptin e vizitës (zijaretit), mirësjelljes dhe kufijve të saj në Islam, ka dëshmi të forta tekstuale nga

Ehli Bejti i Profetit Muhamed (*Paqja qoftë mbi ta!*). Po ashtu, ka transmetime edhe nga muslimanët në fillimet e Islamit rreth vizitës së varreve, rreth bekimit nga banorët e tyre dhe ndërmjetësimin e tyre tek Allahu i Madhëruar.

Kuptimi i zjaretit

Zjareti në gjuhësi ka kuptimin e pjesës së sipërme të kraharorit. Pra, zurtu filanin e prita me kraharin tim. Po ashtu ka kuptimin e shkuarjes te dikush.

(Mufredatu El Fadhul Kur'anil Kerijm i Err Rragib El Asfahanj, f. 386)

Sa i përket kuptimit terminologjik të zjaretit (vizitës), pothuajse nuk del jashtë nga kuptimi zakonor, edhe pse fillimisht kuptimi i tij në të shumtën e rasteve është për vizitën e varreve, sepse, vizita ka kuptimin kur një person drejtohet për të vizituar varrin e një të vdekuri qoftë duke përshkruar një distancë deri te varri i tij, dhe kjo quhet “zjaret nga afër”, ose duke u drejtuar për të vizituar një person të vdekur pa përshkruar distancë, kjo quhet quhet “zjaret nga larg”. (Mu'xhem mustalahatil faekhijeti, i Abdul Mun'im, Mahmud Abdurrahman: vëll. 2, f. 220, botuar në Egjipt nga “Darur Fadijleti”, botimi i parë.)

Argumentet e legjitimitetit të zijaretit

Pëlqyeshmëria e vizitës (zijaretit) së varreve është një nga çështjet për të cilat ummeti islam ka rënë dakord unanimisht, pa asnjë dallim ndërmjet sekteve të tij të ndryshme, përveç atyre që janë të çuditshëm dhe të rrallë, që kanë mendim negativ ndaj zijaretit të varreve dhe mekameve të të dashurve të Allahut të Madhëruar.

Jetës pas vdekjes

Një nga gjërat themelore që Islami e ka miratuar me arsye dhe me tekste është ekzistenca e jetës pas vdekjes dhe se shpirtat jetojnë në botën e Barzakhut, bota ndërmjet kësaj bote dhe Botës Tjetër (Ahiretit), në të cilën ka mirësi dhe ka dënim.

Transmetohet nga Muhamed ibn Muslim se ka thënë: I thashë Ebu Abdullahut (*Paqja qoftë mbi të!*): "A i viziton të vdekurit? Ai tha: Po.

I thashë: A e dinë ata se ne shkojmë tek ata? Ai tha: Po, pasha Allahun, ata e dinë për ju, gëzohen me ju dhe gjejnë ngushëllim te ju." (*Uesailu Shiati, vëll. 3, f. 222*).

Kjo tregon se ka një derë të hapur ndërmjet të gjallëve dhe të vdekurve dhe Sheriati i ka udhëzuar

njerëzit në rrugët e tij, për qëllime dhe objektiva fisnike dhe të ndershme. Kjo portë është zijareti.

Vizita (zijareti) dhe lidhja e saj me monoteizmin

Udhëzimi për të vizituar varret e shenjtorëve të Allahut të Madhëruar, si varri i Profetit Muhamed (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*) dhe imamët e pastër të Ehli Bejtit (*Paqja qoftë mbi ta!*), është një udhëzim për shkak të ekzistencës së tyre të bekuar në kërkimin e ndërmjetësimit me ta tek Allahu i Madhëruar. Sipas transmetimeve Profeti Muhamed i dëgjon lutjet, selamin dhe shikon veprimet e ummetit të tij, atëherë duke iu drejtuar atij me zijalet, me përshëndetje, me kërkim bekimi prej tij, me ndërmjetësim tek ai dhe duke i kërkuar atij që të kërkojë falje, kjo është një çështje e dashur për të cilën nxit edhe Kur'ani që thotë në ajetin 64 të sures “En Nisa”:

﴿وَلَوْ أَنَّهُمْ إِذْ ظَلَمُوا أَنفُسَهُمْ جَاءُوكَ فَاسْتَغْفَرُوا اللَّهَ وَاسْتَغْفَرَ لَهُمُ الرَّسُولُ لَوَجَدُوا اللَّهَ تَوَّابًا رَحِيمًا﴾

“Dhe në qoftë se ata, kurdo që ta ngarkonin veten (me gjynahe), të vinin te ti për t’i kërkuar falje Allahut dhe i Dërguari t’i lutej Allahut për shfajësimin e tyre, do ta

vërenin, se Allahu, me të vërtetë, është Pranues i pendimit dhe Mëshirëplotë.”

Profeti Muhamed (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*): “Kush më viziton pas vdekjes sime, do të jetë sikur të më vizitonte gjatë jetës sime, dhe unë do të jem dëshmitar dhe ndërmjetësues i tij në Ditën e Kijametit”.

Nga ato që përmendëm, konstatojmë se fryma e monoteizmit dhe mohimi i adhurimit të të tjerëve përveç Allahut të Madhëruar, madje edhe të drejtuarit kah ndërmjetësuesit e forcon konceptin e lidhjes me Allahun. Prandaj, vizita e varreve të nderuara është një arsye e fortë për të forcuar marrëdhëniet me Allahun e Madhëruar, së pari nëpërmjet pendimit dhe dashurisë për Profetin, i cili është ndërmjetësuesi i ndërmjetësimit. Së dyti, vizita e varreve të nderuara, dëshmon se vizita është një nga ritualet hyjnore që forcon themelet e besimit në njëshmërinë e Allahut të Madhëruar, lartëson pozitën e Profetit dhe të imamëve, dhe forcon lidhjen e besimtarit me Profetin dhe me imamët (*Paqja qoftë mbi ata!*).

Dëshmi nga Kur'ani Famëlartë për lejimin e vizitës

Vizita e varrezave të besimtarëve: Një nga dëshmitë kur'anore për ligjshmërinë e vizitës së varreve është thënia e Allahut të Madhëruar:

﴿وَلَا تُصَلِّ عَلَىٰ أَحَدٍ مِّنْهُمْ مَّا تَأْتِيهِ وَلَا تَقُمْ عَلَىٰ قَبْرِهِ﴾.

“Askujt prej tyre (hipokritëve), kur të vdesin, mos ia fal namazin (e xhenazes), as mos rri afër varrit të tij (hipokritit)...” (Sure “Et Teube”, ajeti 84).

Nga ajeti i lartpërmendur kuptohet se lejohet qëndrimi te varret e besimtarëve, lutja për ta dhe mëshira për ta, sepse ndalimi që përmban ajeti është i veçantë për hipokritët. Bazuar në këtë, ajeti ka kuptimin e lejimit të vizitës së varreve të besimtarëve. Ajeti tregon se është e ligjshme të qëndrosh pranë varreve të të vdekurve besimtarë, të kërkosh mëshirë për ata, të vizitosh varret e tyre dhe t'i frekuentosh ato.

(Kenzul Urfani fi fikhil Kur'ani i El Mikdad Es Sijuerij: vëll 1, f. 181. El Emthel fi tefsijri Kitabilahi El Munezel i Shejkh Mekarim Shirazij: vëll. 6, f. 155)

Banorët e Shpellës për të cilët Kur'ani thotë:

﴿إِذْ يَتَنَزَّلُ عَلَىٰ بَنِي إِسْرَائِيلَ أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَتُوبُونَ أَمْ لَا قَالُوا لَئِن لَّمْ يَئْتِنَا آيَاتُهُمْ لَنَنصُرُنَّكَ يَا أَيُّهَا الْمُدَّثِّرُ ﴿١٠٠﴾ قُلْ إِنَّ أَوْلِيَاءَ اللَّهِ لَا الْبَشَرُ إِنَّ اللَّهَ يُخَوِّفُ لِمُنَازَعْتِكُمْ إِن شَاءَ وَهُوَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ ﴿١٠١﴾﴾

“Kur ata (banorët e qytetit) po haheshin me njëri-tjetrin për këtë rast, disa thoshin: ‘Ndërtojini atyre (në hyrje të shpellës) një ndërtesë! Zoti i tyre i njeh më mirë ata’. Ata që e fituan çështjen e tyre, thanë: ‘Ne do të ndërtojmë një faltore mbi ta!’” (Sure “El Kehf”, ajeti 21).

Ky ajet është një nga ajetet e qarta të Kur'anit i cili tregon se, ndërtimi i varreve dhe marrja e tyre si faltore apo xhami, do të thotë se ato janë vend për të adhuruar Allahun dhe për të kujtuar Ditën e Fundit, dhe kjo ka qenë diçka që besimtarët e kanë bërë që në kohët e lashta.

Ndoshta ajetet që flasin për Banorët e Shpellës, erdhën në dobi të kuptimit të respektimit të shenjtoreve në jetën e tyre, gjithashtu, edhe pas vdekjes së tyre, për shkak të përfitimeve të mëdha shpirtërore.

Nëse ndërtimi i xhamisë mbi varret e tyre ose varret e të gjithë shenjtoreve do të ishte i ndaluar, atëherë thënia e bashkëkohësve të Banorëve të Shpellës për ndërtimin e xhamisë mbi varret e tyre do të refuzohej dhe do të kritikohet, në mënyrë që të paditurit të mos

devijonin. (*Esh Shirku fil Kur'ani i Shejkh Xha'ferr Subhanij, f. 202*)

Vizita e varrit të të Dërguarit të Allahut (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*)

Allahu i Madhëruar thotë:

﴿وَلَوْ أَنَّهُمْ إِذْ ظَلَمُوا أَنفُسَهُمْ جَاءُوكَ فَاسْتَغْفَرُوا اللَّهَ وَاسْتَغْفَرَ لَهُمُ الرَّسُولُ لَوَجَدُوا اللَّهَ تَوَّابًا رَحِيمًا﴾.

"...Dhe në qoftë se ata, kurdo që ta ngarkonin veten (me gjynahe), të vinin te ti për t'i kërkuar falje Allahut dhe i Dërguari t'i lutej Allahut për shfajësimin e tyre, do ta vërenin, se Allahu, me të vërtetë, është Pranues i pendimit dhe Mëshirëplotë." (Sure "En Nisa", ajeti 64).

Imam el Subkij ka thënë: Ajeti tregon nxitjen për të ardhur tek i Dërguari (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe familjen e tij!*), për të kërkuar falje te ai dhe ai të kërkojë falje për ata. Kjo, edhe pse është përmendur kur Profeti ishte gjallë, ajo është një gradë për të, që nuk ndërpritet me vdekjen e tij, si madhështim për atë." (*Shifau Es Sikami i imam Es Subkij, f. 181.*)

Është transmetuar përmes rrugëve të veçanta si: në Sahihun e Muavije ibn Ammar nga Ebi Abdilahi (*Paqja qoftë mbi të!*), i cili ka thënë për etiketën e hyrjes në Medine

dhe të vizitës së Profetit (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*): "O Allah! Caktoje salavatin Tënd dhe salavatin e engjëjve të Tu mbi Muhamedin, robin Tënd, të Dërguarin Tënd dhe Profetin Tënd. O Allahu, Ti ke thënë: "...Dhe në qoftë se ata, kurdo që ta ngarkonin veten (me gjynahe), të vinin te ti për t'i kërkuar falje Allahut dhe i Dërguari t'i lutej Allahut për shfajësimin e tyre, do ta vërenin, se Allahu, me të vërtetë, është Pranues i pendimit dhe Mëshirëplotë.". Dhe unë erdha te Profeti yt duke kërkuar falje, duke u penduar për mëkatet e mia. Nëpërmjet teje (O Profet) i drejtohem Zotit tim dhe Zotit tënd, që të më falë mëkatet e mia." (*El Kafij i Shejkh El Kulejnij: vëll. 4, f. 551*).

Ajeti tregon për lejueshmërinë e ardhjes te varri i të Dërguarit për të kërkuar falje dhe për të kërkuar pendim në mezarin e tij të bekuar. (*El Emthel fi tefsijri Kitabilahi El Munezel i Shejkh Mekarim Shirazij :vëll. 3, f. 700*).

Dëshmi për lejueshmërinë e zijaretit nga Sunneti fisnik

Në tekstet fisnike profetike dhe transmetimet e ardhura nga Ehli Bejti (*Paqja qoftë mbi ta!*), konfirmohet qartë rëndësia e vizitës së varreve dhe e lutjes tek ato.

Tekstet për këtë çështje janë të shumta dhe me tregues të prerë. Prej atyre teksteve përmendim:

a- Leja e Profetit për vizitën e varreve: Ky hadith është një nga hadithet e njohura të sunitët dhe të shiitët. Profeti Muhamed (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*) ka thënë: "Ju ndalova të vizitoni varret, por tani vizitojini ato dhe mos thoni atë që zemëron Allahun." (*El Mabsut fi fikhul imamameti i Shejkh Tusit: vëll 8, f. 60.*)

b- Urdhri për vizitën e prindërve të vdekur: Është transmetuar nga Prijësi i besimtarëve, Ali Ibn Ebi Talib (*Paqja qoftë mbi të!*) se ka thënë: "Vizitojini të vdekurit tuaj, se ata gëzohen me vizitën tuaj. Ai që viziton prindërit e tij, le të kërkojë nevojat e tij të varri i babait dhe të varri i nënës kur lutet për ata" (*El Kafij i Shejkh El Kulejnij: vëll. 3, f. 230.*)

c- Pëlqyeshmëria e vizitës së varreve të besimtarëve: Transmetohet nga imam Rizai (*Paqja qoftë mbi të!*) se ka thënë: "Kushdo që viziton varrin e besimtarit dhe lexon suren "Kadr", shtatë herë, Allahu do ta falë atë dhe banuesin në varr." (*Uesailu Shiati, vëll. 3, f. 227.*)

d- Lutja dhe kërkimi i faljes për të vdekurin te varri i tij: Transmetohet nga imam Sadiku (*Paqja qoftë mbi të!*) se ka thënë: “I vdekuri gëzohet kur kërkohet mëshirë dhe falje për të, ashtu siç gëzohet i gjalli nga një dhuratë që i dhurohet atij.” (Uesailu Shiati, vëll. 2, f. 440).

e- Njohja e vizitorëve nga të vdekurit: E kanë pyetur imam Ebu Hasanin (*Paqja qoftë mbi të!*): A e di besimtari se kush e viziton varrin e tij? Ai tha: Po. I vdekuri është i kënaqur përsa kohë vizitori qëndron te varri i tij. Kur ngrihet dhe largohet nga varri, pas largimit të tij, në varr hyn vetmija.” (Uesailu Shiati, vëll. 3, f. 223).

f- Vizita e të vdekurit është një nga të drejtat e vëllezërve: Transmetohet nga Ebi Abdilahu (*Paqja qoftë mbi të!*) se ka thënë: “Një nga të drejtat e besimtarit ndaj besimtarit është dashuria ndaj tij..., deri sa tha: “kur të vdesë, të vizitojë varrin e tij.” (El Kafij i Shejkh El Kulejnij, vëll. 2, f. 171).

Zijaretet e posaçme

Nga sa u tha më sipër, mund të themi se Sheriati, e autorizon vizitën e varreve, jo vetëm kaq, por e ka bërë atë një sunet të ndjekur. Duke pasur parasysh këtë, Sheriati

ka veçantuar disa varre nga të tjerët dhe e ka bërë ziajretin e tyre pëlqyeshmëri dhe rekomandim të fortë. Në vijim po paraqesim disa shembuj të atyre që transmetimet nxisin që të vizitohen, madje disa transmetime kanë deklaruar se vizita e varreve të tyre është ritual prej ritualeve të Allahut.

1- Vizita e varrit të Dërguarit më fisnk (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*)

Transmetohet nga i Dërguari i Allahut (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*) se ka thënë: “Kushdo që e viziton varrin tim pas vdekjes sime, (është) sikur të ketë migruar tek unë gjatë jetës sime.” (Uesailu Shiati, vëll. 14, f. 337).

2- Vizita e zonjës Fatime Zahra (*Paqja qoftë mbi të!*)

Transmetohet nga Ebi Xha'ferri (*Paqja qoftë mbi të!*) se ka thënë: “Nëse shkon te varri i gjyshes tënde, thuaj: Oj e sprovuar, që të sprovoi Ai të krijoj ty para se të të krijonte, dhe të gjeti të durueshme për atë me të cilën të sprovoi...” (Uesailu Shiati, vëll. 14, f. 367).

3- Vizita e imam Ali ibn Ebi Talibi (*Paqja qoftë mbi të!*)

Është e pëlqyeshme vizita e imam Ali ibn Ebi Talibit (*Paqja qoftë mbi të!*), sipas thënies së imam Sadikut (*Paqja qoftë mbi të!*), i cili ka thënë: “Vizita e babait tim -

Aliut (*Paqja qoftë mbi të!*), është e barabartë me kryerjen e dy haxheve dhe dy umreve." (Uesailu Shiati, vëll. 14, f. 381).

4- Vizita e imam Hasan Muxhtebasë (*Paqja qoftë mbi të!*)

Transmetohet nga i Dërguari i Allahut (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*) se i ka thënë imam Hasanit: "Kush më viziton mua i gjallë ose i vdekur, ose viziton babain tënd të gjallë ose të vdekur, ose viziton vëllain tënd të gjallë ose të vdekur, ose të viziton ty të gjallë ose të vdekur, është e drejta ime që unë ta shpëtoj atë në Ditën e Kijametit." (Uesailu Shiati, vëll. 14, f. 330).

5- Vizita e varrit të Imam Husejnit (*Paqja qoftë mbi të!*)

Është transmetuar nga Imam Bakiri (*Paqja qoftë mbi të!*) se ka thënë: "Urdhëroni shiitët tanë që ta vizitojnë varrin e Husejnit (*Paqja qoftë mbi të!*), sepse vizita e tij e shton furnizimin, zgjat jetën dhe i largon situatat e këqija". Vizita e tij është obligim për çdo besimtar që pohon udhëheqjen e tij nga Allahu." (Uesailu Shiati, vëll. 14, f. 413).

6- Vizita e Imam Sadikut (Paqja qoftë mbi të!)

Transmetohet prej tij se ka thënë: “Kush më viziton mua, atij i falen mëkatet dhe nuk vdes i varfër.” (El Muana'atu i Shjekh Mufidit, f. 474).

7- Vizita e Imam Rizait (Paqja qoftë mbi të!)

Transmetohet nga Imam Rizai (Paqja qoftë mbi të!) se ka thënë: “Kush më viziton në distancë nga shtëpia ime dhe nga vendprehja ime, do të jem me atë në Ditën e Ringjalljes në tre vende për ta shpëtuar atë nga tmerret e saj: kur librat të fluturojnë djathtas dhe majtas, në Sirat dhe në Peshoren e veprave.” (El Muana'atu i Shjekh Mufidit, f. 479).

Është transmetuar se është e pëlqyeshme vizita e Ebul Fadl Abasit (Paqja qoftë mbi të!), vizita e Selman Farisiut, për të cilin gjendet zijaret i transmetuar, vizita e zëvendësve të imamit të Pritur (Allahu i Madhëruar ia shpejtoftë shfaqjen e tij të nderuar!) siç është Othman ibn Seid dhe Es Semri” (Tedhkiretul Fukahai, vëll. 8, f. 456.), vizita e dëshmorëve për hir të Allahut dhe shokëve të mëdhenj të Profetit si: Ammar bin Jaseri dhe shumë të tjerë (Allahu qoftë i kënaqur me ta!). Përveç këtyre është e pëlqyeshme edhe vizita e fëmijëve të imamëve (Paqja qoftë mbi ta!) për disa prej tyre dhe ka edhe zijarete të veçanta.

Transmetohet nga Ali ibn Ibrahim, nga babai i tij, nga Sa'ad, nga imam Ali ibn Musa Riza (*Paqja qoftë mbi ata të dy!*) i cili ka thënë: “O Sa'ad, a keni ndonjë varr tonin? I thashë: U bëfsha kurban për ty, kemi varrin e Fatime bint Musa (*Paqja qoftë mbi të!*). Po. Kush e viziton atë si njohës i të drejtës së saj, ai do ta ketë Xhenetin. Kur të shkoni te varri, shkoni te koka e saj dhe drejtohuni me fytyrë nga kibleja dhe thuani tridhjetë e katër tekbiere (Allahu ekber), thuani tridhjetë e tre tesbihe (Subhanallahi) dhe falënderoni Allahun (Elhamdulilah) tridhjetë e tre herë, pastaj lexo zijaretin (vizitën).” (Mustedrekul Uesail, vëll. 10, f. 369).

Falënderimi i takon Allahut të Plotfuqishëm!

Haxhi Shejkh Vullnet MERJA

ZIJARETI I PROFETIT MUHAMED

(Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)

Bismilahi Rrahmani Rrahim

Me emrin e Allahut të Gjithmëshirshmit, Mëshirplotit!

All'Ilahumme Sal'li ala Muhammedin ue ali Muhammedin!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Paqja qoftë mbi ty o i Dërguari i Allahut!

Paqja mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi të Dërguarrin e Allahut; Besnikum e Allahut ndaj Shpalljes së Tij dhe vendosshmërisë së urdhrit të Tij; Përmyllësi i atyre para tij, dhe çlirimtari për atë që do të vijë, ngadhënjyesi ndaj të gjithë atyre!

Paqja qoftë mbi poseduesin e qetësisë!

Paqja qoftë mbi të varrosurin në Medinë!

Paqja qoftë mbi të ndihmuarin dhe të përkrahurin!

Paqja qoftë mbi të Dërguarin e udhëzuar!

Paqja qoftë mbi babain e Kasemit, Muhamedi i biri i
Abdullahut!

Paqja mëshira dhe mirësitë e Allahut qofshin mbi të!

Paqja qoftë mbi ty o i Dërguari i Allahut!

Paqja qoftë mbi gjyshin tënd Abdul Mutalibin!

Paqja qoftë mbi babain tënd Abdullahun!

Paqja qoftë mbi nënën tënde Emine bintu Ueheb!

Paqja qoftë mbi ty dhe mbi punëmirët prej xhaxhallarëve
të tu!

Paqja qoftë mbi ty dhe mbi xhaxhain dhe kundestarin
tënd Ebu Talibin!

Paqja qoftë mbi ty dhe mbi hallat e tua!

Paqja qoftë mbi ty dhe mbi djemtë e tu dhe vajzat tuaja!

Paqja qoftë mbi ty dhe mbi punëmirat prej
badhkëshorteve të tua!

Paqja mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi të gjithë
ata!

Paqja mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi zonjën
tonë Hadixhetul Kubra, nëna e besimtarëve!

Paqja mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi të
gjithë ata!

**ZIJARETI I IMAMËVE TË VARROSUR
NË EL BEKI'Ë
(IMAM HASANI, IMAM SEXHADI, IMAM
BAKIRI, IMAM SADIKU
(Paqja qoftë mbi ta!))**

ZIJARETUL EIMMETIL BEKI'Ë

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ju, o Imamë udhëzues!

Paqja qoftë mbi ju, o të devotshëm!

Paqja qoftë mbi ju, o argumente (të Allahut) mbi banorët
e dynjasë!

Paqja qoftë mbi ju, o zbatues të drejtësisë te njerëzit!

Paqja qoftë mbi ju, o njerëz të të zgjedhurve!

Paqja qoftë mbi ju, o familja e të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ju, o njerëz të bisedave të fshehta (me Allahun)!

Dëshmoj se ju predikuat, këshilluat, duruat për hir të Allahut, u përgënjeshtruat dhe juve ju bënë keq dhe ju falët.

Unë dëshmoj se ju jeni udhëheqësit e udhëzuar e udhërrëfyes, se bindja ndaj jush është detyrë, se thënia juaj është e vërtetë, se keni ftuar (në të vërtetën) por nuk u janë përgjigjur juve, keni urdhëruar por nuk ju janë bindur, se ju jeni shtyllat e fesë dhe siguria e tokës.

Keni qenë gjithmonë nën sytë (përkujdesjen) e Allahut që ju krijoi nga shtyllat e çdo të pastërti dhe ju transferoi te mitrat e të pastrave.

Epoka e injorancës së injorantëve nuk ju ndoti; nuk është pjesë e juaja fitneja e dëshirave.

Ju jeni të pastër; origjina juaj është e pastër, nëpërmjet jush na ka favorizuar (me fenë e Tij).

Ai ju ka krijuar në ato shtëpi në të cilat Allahu ka lejuar që emri i Tij të lartësohet dhe të kujtohet.

Ai ka bërë që përshëndetjet tona për ju të jenë mëshirë për ne dhe shlyerje për mëkatet tona, sepse Allahu ju zgjodhi për ne dhe e bëri krijimin tonë të pastër me atë që na ka mirësuar prej dashurisë për ju dhe ishim të emërtuar te Ai për shkak të dijës suaj dhe se ne ju kemi pranuar dhe ju kemi besuar.

Ky është pozicioni i atij që ka qenë ekstravagant dhe ka gabuar; ai është dorëzuar dhe ka pranuar ato që ka kryer dhe ka shpresuar në pozicionin e tij të sinqertë; dhe nëpërmjet jush ai do të shpëtohet nga shkatërrimi, prandaj bëhuni ndërmjetësuesit e mi. Unë kam ardhur te ju, megjithëse njerëzit e botës janë larguar prej jush, i kanë marrë argumentet e Allahut për tallje dhe janë bërë mendjemëdhenj.

Pastaj ngreje kokën tënde drejt qiellit dhe thuaj:

O Ti që je Ngadhënjyes dhe nuk harron; O i Përjetshëm që nuk shpërfill; O Rrethues i gjithçkaje; Ty të takon mirënjohja për gjithçka që më ke mbarësuar, më ke njohur dhe për rrugën që më ke vendosur; sepse robtë e Tu janë larguar prej saj dhe janë bërë të paditur ndaj saj, kanë nënçmuar të drejtat e saj dhe janë prirur ndaj rrugëve të tjera përveç rrugës Tënde; është mirësia Jote ndaj meje që

më bashkove me njerëzit që Ti i ke veçuar ata. Ty të falënderoj nëse jam tek Ti në këtë pozitë i përmendur dhe i shënuar. Mos më privo nga ajo që kam shpresuar, mos më zhgënje për atë që kam kërkuar nga Ti, për hir të shenjtërisë së Muhamedit dhe familjes së tij të pastër, dërgo bekimet e Tua mbi Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejkum eimmetel huda

Es selamu alejkum ehlet tekuaa

Es selamu alejkum ej-juheli huxhexhu ala ehli dunja

Es selamu alejkum ej-juheli kuaamu fil berrijeti bil kisti

Es selamu alejkum ehles-saf uati

Es selamu alejkum ja aale Resulil'lahi

Es selamu alejkum ehlen-nexhuua

Eshhedu en-nekum belegtum, nasahtum ue sabertum fij dhatil'lahi, ue kudh-dhibtum ue usjie ilejkum fegafertum.

Ue eshedu en-nekum eimmeturr rrashidijnel muhtedune, ue enne ta-atekum mefrudhetun, ue enne kaulekumu-ssidku, ue

*ennekum de`uetum felem tuxhabuu, ue emertum felem tutauu,
ue en-nekum deaaimu-ddijni ue erkanul erdi.*

*Lem tezaluu bi ajnil'lahi jensekhukum min eslabi kul'li mutah-
hirin, ue jenkulekum min erhamil mutah-harati.*

*Lem tuden-niskumul xhahilijetul xhehlai, ue lem tushrek fijikum
fitenul ah'uaai, tibtum ue tabe menbetukum, men-ne bikum
alejna dej-janud dijni, fe xhealekum fij bujutin edhinell-llahu en
turfea ue judhkere fijhasmuhu,*

*ue xheale salatena alejkum rahmeten lena ue kef-fareten li
dhunubina idhikhtarekumull-llahu lena, ue taj-jebe khalkana
bima men-ne alejna min uilajetikum, ue kun-na indehu musem-
mijne bi ilmikum, mu' terifijne bi tesdijkina ij-jakum.*

*Ue hadha mekamu men esrafe ue akhta'a uestekane ue ekarr'rra
bima xhenaa ue raxhaa bi mekamihil khalase, ue en
jestenkidhehu bikum mustenkidhul helka miner radaa, fe kunuu
li shufae, fekad uefedtu ilejkum idh ragibe ankum ehlud-dunja,
uet-tekhadhuu ajatil'lahi huzu-uen uestekberu anha.*

*Ja men hue kaimun la jes'hu, ue daimun la jelhu, ue muhijtum
bi kul-li shej'in, lekel men-nu bima uefektenij ue ar-raftenij
bima ekamtenij alejhi, idh sad-de anhu ibaduke, ue xhehiluu
ma'rifetehu, uestekhaf-fu bi hak-kihi, ue maluu ila siuahu, fe
kanetil min-netu minke alej-je mea ekuamin khasestehum bima
khasesteni bihi. Felekel hamdu idh kuntu indeke fij mekamij
hadha medhkuren mektuben. Fela tehrimnij ma raxheutu, ue la*

tukhaj-jibnij fijma deautu, bi hurmeti Muhammedin ue alihit-tahirijne ue sal'lallahu ala Muhammedin ue ali Muhammedin.

زيارة أئمة التبعية (عليهم السلام)

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ أَيُّمَّةَ الْهُدَى، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ أَهْلَ التَّقْوَى، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ أَيُّهَا الْحُجَجُ عَلَى أَهْلِ الدُّنْيَا، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ أَيُّهَا الْقَوْمُ فِي الْبَرِيَّةِ بِالْقَسَطِ، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ أَهْلَ الصُّفْوَةِ، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ آلَ رَسُولِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ أَهْلَ النَّجْوَى، أَشْهَدُ أَنَّكُمْ قَدْ بَلَّغْتُمْ وَنَصَحْتُمْ وَصَبَرْتُمْ فِي ذَاتِ اللَّهِ، وَكَدَيْتُمْ وَأَسِئَ إِلَيْكُمْ فَعَفَرْتُمْ، وَأَشْهَدُ أَنَّكُمْ الْأَيُّمَّةَ الرَّاشِدُونَ الْمُهْتَدُونَ، وَأَنَّ طَاعَتَكُمْ مَفْرُوضَةٌ، وَأَنَّ قَوْلَكُمْ الصِّدْقُ، وَأَنَّكُمْ دَعَوْتُمْ فَلَمْ تُجَابُوا، وَأَمَرْتُمْ فَلَمْ تُطَاعُوا، وَأَنَّكُمْ دَعَايَ الدِّينِ وَأَرْكَانَ الْأَرْضِ، لَمْ تَزَالُوا بَعَيْنَ اللَّهِ يَنْسَخُكُمْ مِنْ أَصْلَابِ كُلِّ مُطَهَّرٍ، وَيَنْقُلُكُمْ مِنْ أَرْحَامِ الْمُطَهَّرَاتِ، لَمْ تُدَسِّنُكُمْ الْجَاهِلِيَّةَ الْجَهْلَاءَ، وَلَمْ تَشْرِكْ فِيكُمْ فِتْنَ الْأَهْوَاءِ، طِبْتُمْ وَطَابَ مَثْبُتُكُمْ، مَنْ يَكُمُ عَلَيْنَا دِيَانُ الدِّينِ، فَجَعَلَكُمْ فِي بُيُوتِ آذِنِ اللَّهِ أَنْ تُرْفَعَ وَيُذْكَرَ فِيهَا اسْمُهُ، وَجَعَلَ صَلَاتِنَا عَلَيْكُمْ رَحْمَةً لَنَا وَكَفَّارَةً لِدُنُوبِنَا، إِذْ اخْتَارَكُمْ اللَّهُ لَنَا، وَطَيَّبَ خَلْقَنَا بِمَا مَنَّ عَلَيْنَا مِنْ وَلَايَتِكُمْ، وَكُنَّا عِنْدَهُ مُسْتَوِينَ بِعِلْمِكُمْ، مُعْتَرِفِينَ بِتَصَدِيقِنَا لِإِيَّاكُمْ، وَهَذَا مَقَامٌ مَنْ أَسْرَفَ وَأَخْطَأَ وَاسْتَكْبَرَ وَأَفْرَأَ بِمَا جَنَى وَرَجَا بِمَقَامِهِ الْخَلَاصِ، وَأَنْ يَسْتَنْقِذَهُ بِكُمْ مُسْتَنْقِذُ الْهَلْكَى مِنَ الرَّدى، فَكُونُوا لِي شَفَعَاءَ، فَقَدْ وَفَدْتُ إِلَيْكُمْ إِذْ رَغِبَ عَنْكُمْ أَهْلُ الدُّنْيَا، وَأَتَّخَذُوا آيَاتِ اللَّهِ هُزُوعًا وَاسْتَكْبَرُوا عَنْهَا.

ثم ارفع رأسك إلى السماء وقل: يَا مَنْ هُوَ قَائِمٌ لَا يَسْهُو، وَدَائِمٌ لَا يَلْهُو، وَمُحِيطٌ بِكُلِّ شَيْءٍ لَكَ الْمَنْ بِنَا وَقَفْتِي وَعَرَفْتِي بِمَا أَقَمْتَنِي عَلَيْهِ، إِذْ صَدَّ عَنْهُ عِبَادُكَ، وَجَهِلُوا مَعْرِفَتَهُ، وَاسْتَحْفَضُوا بِحَقِّهِ، وَمَالُوا إِلَى سِوَاهُ، فَكَانَتْ الْإِمْنَةُ مِنْكَ عَلَيَّ مَعَ أَقْوَامٍ خَصَّصْتَهُمْ بِمَا خَصَّصْتَنِي بِهِ، فَلَكَ الْحَمْدُ إِذْ كُنْتُ عِنْدَكَ فِي مَقَامِي هَذَا مَذْكَورًا مَكْتُوبًا، فَلَا تُحَرِّمْنِي مَا رَجَوْتُ، وَلَا تُخَيِّبْنِي فِيمَا دَعَوْتُ، بِحُزْمَةِ مُحَمَّدٍ وَآلِهِ الطَّاهِرِينَ، وَصَلَّى اللَّهُ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ.

ZIJARETI I TË BESUARIT TË ALLAHUT

Zijareti i Imam Aliut dhe i fëmijëve të tij të pamëkatë

Ky është zijaret i njohur dhe shumë i konsideruar. Është i përmendur në të gjitha librat e zijareteve (vizitave). Eruditi El Mexhlsij (Allahu e mëshiroftë!) ka thënë se është më e mira ndër zijaretet në përmbajtje dhe në zinxhir transmetimi (sened) dhe duhet të lexohet në të gjitha vendet e shenjta.

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, o i besuari i Allahut në tokën e Tij dhe argumenti i Tij mbi robërit e Tij! Paqja qoftë mbi ty, o Prijësi i besimtarëve! Dëshmoj se ti bëre xhihad për Allahun ashtu siç duhej, veprime sipas Librit të Tij, ndoqe sunnetin e Profetit të Tij, (Allahu e bekoftë atë dhe familjen e tij!) derisa Allahu të thirri para Tij në anën e Tij, të mori tek Ai me zgjedhjen e Tij dhe i detyroi armiqtë tuaj me argumentin me atë që ke nga argumentet e larta për krijesat e Tij.

O Allah! Ma bëj shpirtin tim të qetë me caktimin Tënd, të kënaqur me vendimin Tënd, të dashuruar me përkujtimin dhe lutjen Tënde, të dashur për të zgjedhurit e të dashurve të Tu në qiellin e në tokën Tënde, dashuria për elitën Tënde, të dashur në qiejt dhe tokën Tënde, të durueshëm ndaj sprovave të Tua, mirënjohës për mirësitë e Tua, përmendës të begative të Tua, të përmalluar për takimin me Ty, të pajisur me devotshmëri për Ditën e Shpërblimit Tënd, të përmbajtur në sunnetin e të dashurve të Tu, të ndryshëm nga morali i armiqve të Tu, të preokupuar me falënderimet dhe lavdërimet ndaj Teje dhe jo për dynjanë!

O Allah! Zemrat e të bindurve janë të përmalluara; rrugët e njohësve që dëshirojnë tek Ti janë të qarta, flamujt e qëllimkërkuesve tek Ti janë të qartë, zemrat e atyre që të njohin janë të frikësuar, zërat e atyre që të thërrasin janë lartësuar dhe dyert e përgjigjes për ata janë të hapura, lutja e atyre që të luten Ty është e pranuar, pendimi i atyre që kthehen tek Ti është i pranuar, loti i atyre që qajnë nga frika Jote është e mëshiruar, ndihma për ata që kërkojnë ndihmën Tënde është e pranishme, përkrahja për ata që kërkojnë përkrahjen Tënde u jepet atyre, premtimet e Tua ndaj robëve të Tu janë të përmbushura, të këqijat e atyre që kërkojnë faljen Tënde janë të falura, veprat e vepruesve janë të ruajtura tek Ti, furnizimi Yt për krijesat zbret nga Ti, mirësitë e shumta për ata janë të pandërprera, gjynahet e atyre që kërkojnë falje janë të falura, nevojat e krijesave

të Tua janë të përmbushura, dhuratat e kërkuesve tek Ti janë të pranishme, sofrat e atyre që kërkojnë ushqim janë të përgatitura dhe burimet e të eturve janë të mbushura plot e përplot.

O Allah! Përgjigju lutjes sime, pranoje lavdërimin tim dhe më bashko me të dashurit e mi për hir të Muhamedit, Aliut, Fatimes, Hasanit dhe Husejnit! Vërtet, Ti je Kujdestari i begative të mia, je qëllimi i shpresës sime dhe i synimit tim në çdo situatë.

Ti je Zoti im, Zotëria im dhe Kujdestari im, fali të dashurit tanë, na i largo armiqtë tanë, punësoji ata që të mos na lëndojnë, shfaqe fjalën e vërtetë dhe bëje atë më të lartën, përgënjeshtroje fjalën e pavërtetë dhe bëje atë më të ultën, se vërtet Ti je i Plotfuqishëm për çdo gjë.

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es-selamu alejke ja eminell-llahi fij erdihi, ue huxh-xhetehu ala ibadihi,

Es-selamu alejke ja Emirel Mu`minine, esh-hedu en-neke xhahedte fil-lahi hak-ka xhihadihi, ue amilte bikitabihi, uet-tebe`te sunene nebij-jihi salall-llahu alejhi ue alihi hat-ta

deakell-llahu ila xhiuarihi fekabedhake ilejhi bikhtijarihi, ue elzeme a`daaekel huxh-xhete mea maleke minel huxhexhil baligati ala xhemij'i khalkihi.

All-llahume fexh'al nefsij mutmein-netem bi kaderike, radhijetem bi kadhaike, muuleatem bidhikrike ue duaike, muhibbeten li safueti eulijaike, mehbubeten fij erdhike ue esmaike, sabireten ala nuzuli belaike, shakireten li feuadhili ne`maike, dhakireten li seuaabigi aalaike, mushtakaten ila ferhati likaike, mutezeu-uidetenit-tekua li jeumi xhezaike, musten-netem bisuneni eulijaike, mufarikaten li ekhlaki e`daike, meshguleten anid-dunja bi hamdike ue thenaaike.

*All-llahume in-ne kulubel mukhbitijne ilejke ualihetun, ue subulerr-rragibijne ilejke shariatun, ue a`lamul kasidijne ilejke uadhietun, ue ef-idetel arifijne minke fazietun, ue es-uated daijne ilejke saidetun, ue eb`uabel ixhabeti lehum mufet-
tehetun, ue da`uete men naxhake mustexhabetun, ue teubete men enabe ilejke mekbuletun, ue abrete men beka men khaufike merhumetun, uel igathete limenistegathe bike meuxhudetun, uel ianete limenisteane bike mebdhuuletun.*

Ue idatike li ibadike munxhezetun, ue zelege menistekaleke mukaletun, ue a`malel amilijne ledejke mehfudhetun, ue erzakake ilel khalaike min ledunke naziletun, ue euaidel mezijdi ilejhim uasiletun ue dhunubel mustegfirijne megfuretun, ue heuaixhe khalkike mekdhijetun, ue xheuaizes sailijne indeke mu-uef-firetun, ue euaidel mezijdi muteuatiretun, ue meuaidel

*mustet-imijne muad-detun, ue munahiledh-dhimai (ledejke)
mutraetun.*

*All-llahume festexhib duaij, uekbel thenaij, uexhma` bejni ue
bejne eulijaij, bi hak-ki Muhammedin ue Alij-jin ue Fatimete
uel Hasani uel Husejni in-neke uelij-ju ne`mai, ue munteha
munadije, ue gajetu rexhaij fij munkalebij ue methuaje.*

*Ente ilahij ue sej-jidij ue meulajeg-firli eulijaina, ue kef-fe an-
na a`daina, uesh-tegalhum an edhana, ue edh-hir kelimetel hak-
ki uexh-alhal ulja, ue edhidh kelimetel batile uexh-alhas sulfa in-
neke ala kul-li shej-in kadijr.*

زيارة أمين الله

هي الزيارة المعروفة وفي غاية الاعتبار ومروية في جميع كتب الزيارات والمصايح وقال العلامة المجلسي (رحمه الله) إنها أحسن الزيارات متناً وسنداً وينبغي المواظبة عليها في جميع التروضات المقدسة.

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَمِينَ اللَّهِ فِي أَرْضِهِ وَحُجَّتِهِ عَلَى عِبَادِهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَمِيرَ الْمُؤْمِنِينَ أَشْهَدُ
أَنَّكَ جَاهَدْتَ فِي اللَّهِ حَقَّ جِهَادِهِ وَعَمِلْتَ بِكِتَابِهِ وَاتَّبَعْتَ سُنَنَ نَبِيِّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ حَتَّى
دَعَاكَ اللَّهُ إِلَى جِوَارِهِ فَتَبَضَّكَ إِلَيْهِ بِاخْتِيَارِهِ وَالزَّمَ أَعْدَاتَكَ الْحُجَّةَ مَعَ مَا لَكَ مِنَ الْحُجَجِ الْبَالِغَةِ
عَلَى جَمِيعِ خَلْقِهِ اللَّهُمَّ فَاجْعَلْ نَفْسِي مُطْمَئِنَّةً بِقَدْرِكَ رَاضِيَةً بِقَضَائِكَ مُوَلَّعَةً بِذِكْرِكَ وَدَعَائِكَ

مُجِبَّةً لَصَفْوَةِ أَوْلِيَائِكَ مَحْبُوبَةً فِي أَرْضِكَ وَسَمَائِكَ صَابِرَةً عَلَى نُزُولِ بَلَائِكَ شَاكِرَةً لِقَوَاضِلِ
تَعْمَاتِكَ ذَاكِرَةً لِسَوَابِحِ آلِيكَ مُشْتَاقَةً إِلَى فَرْحَةِ لِقَائِكَ مُتَزَوِّدَةً التَّقْوَى لِيَوْمِ جَزَائِكَ
مُسْتَنَّةً بِسُنَنِ أَوْلِيَائِكَ مُفَارِقَةً لِأَخْلَاقِ أَعْدَائِكَ مَشْعُولَةً عَنِ الدُّنْيَا بِحَمْدِكَ وَتَنَائِكَ.

اللَّهُمَّ إِنَّ قُلُوبَ الْمُخْبِتِينَ إِلَيْكَ وَالْهَيْهَةَ وَسُبُلَ الرَّاعِبِينَ إِلَيْكَ شَارِعَةً وَأَعْلَامَ الْفَاصِدِينَ إِلَيْكَ
وَاصْحَةَ وَأَفِيدَةَ الْعَارِفِينَ مِنْكَ فَارِعَةً وَأَصْوَاتَ الدَّاعِينَ إِلَيْكَ صَاعِدَةً وَأَبْوَابَ الْأَجَابَةِ لَهُمْ مُفْتَحَةً
وَدَعْوَةَ مَنْ نَاجَاكَ مُسْتَجَابَةً وَتَوْبَةَ مَنْ أَنَابَ إِلَيْكَ مَقْبُولَةً وَعَبْرَةَ مَنْ بَكَى مِنْ خَوْفِكَ مَرْحُومَةً
وَالْأَغَاثَةَ لِمَنْ اسْتَعَاثَ بِكَ مَوْجُودَةً وَالْأَعَانَةَ لِمَنْ اسْتَعَانَ بِكَ مَبْدُولَةً وَعِدَاتِكَ لِعِبَادِكَ مُنْجِرَةً
وَزَلَلَ مَنْ اسْتَقَالَكَ مُقَالَةً وَأَعْمَالَ الْعَامِلِينَ لَدَيْكَ مَحْفُوظَةً وَأَرْزَاقَكَ إِلَى الْخَلَائِقِ مِنْ لَدُنْكَ
نَازِلَةً وَعَوَائِدَ الْمَزِيدِ لِيَوْمِ وَاصِلَةً وَذُنُوبَ الْمُسْتَغْفِرِينَ مَغْفُورَةً وَحَوَائِجَ خَلْقِكَ عِنْدَكَ مَقْضِيَةً
وَجَوَائِزَ السَّائِلِينَ عِنْدَكَ مُؤَفَّرَةً وَ عَوَائِدَ الْمَزِيدِ مُتَوَاتِرَةً وَمَوَائِدَ الْمُسْتَطْعِمِينَ مُعَدَّةً
وَمَنَاهِلَ الطَّمْأَةِ مُتَرَعَّةً اللَّهُمَّ فَاسْتَجِبْ دُعَائِي وَاقْبَلْ تَنَائِي وَاجْمَعْ بَيْنِي وَبَيْنَ أَوْلِيَائِي بِحَقِّ مُحَمَّدٍ
وَعَلِيٍّ وَفَاطِمَةَ وَالْحَسَنِ وَالْحُسَيْنِ إِنَّكَ وَلِيُّ تَعْمَانِي وَمُنْتَهَى مَنَائِي وَعَايَةُ رَجَائِي فِي مُنْقَلَبِي
وَمُنْوَاي.

أَنْتَ إِلَهِي وَسَيِّدِي وَمَوْلَايَ اغْفِرْ لِأَوْلِيَائِنَا وَكُفِّ عَنَّا أَعْدَائِنَا وَاشْعَلْهُمْ عَن آذَانَا وَأَطْهَرِ كَلِمَةَ
الْحَقِّ وَاجْعَلْهَا أَعْلَى وَأَدْحِضْ كَلِمَةَ الْبَاطِلِ وَاجْعَلْهَا السُّفْلَى إِنَّكَ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ.

ZIJARETI I HAZRETI FATIME ZAHRASË *(Paqja e Allahut qoftë mbi të!)*

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e Pejgamberit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e të dashurit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e mikut të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e të zgjedhurit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e besnikut të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e krijesës më të mirë!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e Profetit më të mirë të Allahut,
e të dërguarve dhe engjëjve të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e më të mirëve të njerëzimit!

Paqja qoftë mbi ty, oj zonja e grave të botëve nga të parët dhe të fundit!

Paqja qoftë mbi ty, oj bashkëshortja e të dashurit të Allahut dhe krijesa më e mirë pas të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj Nëna e Hasanit dhe e Husejnit, zotërinjtë e të rinjve të banorëve të Xhenetit!

Paqja qoftë mbi ty oj e sinqerta dëshmore!

Paqja qoftë mbi ty, oj e kënaqur me Atë dhe Ai i kënaqur me ty!

Paqja qoftë mbi ty, oj e virtytshme dhe e pastër!

Paqja qoftë mbi ty, oj hyri njerëzore!

Paqja qoftë mbi ty, oj e devotshme dhe e pastër!

Paqja qoftë mbi ty, oj biseduese e ditur!

Paqja qoftë mbi ty, oj e privuar dhe e uzurpuar!

Paqja qoftë mbi ty, oj e shtypur e hidhëruar!

Paqja, mëshira dhe bereqetet e Allahut qofshin mbi ty, oj Fatime bija e të Dërguarit!

Allahu e bekoftë shpirtin dhe trupin tënd!

Dëshmoj se ti ke përcjellë një provë të qartë nga Zoti yt.

Kush të gëzon ty, ai ka gëzuar të Dërguarin e Allahut
(Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)

Kush largohet nga ti, ai është larguar nga i Dërguari i Allahut
(Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)

Kush të lëndon ty, ka lënduar të Dërguarin e Allahut
(Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)

Kush i mban lidhjet me ty, ai i mban lidhjet me të Dërguarin e Allahut
(Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)

Kush i shkëput lidhjet me ty, ai i ka shkëputur lidhjet me të Dërguarin e Allahut
(Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)

Sepse ti je pjesë e tij dhe shpirti i tij që është midis dy anëve të tij!

Dëshmon Allahu, të dërguarit e Tij dhe engjëjt e Tij se unë jam i kënaqur me atë me të cilin ti je e kënaqur dhe jam i zemëruar me këdo që ti je e zemëruar me të.

Unë jam larg atij nga i cili ti je larg tij.

Jam miqësor me atë, që ti je miqësore dhe jam armiqësor me atë, që ti je armiqësore.

Jam urryes i atij, që ti e urren dhe i dashur i atij, që ti e don.

Dhe Allahu mjafton si Dëshmitar, Mbrojtës, Dhënës dhe Shpërblyes.

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejki ja binte Resulil'lah,

Es selamu alejki ja binte Nebij-jil'lahi,

Es selamu alejki ja binte Habijbil'lah,

Es selamu alejki ja binte Khalijil'lah,

Es selamu alejki ja binte Safij-jil'lah,

Es selamu alejki ja binte Emijnil'lah,

Es selamu alejki ja binte khajri khalkil'lah,

Es selamu alejki ja binte afdhalel enbijail'lahi ue rusulih ue melaikehi,

Es selamu alejki ja binte khajrel berij-jeti,

Es selamu alejki ja sej-jidete nisaail alemijne minel euelij-jne uel akharijne,

Es selamu alejki ja zeuxhete uelij-jil'lah ue khajri khalki ba'de Resulil'lahi,

Es selamu alejki ja ummel Hasani uel Husejni sej-jidej shebabi ehlil xhenneti,

Es selamu alejki ej-jetuhes sid-dikatush shehijdetu,

Es selamu alejki ej-jetuherr rradhijetul mardhij-jetu,

Es selamu alejki ej-jetuhel fadhiletuz zekij-jetu,

Es selamu alejki ej-jetuhel hauraul insij-jetu,

Es selamu alejki ej-jetuhet tekij-jetun nekij-jetu,

Es selamu alejki ej-jetuhel muhad-dethetul alijmetu,

Es selamu alejki ej-jetuhel medhlumetul megsubetu,

Es selamu alejki ej-jetuhel mudhtehedetul mek-huretu,

Es selamu alejki ja Fatimetu binte Resulil'lahi ue rahmetullahi ue berekatuhu,

Sal'lall-llahu alejki ue ala ruhiki ue bedeniki,

Esh'hedu en-neki madhajti ala bej-jinetin mir-rab-biki,

Ue en-ne men serr'rreki fekad serr'rre Resul'lallahi sal'lall-llahu alejhi ue alihi,

Ue men xhefaki fekad xhafa resulall-llahi sal'lall-llahu alejhi ue alihi,

Ue men edhaki fekad edha resulall-llahi sal'lall-llahu alejhi ue alihi,

Ue men uaseleki fekad uasala resulall-llahi sal'lall-llahu alejhi ue alihi,

Ue men kata-aki fekad kata' resulall-llahi sal'lall-llahu alejhi ue alihi,

Li en-neki bidh'atun minhu ue ruhuhul-letij bejne xhenbejhi,

Eshhidull-lahe ue rusulehu ue melaiketehu en-ni radhin ammen radhijti anhu,

Sakhitun ala men sekhiti alejhi,

Muteberr'rriun mim-men terber'rraeti minhu,

Mu-ualin limen uelejti muaadin limen adejti,

Mubgijdhun limen ebgadhti muhib-bun limen ehbejti,

Ue kefa bil'lahi shehijden ue hasijben ue xhazijen ue muthijba...

**ZIJARETI I IMAM
HASAN MUXHTEBASË**

(Paqja qoftë mbi të!)

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, o biri (nipi) i të Dërguarit të Zotit të Botëve!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Prijësit të besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Fatime Zahrasë!

Paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o i zgjedhuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o besnik i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o argument i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o dritë e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o Rruga e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o sqarues i dispozitave të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o ndihmës i fesë së Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o zotëri i pastër!

Paqja qoftë mbi ty, o punëmirë dhe besnik!

Paqja qoftë mbi ty, o i drejtë dhe besnik!

Paqja qoftë mbi ty, o dijetar i te' uilit!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëzues dhe i udhëzuar!

Paqja qoftë mbi ty, o i purifikuar dhe i bukur

Paqja qoftë mbi ty, o i devotshëm e i dëlirë!

Paqja qoftë mbi ty, o e vërteta e vërtetë!

Paqja qoftë mbi ty, o martir i singërtë!

Paqja, mëshira dhe begatitë e Allahut qoftë mbi ty, o Ebu Muhamed (babai i Muhamedit), o Hasan i biri i Aliut!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke ja ibne resuli Rabbil alemijne

Es selamu alejke ja ibne emijril mu'minijne

Es selamu alejke ja ibne Fatimete Ez Zahrai

Es selamu alejke ja habijbe Allahi

Es selamu alejke ja safuetull-llahi

Es selamu alejke ja emijne Allahi

Es selamu alejke ja huxh-xhete ll-llahi

Es selamu alejke ja nura-All-llahi

Es selamu alejke ja siratall-llahi

Es selamu alejke ja bejane hukmil'lahi

Es selamu alejke ja nasire dijnil'lahi

Es selamu alejke ej-juhes- sej-jidu ez zekij-ju

Es selamu alejke ej-juhel berr'rrul uefij-ju

Es selamu alejke ej-juhel kaimul emijnu

Es selamu alejke ej-juhel alimu bit-te'uijli

Es selamu alejke ej-juhel hadijel mehdij

Es selamu alejke ej-juhet-tahiruz-zekij-ju

Es selamu alejke ej-juhet-teki-jun-neki-ju

Es selamu alejke ej-juhel hak-kul hakijku

Es selamu alejke ej-juhesh-shehijdu-sid-dijku

Es selamu alejke ja Aba Muhammedin el Hasan ibne Ali ue rahmetullahi ue berekatuhu

زيارة الإمام الحسن المجتبي عليه السلام

السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا ابْنَ رَسُولِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا ابْنَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا ابْنَ فَاطِمَةَ الزَّهْرَاءِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا حَبِيبَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا صَفْوَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا أَمِينَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا حُجَّةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا نُورَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا صِرَاطَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا بَيَانَ حُكْمِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا نَاصِرَ دِينِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا الْمَسِيدُ الرَّكْبِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا الْبَرُّ الْوَفِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا الْقَائِمُ الْأَمِينُ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا الْعَالِمُ بِالتَّأْوِيلِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا الْهَادِي الْمَهْدِيُّ السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا الطَّاهِرُ الرَّكْبِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا التَّقِيُّ التَّقِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا الْحَقُّ الْحَقِيقُ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ أَيُّهَا الشَّهِيدُ الصِّدِّيقُ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا أبا مُحَمَّدٍ الْحَسَنِ بْنِ عَلِيٍّ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ.

ZIJARETI I IMAM HUSEJNIT

(Paqja qoftë mbi të!)

NË DITËN E ASHURASË

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, o Ebu Abdilah!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Prijësit të besimtarëve dhe bir i zotërisë së kujdestarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Fatimes, Zonja e grave të botëve!

Paqja qoftë mbi ty, që re dëshmor duke luftuar heroikisht në rrugën e Allahut, biri i luftëtarit të patrembur të Allahut, ishe i izoluar dhe ishe sulmuar!

Paqja qoftë mbi ty dhe mbi ata shpirtra që ishin mbledhur rreth teje në udhëtimin tënd! Selami i Allahut nga ana ime për ju do të jetë përgjithmonë përsa kohë që do të më mbajë të gjallë dhe për aq kohë sa do të qëndrojë dita dhe nata!

O Aba Abdilah! I padurueshëm është pikëllimi. Fatkeqësia e vrasjes tënde është e madhe dhe e ashpër për ne dhe për të gjithë muslimanët!

Krimi i kryer kundër jush është madhështor në qiej dhe për të gjithë banorët e qiejve!

Allahu e mallkoftë atë popull që hodhi bazat e padrejtësisë e të tiranisë ndaj jush Ehlul Bejt!

Allahu e mallkoftë atë popull që ju largoi juve nga pozita juaj dhe ju largoi nga shkalla në të cilën Allahu ju caktoi juve!

Allahu e mallkoftë atë popull që ju vrau juve! Allahu i mallkoftë përgatitësit e atyre që morën pjesë në vrasjen tuaj!

Unë kthehem tek ti dhe te Allahu dhe largohem prej tyre, prej pasardhësve të tyre, prej pasuesve të tyre dhe prej miqve e të dashurve të tyre.

O Aba Abdullah, unë jam në paqe me ata që janë në paqe me ju dhe jam luftues i atij që është luftuesi juaj deri Ditën e Kijametit.

Allahu e mallkoftë familjen e Zijadit dhe familjen e Mervanit! Allahu e mallkoftë fisin e Umejes, një nga një dhe të gjithë së bashku! Allahu e mallkoftë ibn Merxhaanah

Allahu e mallkoftë Umer ibn Sa'din! Allahu e mallkoftë Shimrin!

Allahu e mallkoftë atë popull që feston, gëzon, këndon dhe kërcen në ditën e martirizimit tënd!

Babai dhe nëna ime u bëfshin kurban për ty! (Ti je babai dhe nëna ime.)

I madh është pikëllimi im për ty. E lus Allahun që e ka nderuar pozitën tënde dhe më ka nderuar mua me ty, që të më bëjë kërkues të hakmarrjes tënde me Imamin fitimtar nga Ehli Bejti i Muhamedit (*Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*)!

O Allahu im! Për hak të imam Husejnit më bëj prej të afërmëve tek Ti në këtë botë dhe në Ahiret!

Unë afrohem tek Allahu, tek i Dërguari i Tij, tek Prijësi i besimtarëve, tek Fatimeja, tek Hasani dhe tek ti me dashurinë për ty O Aba Abdullah. Afrohem tek ti duke u larguar nga armiqtë e tu, nga ata që ngritën armët për të luftur kundër teje dhe që të vranë ty. Afrohem tek ti duke u larguar nga ata që hodhën themelet e padrejtësisë dhe ndërtuan pushtetin e tyre mbi të dhe praktikojnë padrejtësinë e tij kundër jush dhe pasuesve tuaj!

Unë kërkoj afrimin te Allahu, e më pas te ju, përmes dashurisë për ju dhe përmes dashurisë për të dashurit tuaj! Largohem nga armiqtë tuaj, nga ata që luftojnë kundër jush, nga mbështetësit dhe pasuesit e tyre.

Unë jam në paqe me ata që bëjnë paqe me ju dhe jam në luftë me ata që ju luftojnë juve; jam mik i atij që është miku juaj dhe armik ndaj atij që është armiku juaj.

E lus Zotin që më ka nderuar me njohjen me ty dhe miqtë e tu dhe më ka bekuar me largimin nga armiqtë tuaj, të më bashkojë me ju në dynja dhe në Ahiret dhe të qëndroj i palëkundur pranë jush dhe të ndjek hapat tuaja në këtë jetë dhe në Jetën Tjetër! E lus Atë që të më ndihmojë të arrij në pozitën tuaj shumë të lavdëruar që keni te Allahu, që të më shoqërojë me ju në këtë jetë dhe në Jetën Tjetër! E lus Atë, që të më përcjellë pozitën tuaj të lavdërueshme tek Allahu! Dhe të më dhurojë kërkimin e hakmarrjes time me imamin udhërrëfyes, i qartë i cili thotë të vërtetën që është prej jush (Imam Mehdiu).

E lus Allahun për hir të drejtës tuaj dhe të pozitës tuaj që keni te Ai, që të më japë për fatkeqësinë time që më ka goditur për ju, më të mirën nga ajo që i jep një të godituri me fatkeqësinë e tij! Sa e madhe është ajo fatkeqësi në Islam dhe në të gjithë qiejt dhe Tokën! O Allah! Më bëj mua në këtë vend ku jam prej atyre që fitojnë prej Teje bekimin, mëshirën dhe faljen! O Allah! Bëje jetën time si jeta e Muhamedit dhe familjes së Muhamedit dhe vdekjen time bëje si vdekja e Muhamedit dhe e familjes së Muhamedit!

O Allah! Kjo është një ditë me të cilën gëzohet Benu Umej-ja dhe djali i mallkuar i mëlçingrënësës, djali i të mallkuarit në gjuhën Tënde dhe në gjuhën e Profetit Tënd (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*) në çdo vend dhe

në çdo situatë në të cilën qëndronte Profeti Yt (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*).

O Allah! Mallkoje Ebu Sufjanin, Muavijen dhe Jezidin birin e Muavijes me mallkimin Tënd përgjithmonë e të përhershëm!

Dhe kjo është një ditë kur familja e Zijadit dhe familja e Mervanit u gëzuan për vrasjen e Husejnit (*Paqja e Allahut qofshin mbi të!*). O Allah! Shtojua atyre mallkimin Tënd dhe dënimin e dhembshëm!

O Allah! Unë afrohem tek Ti në këtë ditë, në qëndrimin tim dhe ditët e jetës sime me largimin prej tyre, me mallkim ndaj tyre dhe me dashurinë për Profetin Tënd dhe të Familjes së Profetit Tënd (*Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ta!*)!

Pastaj thuaj 100 herë:

O Allah! Mallkoje të padrejtin e parë dhe të fundit që e pason atë, i cili i bëri padrejtësi të drejtës së Muhamedit dhe familjes së Muhamedit! O Allah! Mallkoje bandën që luftoi kundër Husejnit, që përhapi shpifje, që u betua (për të luftuar Husejnin) dhe vazhdoi në vrasjen e tij! O Allah! Mallkoi të gjithë!

Pastaj thuaj 100 herë:

Paqja qoftë mbi ty o Aba Abdullah dhe mbi shpirtrat që u martirizuan rreth teje! Paqja e Allahut qoftë mbi ty përgjithmonë sa të jem unë dhe deri sa të mbesin nata dhe dita! Mos e dhëntë Zoti që vizita ime tek ty të jetë vizita ime e fundit! Paqja qoftë mbi Husejnin dhe Aliun të birin e Husejnit dhe bijtë e Husejnit dhe shokët e Husejnit!

Pastaj thuaj:

O Allah! Mallko keqbërësin e parë prej meje, dhe fillo me mallkimin e parë, pastaj me mallkimin e dytë, të tretë dhe të katërt, o Allah, mallkoje Jezidin të pestin, mallkoje atë dhe mallkoje Ubejdullah të birin e Zijadit dhe të birin e Merxhanes dhe Umerin të birin e Sa'dit dhe Shimrin dhe familjen e Ebu Sufjanit, familjen e Zijadit dhe familjen e Mervanit deri në Ditën e Kijametit.

Pastaj shko në sexhde dhe thuaj:

O Allah, falënderimi të takon Ty, falënderim i mirënjohësve për fatkeqësinë e tyre, o Allah, të falënderoj për madhështinë e fatkeqësisë sime, o Allah, më jep ndërmjetësimin e Husejnit në Ditën e hyrjes së tij (në Ditën e Kijametit) dhe konfirmo qëndrimin tim të mirë tek Ty së bashku me Husejnin dhe shokët e Husejnit, ata që humbën jetën për mbrojtjen e Husejnit (*Paqja qoftë mbi të!*).

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke ja Aba Abdilah

Es selamu alejke jebne resulil'lah

Es selamu alejke jebne emiril mu'minijne ue ibne sej-jidil uesij-jine

Es selamu alejke jebne Fatimete sej-jideti nisail alemijne

Es selamu alejke ja tharaAllahi ue ibne tharihi uel uitrel meuturi

Es selamu alejke ue alal eruahil-letij hal'let bi finaike alejkum minni xhemijen salamullahi ebeden ma bekijtu ue bakijel-lejlu uen-nehari

Ja Aba abdilah lekad adhumetirr-rrazijetu ue xhel-let ue adhumetil musijbetu bike alejna ue ala xhemij'i ehlil Islami

Ue xhel'let ue adhumet musijbetuke fijs-semauati ala xhemij'u ehliis-semauati

Fe leanaAllahu um-meten es-set esasedh-dhulmi uel xheuri alejkum Ehlel Bejti

Fe leanaAllahu um-meten defeatkum an mekamikum ue ezaletkum an meratibikumul letij ret-tebekumullahu fijha

*Ue leanaAllahu um-meten kateletkum ue leanaAllahul mum-
mehidijne lehum bit-temkijni min kitalikum*

*Beri'tu ila Allahi ue ilejkum minhum ue min eshjai'him ue
etbai'him ue eulijaihim*

*Ja Aba Abdilah! In-ni silmun limen salemekum ue harbun
limen haarebekum ila jeumil kijameti*

*Ue leanaAllahu ale Zijadin ue ale Meruanin ue leanaAllahu
beni umej-jeten katibeten ue leanaAllahu ibn Merxhanete*

Ue leanaAllahu Umere bin Sa'ad ue leanaAllahu Shimren

*Ue leanaAllahu ummeten esrexhet ue elxhemet ue tenek-kabet
li kitalike bi ebij ue ummij*

*Lekad adhume musabij bike fe es'elullahel-ledhij ekreme
mekameke ue ekremenij bike en jerzukeni talebe tharike mea
imamin mensurin min Ehli Bejti Muhammedin (sal'lallahu
alejhi ue alihi).*

*All-llahum-me ixh'alni indeke uexhijhen bil Husejn alejhis
selam fid-dunja uel akhireti*

*Ja Aba Abdilah! In-ni etekarabu ilaAllahi ue ila resulihii ue ila
emijril mu'minijne ue ila Fatimete ue ilal Hasani ue ilejke bi
mu-ualatike ue bil bera'eti mimen kaateleke ue nesabe lekel
harbe ue bil bera'eti mimen es-sese esasedh-dhulmi xheuri
alejkum ue ebreu ilaAllahi ue ila resulihii mim-men es-sese esase*

dhalike ue benij alehi bunjanehuue exhra fij dhulmihi ue xheurihi alejkum ue ala eshja' ikum

Beri' tu ilaAllahi ue ilejkum minhum ue etekarabu ilaAllahi thum-me ilejkum bi muvalatikum ue muvalati uelij-jikum uel beraeti min a' daikum uen-nasibijne lekumul harbe ue bil beraeti min eshjaihim ue etbaihim

In-ni silmun limen salemekum ue harbun limen harebekum; ue uelij-jin limen ualakum ue adu-un limen adakum.

Fe es'elullahel-ledhij ekremenij bi ma'rifetikum ue ma'rifeti eulijaikum ue rrazekaniij el bera'eti min a' daikum en jexh'aleni meakum fid-dunja uel akhireti ue en jutheb-bite lij indekum kademe sidkin fid-dunja uel akhireti! ue es'eluhu en jubel-ligenij el mekamel mahmude lekum inde Allahi ue en jerzukenij talebe thariij mea imami huda dhahirin, natikin bil hak-ki minkum; ue es'elull-llahi bi hak-kikum ue bi she'nil ledhij lekum indehu en ja'tijenij bi musabij bi kum efdhale ma je'tij musaben bi musijbetihi; musijbetem ma a' dhameha ue a' dhame razij-jetuha fil islami ue fij xhemij'is semauati uel erdhi! All-llahum-mexh-alnij fij mekamij hadha mimen tenaluhu minke salauatun, ue rahmetun ue magfiratun! All-llahum-mexh'al mehjade mehjae Muhammedin ue ali Muhammedin ue memati memate Muhammedin ue ale Muhammedin; All-llahum-me hadha jeemun tebereket bihi benu ummejete ue ibnu akiletel ekbadij-leijnu ibnel lejini ala lisanike ue lisani nebij-jike sal'allahu alejhi ue alihi fij kul'li meutinin ue meukifin uekafe fijhi nebij-juke sal'allahu alejhi ue alihi.

All'lahum-mel'an Aba Sufjane ue Muavijete ue Jezide ibne Muavije alejhim minkel la'nete ebedel ebidijne; ue hadha jeumun ferihat bihi ale Zijade ue ale Meruane bi katlihimul Husejne salauatullahi alejhi; All-llahum-me fe dhaif alejhim el la'ne minke uel adhabel elijmi; All-llahum-me in-nij etekarr-rabu ilejke fij hadhal jeum ue fij meukifi hadha ue ejami hajatij bil bera'eti minhum uel-la'neti alejhim ue bil mu-ualati li nebij-jike ue ali nebij-jike alejhi ue alejhimus-selam.

All-llahum-mel'an eu-uele dhalimin dhaleme hak-ka Muhammedin , ali Muhammdin ue Akhira tabi-in lehu ala dhalike, All-llahum-mel'anil isabetel-letij xhahidetil Husejne ue shajeat ue bajeat ue tabeat ala katlihi All-llahum-mel'anhum xhemija.

Es-salamu alajke ja aba Abdilah ue alal eruahil letij hal-let bifinaike, alejke min-nij salamull-llahi ebeden ma bekijtu ue bekijel-lejlu uen-neharu, ue la xhealehull-llahu akhirel ahdi min-nij lizijaretikum, es-salamu alel Husejn, ue ala Alijibnil Husejn, ue ala euladil Husejn, ue ala es-habil Husejn.

All-llahum-me khus-sa ente euele dhalimin bil-la`ni min-nij, uebde` bihi euelen, thum-me (la`n) thanije ue thalithe ue rabie. All-llahum-mel'an Jezijde khamisen, uel'an Ubejdellahi bin Zijadin uebne berxhanete ue Umerebne Sa`din ue Shimren ue ale Ebi Sufjane ue ale Zijadin ue ala Meruane ila jeumil Kijameh.

All-llahum-me lekel hamdu hamdesh-shakirijne leke ala musabihim, Elhamdulillah ala adhijsmi razij-jeti. All-llahumer zukni shefaetel Husejni jeumel vurudi, ue theb-bit lij kademe sidkin indeke meal Husejni ue es-habil Husejni el-ledhijne bedhelu muhaxhehum dunel Husejni alejhis selam.

زيارة الإمام الحسين في يوم عاشوراء

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ رَسُولِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، وَابْنَ سَيِّدِ الْوَصِيِّينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ فَاطِمَةَ الزَّهْرَاءِ سَيِّدَةِ نِسَاءِ الْعَالَمِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا قَارِئَ اللَّهِ وَابْنَ ثَارِهِ وَالْوَثْرَ الْمُؤْتَوْرَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ وَعَلَى الْأَزْوَاحِ الَّتِي حَلَّتْ بِفِنَائِكَ، وَأَنَاخَتْ بِرُحْلِكَ عَلَيْكُمْ مِنِّي جَمِيعاً سَلَامُ اللَّهِ أَبَداً مَا بَقِيََتْ وَبَقِيَ اللَّيْلُ وَالنَّهَارُ.

يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ، لَقَدْ عَظُمَتِ الرَّزِيَّةُ، وَجَلَّتْ وَعَظُمَتِ الْمِصِيبَةُ بِكَ عَلَيْنَا وَعَلَى جَمِيعِ أَهْلِ الْإِسْلَامِ، وَجَلَّتْ وَعَظُمَتِ مُصِيبَتُكَ فِي السَّمَوَاتِ عَلَى جَمِيعِ أَهْلِ السَّمَوَاتِ، فَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً أَسَّسَتْ أَسَاسَ الظُّلْمِ وَالْجَوْرِ عَلَيْكُمْ أَهْلَ الْبَيْتِ، وَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً دَفَعَتْكُمْ عَنْ مَقَامِكُمْ وَأَزَالَتْكُمْ عَنْ مَرَاتِبِكُمْ الَّتِي رَتَّبَكُمْ اللَّهُ فِيهَا، وَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً قَتَلَتْكُمْ، وَلَعَنَ اللَّهُ الْمُمَهِّدِينَ لَهُمْ بِالتَّمَكِينِ مِنْ قِتَالِكُمْ، بَرِئْتُ إِلَى اللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ مِنْكُمْ وَمِنْ أَتْبَاعِهِمْ وَأَوْلِيَائِهِمْ.

يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ، إِنِّي سَلِّمٌ لِمَنْ سَلَمَكُمْ، وَحَزْبٌ لِمَنْ حَارَبَكُمْ وَوَلِيٌّ لِمَنْ وَالَاكُمْ وَعَدُوٌّ لِمَنْ عَادَاكُمْ إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ، وَلَعَنَ اللَّهُ آلَ زِيَادٍ وَآلَ مَرْوَانَ، وَلَعَنَ اللَّهُ بَنِي أُمَيَّةَ قَاطِبَةً، وَلَعَنَ اللَّهُ ابْنَ مَرْجَانَةَ، وَلَعَنَ اللَّهُ عُمَرَ بْنَ سَعْدٍ، وَلَعَنَ اللَّهُ شِمْرًا، وَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً أَسْرَجَتْ وَالْجَمَتْ وَتَهَيَّأَتْ وَتَنَقَّبَتْ لِقِتَالِكَ، يَا أَبِي أَنْتَ وَأُمِّي لَقَدْ عَظُمَ مُصَابِي بِكَ، فَاسْأَلُ اللَّهَ الَّذِي أَكْرَمَ مَقَامَكَ، وَأَكْرَمَنِي بِكَ، أَنْ يَرْزُقَنِي طَلَبَ تَارِكَ مَعَ إِمَامٍ مَنْصُورٍ مِنْ أَهْلِ بَيْتِ مُحَمَّدٍ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ.

اللهم اجعلني عندك وجيباً بالحسين عليه السلام في الدنيا والاخرة.

يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ، إِنِّي أَتَقَرَّبُ إِلَى اللَّهِ تَعَالَى، وَإِلَى رَسُولِهِ، وَإِلَى أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، وَإِلَى فَاطِمَةَ، وَإِلَى الْحَسَنِ وَالْيَكِّ بِمُؤَالَاتِكُمْ، وَمُؤَالَاتِ أَوْلِيَائِكُمْ وَالْبِرَاءَةِ مِمَّنْ قَاتَلَكُمُ وَنَصَبَ لَكُمُ الْحَرْبَ، وَالْبِرَاءَةَ مِمَّنْ أَسَسَ أَسَاسَ الظُّلْمِ وَالْجَوْرِ عَلَيْكُمْ، وَعَلَى أَشْيَاعِكُمْ وَأَبْرَأُ إِلَى اللَّهِ وَإِلَى رَسُولِهِ وَالْبِرَاءَةَ مِمَّنْ أَسَسَ أَسَاسَ ذَلِكَ، وَبَتِي عَلَيْهِ بُنْيَانُهُ، وَجَزَى فِي ظُلْمِهِ وَجُورِهِ عَلَيْكُمْ وَعَلَى أَشْيَاعِكُمْ، بَرِيئٌ إِلَى اللَّهِ وَالْيَوْمِ مِنْهُمْ، وَأَتَقَرَّبُ إِلَى اللَّهِ وَإِلَى رَسُولِهِ ثُمَّ إِلَيْكُمْ بِمُؤَالَاتِكُمْ وَمُؤَالَاتِ وَلِيِّكُمْ، وَالْبِرَاءَةَ مِنْ أَعْدَائِكُمْ، وَالنَّاصِبِينَ لَكُمْ الْحَرْبَ، وَالْبِرَاءَةَ مِنْ أَشْيَاعِهِمْ وَأَتْبَاعِهِمْ، يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ إِنِّي سَلِمْتُ لِمَنْ سَلِمَ كُمْ، وَحَزَبْتُ لِمَنْ حَارَبَ كُمْ، وَوَلِيْتُ لِمَنْ وَالَاكُمْ، وَعَدُوُّ لِمَنْ عَادَاكُمْ، فَاسْأَلُ اللَّهَ الَّذِي أَكْرَمَنِي بِمَعْرِفَتِكُمْ، وَمَعْرِفَةِ أَوْلِيَائِكُمْ، وَرَزَقَنِي الْبِرَاءَةَ مِنْ أَعْدَائِكُمْ، أَنْ يَجْعَلَنِي مَعَكُمْ فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ، وَأَنْ يَتَّبِعَ لِي عِنْدَكُمْ قَدَمَ صِدْقٍ فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ، وَأَسْأَلُهُ أَنْ يُبَلِّغَنِي الْمَقَامَ الْمَحْمُودَ لَكُمْ عِنْدَ اللَّهِ، وَأَنْ يَرْزُقَنِي طَلَبَ تَارِي مَعَ إِمَامٍ مَهْدِيٍّ ظَاهِرٍ نَاطِقٍ بِالْحَقِّ مِنْكُمْ، وَأَسْأَلُ اللَّهَ بِحَقِّكُمْ وَالشَّانِ الَّذِي لَكُمْ عِنْدَهُ أَنْ يُعْطِيَنِي بِمُصَابِي بِكُمْ أَفْضَلَ مَا يُعْطِي مُصَاباً بِمُصِيبَتِهِ، يَا لَهَا مِنْ مُصِيبَةٍ مَا أَعْظَمَهَا وَأَعْظَمَ رَزِيئَتَهَا فِي الْإِسْلَامِ وَفِي جَمِيعِ أَهْلِ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ.

اللَّهُمَّ اجْعَلْنِي فِي مَقَامِي هَذَا مِمَّنْ تَنَالَهُ مِنْكَ صَلَوَاتُ وَرَحْمَةٌ وَمَغْفِرَةٌ. اللَّهُمَّ اجْعَلْ مَحْيَايَ مَحْيَا مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ، وَمَمَاتِي مَمَاتَ مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ. اللَّهُمَّ إِنَّ هَذَا يَوْمٌ تَبَرَّكْتَ بِهِ بَنُو أُمَّيَّةٍ وَأَبْنُ أَكَلَةِ الْكِبَادِ، اللَّعِينُ بَنُ الْإِلْعِينِ عَلَى لِسَانِكَ وَلِسَانِ نَبِيِّكَ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ فِي كُلِّ مَوْطِنٍ وَمَوْقِفٍ وَقَفَ فِيهِ نَبِيُّكَ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ.

اللَّهُمَّ الْعَنْ أَبَا سُفْيَانَ وَمُعَاوِيَةَ وَتَزِيدَ بَنَ مُعَاوِيَةَ وَآلَ مَرْوَانَ عَلَيْهِمْ مِنْكَ اللَّعْنَةُ أَبَدَ الْآبِيدِينَ، وَهَذَا يَوْمٌ فَرِحَتْ بِهِ آلُ زِيَادٍ وَآلُ مَرْوَانَ عَلَيْهِمُ اللَّعْنَةُ بِقَتْلِهِمُ الْحَسَنِ عَلَيْهِ السَّلَامُ. اللَّهُمَّ فَضَاعَفْ عَلَيْهِمُ اللَّعْنَ وَالْعَذَابَ الْإِلِيمَ.

اللَّهُمَّ إِنِّي أَتَقَرَّبُ إِلَيْكَ فِي هَذَا الْيَوْمِ، وَفِي مَوْقِفِي هَذَا، وَأَيَّامِ حَيَاتِي بِالْبِرَاءَةِ مِنْهُمْ، وَاللَّعْنَةَ عَلَيْهِمْ، وَبِالْمُؤَالَاتِ لِتَبِيئِكَ وَآلِ نَبِيِّكَ عَلَيْهِ وَعَلَيْهِمُ السَّلَامُ.

ثم يقول:

اللَّهُمَّ الْعَنْ أَوَّلَ ظَالِمٍ ظَلَمَ حَقَّ مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ، وَآخِرَ تَابِعٍ لَهُ عَلَى ذَلِكَ، اللَّهُمَّ الْعَنْ الْعِصَابَةَ
الَّتِي جَاهَدَتِ الْحُسَيْنَ عَلَيْهِ السَّلَامُ وَشَابِعَتْ وَبَايَعَتْ وَتَابَعَتْ عَلَى قَتْلِهِ. اللَّهُمَّ الْعَنْهُمْ جَمِيعاً ()
يقول ذلك مائة مرة.)

ثم يقول:

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ وَعَلَى الْأَزْوَاجِ الَّتِي حَلَّتْ بِفِنَائِكَ، وَأَنَاخَتْ بِرَحْلِكَ عَلَيْكَ مِنِّي
سَلَامُ اللَّهِ أَبَدًا مَا بَقِيَتْ وَبَقِيَ اللَّيْلُ وَالنَّهَارُ، وَلَا جَعَلَهُ اللَّهُ آخِرَ الْعَهْدِ مِنِّي لِزِيَارَتِكُمْ، أَهْلَ
الْبَيْتِ السَّلَامُ عَلَى الْحُسَيْنِ، وَعَلَى عَلِيِّ بْنِ الْحُسَيْنِ، وَعَلَى أَوْلَادِ الْحُسَيْنِ، وَعَلَى أَصْحَابِ
الْحُسَيْنِ الَّذِينَ بَدَّلُوا مَهْجَهُمْ دُونَ الْحُسَيْنِ (يقول ذلك مائة مرة)

ثم يقول:

اللَّهُمَّ خُصَّ أَنْتَ أَوَّلَ ظَالِمٍ بِاللَّعْنِ مِنِّي، وَإِنْدَاءُ بِهِ أَوَّلًا، ثُمَّ الثَّانِي، وَالثَّلَاثَ وَالرَّابِعَ.

اللَّهُمَّ الْعَنْ يَزِيدَ خَامِسًا، وَالْعَنْ عُبَيْدَ اللَّهِ بْنَ زِيَادٍ وَابْنَ مَرْجَانَةَ وَعُمَرَ بْنَ سَعْدٍ وَشِمْرًا وَآلَ أَبِي
سُفْيَانَ وَآلَ زِيَادٍ وَآلَ مَرْوَانَ إِلَى يَوْمِ الْقِيَامَةِ.

ثم تسجد وتقول:

اللَّهُمَّ لَكَ الْحَمْدُ حَمْدَ الشَّاكِرِينَ لَكَ عَلَى مُصَابِهِمْ، الْحَمْدُ لِلَّهِ عَلَى عَظِيمِ رَزِيَّتِي.

اللَّهُمَّ ارْزُقْنِي شَفَاعَةَ الْحُسَيْنِ عَلَيْهِ السَّلَامُ يَوْمَ الْوُرُودِ، وَثَبِّتْ لِي قَدَمَ صَدَقٍ عِنْدَكَ مَعَ الْحُسَيْنِ
وَأَصْحَابِ الْحُسَيْنِ الَّذِينَ بَدَّلُوا مَهْجَهُمْ دُونَ الْحُسَيْنِ عَلَيْهِ السَّلَامُ.

ZIJARETU UARITH ZIJARETI I TRASHËGIMTARIT

Është një prej zjareteve të njohura për Imam Husejnin
(Paqja qoftë mbi të!)

Është mirë të lexohet çdo ditë në këto ditë të matemit.
Gjithashtu edhe në ditët e tjera.

Allahu na mundësoftë të jemi në rrugën e Imam Husejnit
në këtë jetë dhe na bashkoftë me të në Jetën Tjetër!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtari i Ademit i zgjedhuri i
Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtari i Nuhut profeti i
Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtari i Ibrahimit miku i
Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtari i Musait folësi me
Allahun!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtari i Isait shpirti i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtari i Muhamedit i dashuri
i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtari i prijësit të besimtarëve
(*Paqja qoftë mbi të!*)

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Muhamed Mustafasë!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Ali Murtezasë!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Fatime Zahrasë!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Hatixhe Kubrasë!

Paqja qoftë mbi ty, o hakmarrja e Allahut (hakmarrja i
takon Allahut dhe Ai do të ta marrë hakun), biri i
hakmarrjes së Allahut (biri i atij që Allahu do të hakmerret
për të), dhe je i vetmi i gjakosur që nuk lyp dot gjak.

Dëshmoj se ti e fale namazin, e dhe zekatin, urdhërove për
të mira dhe ndalove nga të këqijat. Ishe i bindur ndaj
Allahut dhe të Dërguarit të Tij derisa të erdhi vdekja.

Allahu e mallkoftë kombin që të vrau ty! Allahu e
mallkoftë kombin që të bënë ty padrejtësi! Allahu e
mallkoftë kombin i cili dëgjoi për vrasjen tënde dhe u
kënaq me të!

O zotëria im, o aba Abdilah (o babai i Abdullahut)!

Dëshmoj se ti je dritë në palcat dhe ishe dritë në mitrat e pastërta.

Nuk të ka përdhosur xhahilijeti me ndytësinë e tij.

E nuk të ka veshur prej rrobave të tij të errëta.

Unë dëshmoj se ti je prej shtyllave të fesë dhe prej sigurisë të besimtarëve.

Dhe dëshmoj se ti je Imami punëmirë, i devotshëm, i kënaqur dhe kënaqës, udhëzues dhe i udhëzuar.

Unë dëshmoj se Imamët janë prej gjenezës tënde, janë fjala e devotshmërisë dhe flamujt e udhëzimit, janë lidhja më e fortë dhe janë argumenti për banorët e kësaj jete.

Unë dëshmoj në Allahun, Engjëjt e Tij, Profetët e Tij dhe të Dërguarit e Tij.

Unë jam besimtari juaj i bindur, besoj në ju dhe jam i sigurt për kthimin tuaj, bazuar në rregullat e fesë sime dhe në përfundimet e veprimeve të mia.

Zemra ime është paqësore me zemrën tuaj dhe çështja ime është pasuese e çështjes tuaj.

Bekimet e Allahut qofshin mbi ju, mbi shpirtërat tuaj, mbi trupat tuaj, mbi të pranishmin tuaj dhe mbi mos të

pranishmin tuaj, mbi të jashtmen tuaj dhe mbi të brendshmen tuaj!

Nëna dhe babai im u bëfshin kurban për ty o i biri i të dërguarit të Allahut!

Nëna dhe babai im u bëfshin kurban për ty o aba Abdilah!

Vërtet fatkeqësia është madhështore dhe goditja e madhe për ty, për ne dhe për të gjithë banorët e qiejve dhe tokave.

Allahu e mallkoftë kombin që përgatiti samarët e frerët dhe u përgatit për të të luftuar ty, o zotëria im, o aba Abdilah!

U nisa drejt vendvarrimit tënd dhe erdha në praninë tënde.

E lus Allahun që për hir të pozitës që ti ke te Ai dhe për hir të vendit që ti ke te Ai, që ta bekojë Muhamedin dhe familjen e Muhamedit dhe të më shoqërojë me ju në këtë jetë dhe në Jetën Tjetër!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke ja uarithe Ademe Saf uetil'lah

Es selamu alejke ja uarithe Nuhin Nebij-jil'lah

Es selamu alejke ja uarithe Ibrahim Khalilil'lah

Es selamu alejke ja uarithe Musa Kelimil'lah

Es selamu alejke ja uarithe Isa Ruhil'lah

Es selamu alejke ja uarithe Muhammedin Habibil'lah

Es selamu alejke ja uarithe Emijril mu'minine alejhi selam

Es selamu alejke ja ibne Muhammedinil Mustafa

Es selamu alejke ja ibne Alijil Murteda

Es selamu alejke ja ibne Fatimete Zahra

Es selamu alejke ja ibne Khadixhetel Kubra

Es selamu alejke ja tharall-llahi ue ibne tharihi uel uitrel meutur

*Esh'hedu enneke kad ekamtes salate ue atejtez zekate ue amerte
bil ma'rufi ue nehejte anil munkeri*

Ue ata'tellahe ue resulehu hatta atakel jekijnu.

Fe leanallahu ummeten kateletke

Ue leanallahu ummeten dhalemetke

Ue leanallahu ummeten semiat bi dhalike fe radhijet bihi

Ja meulaje ja aba Abdilah

*Esh'hedu enneke kunte nuren fil eslabish-shamikhah uel
erhamil mutah-harah*

Lem tunexh-xhiskel xhahilijetu bi enxhasiha

Ue lem tulbisuke min mudlehim-mati thijabiha.

Ue esh'hedu en-neke min deaaimid dijni ue erkanil mu'minijne

*Ue esh'hedu en-nekel Imamul berr'rrut tekijur radhij-jul
hadijul mehdiju.*

*Ue esh'hedu en-nel e'im-metu min uldike kelimetut tekua ue
a'lamul huda uel ur-uetul uthka uel huxh-xhetu ala ehli dunja*

Ue ush'hidull-llahe ue melaiketehu ue enbijaehu ue rusulehu.

*En-ni bikum mu'minun ue bi-ijabikum mukinun ue bi sherai'j
dijni ue khauatijmi amelij.*

Ue kalbi li kalbikum silmun ue emri li emrikum mut-tebiun.

*Salauatull-llahi alejkum ue ala eruahikum ue ala exhsadikum ue
ala exhsamikum ue ala shahidikum ue ala gaibikum ue ala
dhahirikum ue ala batinikum.*

Bi ebi ente ue um-mi ja ibne resulil'lah

Bi ebi ente ue ummi ja aba Abdilah

Lekad adhumetir rrazijetu ue xhel'letil musijbetu bike alejna ue ala xhemiju ehli semauati uel ard.

Fe leanallahu ummeten esrexhet ue elxhemet ue tehej-je'et li kitalike ja meulaje ja aba Abdilah.

Kasadtu haremeke ue atejtu ila mesh-hedeke

Es'elull-llahe bi she'niel ledhi leke indehu ue bil mehal'liel ledhi leke ledejhi en jusal'lije ala Muhammedin ue ali Muhammed ue en jexh'aleni me'akum fid dunja uel akhireh.

زيارة وارث

لَسَّلَامٌ عَلَيْكَ يَا وَارِثَ آدَمَ صَفْوَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَارِثَ نُوحٍ نَبِيِّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ
يَا وَارِثَ إِبْرَاهِيمَ خَلِيلِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَارِثَ مُوسَى كَلِيمِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَارِثَ
عِيسَى رُوحِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَارِثَ مُحَمَّدٍ حَبِيبِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَارِثَ أَمِيرِ
الْمُؤْمِنِينَ عَلَيْهِ السَّلَامُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ مُحَمَّدِ الْمُصْطَفَى، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ عَلِيِّ الْمُتَضَى،
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ فَاطِمَةَ الزَّهْرَاءِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ خَدِيجَةَ الْكُبْرَى، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا
ثَارَ اللَّهِ وَابْنَ ثَارِهِ وَالْوَثَرَ الْمُؤْتُونَ، أَشْهَدُ أَنَّكَ قَدْ أَقَمْتَ الصَّلَاةَ وَآتَيْتَ الزَّكَاةَ وَأَمَرْتَ بِالْمَعْرُوفِ
وَنَهَيْتَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَأَطَعْتَ اللَّهَ وَرَسُولَهُ حَتَّى آتَاكَ الْبَيْتَيْنِ، فَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً قَتَلَتْكَ وَلَعَنَ اللَّهُ
أُمَّةً ظَلَمَتْكَ وَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً سَمِعَتْ بِذَلِكَ فَرَضِيَتْ بِهِ، يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ أَشْهَدُ أَنَّكَ
كُنْتَ نُورًا فِي الْأَصْلَابِ الشَّامِخَةِ وَالْأَرْحَامِ الْمُطَهَّرَةِ لَمْ تُتَجَسَّنْكَ الْجَاهِلِيَّةُ بِأَنْجَاسِهَا وَلَمْ تُلْبَسْكَ

مِنْ مُدْلَهَمَاتِ نَيْبِهَا، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ مِنْ دَعَائِمِ الدِّينِ وَأَرْكَانِ الْمُؤْمِنِينَ وَأَشْهَدُ أَنَّكَ الْإِمَامُ الْبَرُّ التَّقِيُّ
الرَّضِيُّ الرَّكِيُّ الْهَادِي الْمَهْدِيُّ وَأَشْهَدُ أَنَّ الْأَيْمَةَ مِنْ وُلْدِكَ كَلِمَةُ التَّقْوَى وَأَعْلَامُ الْهُدَى وَالْعُرْوَةُ
الْوُثْقَى وَالْحُجَّةُ عَلَى أَهْلِ الدُّنْيَا، وَأَشْهَدُ اللَّهُ وَمَلَائِكَتُهُ وَأَنْبِيََاءُهُ وَرُسُلُهُ أَيُّ بِكُمْ مُؤْمِنٌ وَبَاتَانُكُمْ
مُؤْمِنٌ بِشَرَائِعِ دِينِي وَخَوَاتِيمِ عَمَلِي وَقَلْبِي لِقَلْبِكُمْ سَلَامٌ وَأَمْرِي لِأَمْرِكُمْ مُتَّبِعٌ، صَلَوَاتُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ
وَعَلَى أَرْوَاحِكُمْ وَعَلَى أَجْسَادِكُمْ وَعَلَى أَسْمَائِكُمْ وَعَلَى شَاهِدِكُمْ وَعَلَى غَائِبِكُمْ وَعَلَى ظَاهِرِكُمْ وَعَلَى
بَاطِنِكُمْ.

ثُمَّ انكَبَّ عَلَى الْقَبْرِ وَقَتَبَهُ وَقَالَ:

بَابِي أَنْتَ وَأُمِّي يَا ابْنَ رَسُولِ اللَّهِ يَا أَبِي أَنْتَ وَأُمِّي يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ لَقَدْ عَظُمَتِ الرَّزِيَّةُ وَجَلَّتِ
الْمُصِيبَةُ بِكَ عَلَيْنَا وَعَلَى جَمِيعِ أَهْلِ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ، فَلَعَنَّ اللَّهُ أُمَّةً أَسْرَجَتْ وَالْجَمَتْ
وَتَهَيَّأَتْ لِقِتَالِكَ يَا مُؤَلَّيَّ يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ فَصَدْتُ حَزْمَكَ وَأَتَيْتُ إِلَى مَشْهَدِكَ أَسْأَلُ اللَّهَ بِالشَّانِ
الَّذِي لَكَ عِنْدَهُ وَبِالمَحَلِّ الَّذِي لَكَ لَدَيْهِ أَنْ يُصَلِّيَ عَلَيَّ مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ وَأَنْ يُجْعَلَنِي مَعَكُمْ فِي
الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ.

ZIJARETI I EBUL FADL ABBASIT **(Paqja qoftë mbi të!)**

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Kur të shkosh për të vizituar Ebul Fadl Abasin, qëndro te dera dhe thuaj:

Paqja e Allahut, paqja e engjëjve të Tij të afërt, paqja e të dërguarve të Tij, paqja e robëve të Tij të drejtë, paqja e të gjithë dëshmorëve dhe të sinqertëve qoftë mbi ty o biri i Prijësit të besimtarëve!

Unë ju dëshmoj për nënshtrimin, sinqeritetin, besnikërinë dhe këshillën për pasardhësin e Pejgamberit të dërguar (*Paqja e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*), nipi i zgjedhur, udhëzuesi i ditur, kujdestari përcjellës dhe i privuari e i uzurpuar nga e drejta e tij.

Allahu të shpërbleftë për të Dërguarin e Tij, për Prijësin e besimtarëve, për Fatimenë, për Hasanin dhe për Husejnin

(Paqja e Allahut qoftë mbi ta!) për shkak të asaj që durove, shpërbleve dhe ndihmove. Sa i mirë është përfundimi!

Allahu i mallkoftë ata që të vranë! Allahu i mallkoftë ata që shpërfillën të drejtat e tua dhe nënvlerësuan shenjtërinë tënde! Allahu i mallkoftë ata që bënë ndarjen midis teje dhe ujit të Eufratit! Dëshmoj se ti u vrave padrejtësisht dhe se Allahu do ta përmbushë atë që ju premtoi.

Erdha te ty o i biri i Prijësit të besimtarëve. Zemra ime është paqësore dhe ndjekëse e juaj. Unë jam pasues i juaj dhe i gatshëm për t'ju përkrahur ju derisa Allahu të gjykojë, dhe Ai është Gjykatësi më i mirë.

Prandaj, unë jam me ju, jam me ju dhe jo me armikun tuaj. Unë jam besimtari juaj dhe jam mohues i atyre që ju kundërshtuan dhe ju vranë ju. Allahu e vraftë atë popull që ju vrau me duar dhe gjuhë!

Pastaj hyr, shko te varri dhe thuaj:

Paqja qoftë mbi ty, o rob i mirë që iu binde Allahut, të Dërguarit të Tij, Prijësit të besimtarëve, Hasanit dhe Husejnit *(Paqja e Allahut dhe bekimet e Tij qofshin mbi ata!)*. Paqja, mëshira dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ty! Falja dhe kënaqësia e Tij qofshin mbi shpirtin dhe trupin tënd! Unë dëshmoj në Allahun se ti ndoqe rrugën e luftëtarëve

të Bedrit, të atyre që luftuan në rrugën e Allahut, që këshillojnë për Atë në luftën kundër armiqve të Tij, të atyre që bëjnë përpjekje të mëdha për të mbështetur miqtë e Tij dhe të atyre që shkrihen për të dashurit e Tij.

Allahu të shpërbleftë me shpërblimin më të mirë, më të madh dhe më të plotë se shpërblimi i atij që e përmbushi zotimin e tij dhe iu bind urdhërit të prjesit të tij.

Dëshmoj se ti këshillove shumë dhe bëre përpjekjet maksimale. Kështu që Allahu të dërgoi në mesin e dëshmorëve dhe Ai të dha nga Xhennetet e Tij më të mirat nga gjërat e tyre dhe dhomat më të mira. Ai (Allahu) e lartësoi kujtimin tënd në vendet e larta dhe të tuboi me pejgamberët, të sinqertët, dëshmorët dhe të devotshmit. Eh, sa i mirë është shoqërimi me ata!

Dëshmoj se ti nuk u poshtërove e as nuk ishe i dobët. Dëshmoj se ti vazhdove me gjykim të thellë në çështjen tënde duke ndjekur punëmirët dhe duke pasuar profetët.

Allahu na bashkoftë ne me ty, me të Dërguarin e Tij dhe me të dashurit e Tij në vendbanimet e të bindurve, të kënaqurve dhe të frikësuarve ndaj Allahut! Vërtet, Ai është më i Mëshirshmi i mëshiruesve.

Pastaj shkoni te koka e tij e nderuar, fali dy rekate dhe lutu me këtë lutje (dua):

O Allah! Bekoje Muhammedin dhe familjen e Muhammedit! Më fal mua çdo mëkat në këtë vend të nderuar dhe në këtë mekam madhështor! Më lehtëso çdo vështirësi e brengë! Më shëro çdo sëmundje! Më mbulo çdo faj! Më jep rrizk (furnizim)! Më bëj të sigurtë nga çdo frikë! Nuk ka unitet pa u bashkuar.

Çdo person jo të pranishëm ruaje dhe ktheje shëndoshë e mirë! Më plotëso çdo nevojë të dynjasë dhe të Ahiretit në të cilat për Ty gjendet kënaqësi dhe për mua dobi! O më i Mëshirëshmi i mëshiruesve.

Pastaj kthehu në anën e dy këmbëve dhe thuaj:

Paqja qoftë mbi ty, o Ebul Fadlil Abas, biri i Prijësit të besimtarëve! Paqja qoftë mbi ty, o biri i zotërisë së pasardhësve! Paqja qoftë mbi ty, o bir i të parit njeri që pranoi Islamit, më i pari i tyre në besim, më i drejti i tyre në fenë e Allahut dhe më i dituri i tyre për Islamit! Dëshmoj se ke këshilluar për Allahun, për të Dërguarin e Tij dhe për vëllanë tënd. Eh, sa vëlla i mirë është ai që ngushëllon!

Allahu e mallkoftë popullin që të vranë ty! Allahu e mallkoftë popullin që të bëri ty padrejtësi! Allahu e

mallkoftë popullin që me vrasjen tënde lejuan haramin dhe e shkelën shenjtërinë e Islamit!

Sa i mirë është durimtari, luftëtari, mbrojtësi, përkrahësi, vëllai që mbron vëllanë e tij, që i përgjigjet bindjes ndaj Allahut të tij, që dëshiron shpërblimin e madh e të hijshëm që të tjerët u bënë asketë ndaj tij! Allahu të bashkoftë në shkallën e baballarëve të tu në Xhennetet e begatisë!

O Allah! Unë erdha për t'i vizituar të dashurit e Tu duke dëshiruar shpërblimin Tënd, duke shpresuar në faljen Tënde dhe bollëkun e bamirësisë Tënde! Prandaj, unë kërkoj nga Ti që ta bekosh Muhamedin dhe familjen e tij të pastër dhe për hatër të tyre bëje furnizimin të bollshëm dhe jetesën time të respektuar! Për hatër të tyre bëje zijaretin tim të pranuar dhe jetën time të kënaqshme dhe më përfshij në radhët e të nderuarve, fisnikëve! Më bëj mua një nga ata që bëhet njeri i shpëtuar për shkak të zijaretit (vizitës) së mekameve të të dashurve të Tu! Më bëj prej merituesve të faljes së mëkateve, të mbulimit të të metave dhe të të këqijave! Vërtet, Vetëm Ti je i Denjë për t'u pasur frikë dhe vetëm Ti je i Denjë për të falur.

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Selamull-llahi ue selamu melaiketihil mukarabijne ue enbijaihil murselijne, ue ibadihis salihijne ue xhemi-ish-shuhedai ues-sid-dikijne, uez-zakijatut –taj-jibatu fijha tegtedij ue teruhu alejke jebne emijril mu`minijne, esh-hedu leke bit-teslimi uet-tesdiki uel uefai uen-nesijhati, li khalefin nebij-ji (sal-lall-llahu alejhi ue alihi) el murseli, ues-sibtil muntexhebi, ued-delijlil alimi, uel uesij-jil mubel-ligi, uel medhlumil muhtedhami, fe xhezakell-llahu an resulih ue an emijril mu`minijne ue an Fatimete uel Hasani uel Husejni (salauatull-llahi alejhim) efdhalel xhezai, bima saberte uehtesebte ue eante feni`me ukbed-dar, leanell-llahu men kateleke ue leanell-llahu men xhehile hak-kakeuestekhaf-fe bi hurmetike, ue leanell-llau men hale bejneke ue bejne mail furat, esh-hedu en-neke kutilte medhlumen, ue en-nell-llahe munxhizun lekum ma ueadekum, xhi tuke jebne emiril mu`minijne uafiden ilejkum, ue kalbij musel-limin lekum ue tabiun, ue ena lekum tabiun ue nusrati lekum muad-detun, hat-ta jehkumell-llahu ue hu-ue khajrul hakimijne, fe meakum – meakum la mea adu-uikum, in-ni bikum ue bi ijabikum minel mu`minijne, ue bimen khalefekum ue katelekum minel kaferijne, katelell-llahu um-meten kateletkum bi ejdi uel el suni.

Es-selamu alejke ej-juhel abdu salihul mutij-ull-llahi ue lirasulih ue emijril mu`minijne uel Hasani uel husejni (sal-lall-llahu alejhim ue sel-lim), es-selamu alejke ue rahmetull-llahi ue berekatuhu, ue ridh-uanuhu ue ala ruhike ue bedenike, esh-hedu ue esh-hidull-llahe en-neke medhajte ala ma medha

bihil bedrij-june uel muxhahidune fij sebijlil-lahil munasihune lehu fij xhihadi e`daihi, el mubaligune fij nusrati eulijaihi, edh-dhab-bune an ehib-baihi, fexhezakell-llahu efdhalel xhezai, ue ektheral xhezai, ue euferal xhezai, ue eufa xhezai ehadim mimmen ue fa bibejatih, ues-texhabe lehu da`uetehu, ue etae ulate emrihi, esh-hedu en-neke kad balegte fin-nesijhati ue e`tajte gajete lemexh-hudi, febeathekell-llahu fish-shuhedai, ue xheale ruheke mea eruahis-suadai, ue a`take min xhinanihi efsehaha menzilen ue efdhaleha gurefa, ue rafea dhikrake fij il-lij-jine, ue hasherake mean-nebij-jine uessid-dikijne uesh-shuhedai ues-salihijne ue hasune ulaike rafijka, esh-hedu en-neke lem tehin ue lem tenkul, ue en-neke medhajte ala besijrati min emrike muktedijen bis-salihijne, ue mut-tebien lin-nebij-jine, fexhealell-llahu bejnena ue bejneke ue bejne rasulih ue eulijaihi fij menazilil mukhbitijne fe in-nehu erhamur-rahimijne.

All-llahum-me sal-li ala Muhammedin ue ali Muhammedi, ue la tede`lij fij hadhel mekanil muker-rani uel mesh-hesil muadh-dhami dhenben il-la gafertehu, ue la hem-men il-la fer-raxhetehu, ue la meradhen il-la shefejtehu, ue la ajben il-la setertehu, ue la rizkan il-la beset-tehu, ue la khaufen il-la amentehu, ue la shemlen il-la xheme`tehu, ue la gaiben il-la hefidhtehu ue ednejtehu, ue la haxheten min heuaixhid -dunja uel akhirati leke fijha ridhagen uelije fijha salahun il-la kadhajteha ja er hamer-rrahimijn.

Es-selamu alejke ja ebal Fadhlil Ab-base ibne emijril mu`minijne, es-selamu alejke jebne sej-jidil uesij-jine, es-

selamu alejke jebne eu-uelil kaumi islamen, ue ekdemihim
ijmanen ue ek-uamihim bi dejnil-lahi, ue ehuatihim alal islami,
esh-hedu lekad nesahtell-llahi ue lirasulih ue li ekhijke fe ni`mel
ekhul mu-uasij, felaenall-llahu um-meten kateletke, ue leanall-
llahu um-meten dhalemteke, ue leanell-llahu um-metes-tehel-let
minkel meharime, uen-teheket hurmetel islami feni`mes-sabirul
muxhahidul muhamin-nasiru, uel ekhud-dafiu an ekhijhi, el
muxhijbu ila ta-ati rab-bihi, er-ragibu fijha zehide fijhi gajruhu
mineth-theuabil xhezijli ueth-thenail xhemijli, ue el-hakakell-
llahu bi deraxheti abaike fij xhen-natin-neijm,

All-llahum-me in-ni tear-radhtu li zijareti eulijaike ragbeten fij
theuabike, ue rexhaen li-megfiratike ue xhezijli ihsanike, fe es-
eluke en tusal-lije ala Muhammedin ue alihit tahirijne, ue en
texh-ale rizki bihimdar-ren, ue zijaretij bihim mekbuleten ue
hejatij bihim taj-jibeten, ue edrixhni idraxhel mukramijne,
uexh-alni mim-men jenkalibu min zijareti meshahidi ehib-baike
muflihen munxhihen, kadis-steuxhebe gufranedh dhunubi ue
setral ujubi ue keshfel kurubi, in-neke ehlut-tekua ue ehlul
megfirah.

زيارة العباس (عليه السلام)

سَلَامُ اللَّهِ وَسَلَامٌ مَلَائِكَتِهِ الْمُقَرَّبِينَ وَأَنْبِيَائِهِ الْمُرْسَلِينَ، وَعِبَادِهِ الصَّالِحِينَ وَجَمِيعِ الشُّهَدَاءِ
وَالصِّدِّيقِينَ، وَالرَّكِيَّاتِ الطَّيِّبَاتِ فِيمَا تَغْتَدِي وَتَرُوحُ عَلَيْكَ يَا بِنَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، أَشْهَدُ لَكَ
بِالنَّسْلِ وَالصِّدْقِ وَالْوَفَاءِ وَالنَّصِيحَةِ، لِحَلْفِ النَّبِيِّ (صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ) الْمُرْسَلِ، وَالسَّبْطِ

الْمُسْتَجَبِ، وَالذَّلِيلِ الْعَالِمِ، وَالْوَصِيِّ الْمُبْلَغِ، وَالْمَظْلُومِ الْمُهْتَضَمِ، فَجَزَاكَ اللَّهُ عَنْ رَسُولِهِ وَعَنْ
 أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ وَعَنْ فَاطِمَةَ وَالْحَسَنِ وَالْحُسَيْنِ (صَلَوَاتُ اللَّهِ عَلَيْهِمْ) أَفْضَلَ الْجَزَاءِ، بِمَا صَبَرْتَ
 وَاحْتَسَبْتَ وَأَعْنَتَ فَيَعْمُ عُثْبَى الدَّارِ، لَعَنَ اللَّهُ مَنْ قَتَلَكَ وَلَعَنَ اللَّهُ مَنْ جَمَلَ حَقَّكَ وَاسْتَحَقَّ
 بِحُرْمَتِكَ، وَلَعَنَ اللَّهُ مَنْ حَالَ بَيْنَكَ وَبَيْنَ مَاءِ الْفُرَاتِ، أَشْهَدُ أَنَّكَ قُتِلْتَ مَظْلُوماً، وَأَنَّ اللَّهَ
 مُنْجِزٌ لَكُمْ مَا وَعَدَكُمْ، جِئْتُكَ يَا أَمِيرَ الْمُؤْمِنِينَ وَإِذَا إِلَيْكُمْ، وَقَلْبِي مُسَلِّمٌ لَكُمْ وَتَابِعٌ، وَأَنَا لَكُمْ
 تَابِعٌ وَنُصْرَتِي لَكُمْ مُعَدَّةٌ، حَتَّى يَحْكُمَ اللَّهُ وَهُوَ خَيْرُ الْحَاكِمِينَ، فَمَعَكُمْ مَعَكُمْ لَا مَعَ عَدُوِّكُمْ، إِنِّي بِكُمْ
 وَيَا بَابَكُمْ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ، وَبَيْنَ خَالِفِكُمْ وَقَتْلِكُمْ مِنَ الْكَافِرِينَ، قَتَلَ اللَّهُ أُمَّةً قَتَلْتُمْ بِالْأَيْدِي وَاللُّسُنِ.

ثم ادخل فانكبت على القبر وقل: السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْعَبْدُ الصَّالِحُ الْمُطِيعُ لِلَّهِ وَلِرَسُولِهِ وَلِأَمِيرِ
 الْمُؤْمِنِينَ وَالْحَسَنِ وَالْحُسَيْنِ (صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِمْ وَسَلَّمَ)، السَّلَامُ عَلَيْكَ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ،
 وَمَغْفِرَتُهُ وَرِضْوَانُهُ وَعَلَى زَوْجِكَ وَبَدَنِكَ، أَشْهَدُ وَأُشْهَدُ اللَّهُ أَنَّكَ مَضَيْتَ عَلَى مَا مَضَى بِهِ
 الْبَدْرِيُّونَ وَالْمُجَاهِدُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ الْمُنَاصِحُونَ لَهُ فِي جِهَادِ أَعْدَائِهِ، الْمُبَالِغُونَ فِي نُصْرَةِ
 أَوْلِيَائِهِ، الدَّابُّونَ عَنْ أَحْبَابِهِ، فَجَزَاكَ اللَّهُ أَفْضَلَ الْجَزَاءِ، وَكَثَّرَ الْجَزَاءِ، وَأَوْفَرَ الْجَزَاءِ، وَأَوْفَى
 جَزَاءِ أَحَدٍ مِمَّنْ وَفَى بِبَيْعَتِهِ، وَاسْتَجَابَ لَهُ دَعْوَتُهُ، وَأَطَاعَ وِلَاةَ أَمْرِهِ، أَشْهَدُ أَنَّكَ قَدْ بَالَعْتَ
 فِي النَّصِيحَةِ وَأَعْطَيْتَ غَايَةَ الْمَجْهُودِ، فَبَعَثَكَ اللَّهُ فِي الشُّهَدَاءِ، وَجَعَلَ زَوْجَكَ مَعَ أَرْوَاحِ
 السُّعْدَاءِ، وَأَعْطَاكَ مِنْ جَنَانِهِ أَفْسَحَهَا مَنْزِلاً وَأَفْضَلَهَا غَرْفاً، وَرَفَعَ ذِكْرَكَ فِي عِلِّيِّينَ، وَحَشَرَكَ
 مَعَ النَّبِيِّينَ وَالصِّدِّيقِينَ وَالشُّهَدَاءِ وَالصَّالِحِينَ وَحَسُنَ أَوْلِيَاكَ رَفيقاً، أَشْهَدُ أَنَّكَ لَمْ تَهِنْ وَلَمْ تَنْكَلْ،
 وَأَنَّكَ مَضَيْتَ عَلَى بَصِيرَةٍ مِنْ أَمْرِكَ مُتَّعِداً بِالصَّالِحِينَ، وَمُتَّعِباً لِلنَّبِيِّينَ، فَجَمَعَ اللَّهُ بَيْنَنَا وَبَيْنَكَ
 وَبَيْنَ رَسُولِهِ وَأَوْلِيَائِهِ فِي مَنَازِلِ الْمُحِبِّينَ، فَإِنَّهُ أَرْحَمُ الرَّاحِمِينَ.

ثم صر إلى الرأس الشريف وصل ركعتين وادع بهذا الدعاء: اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ
 مُحَمَّدٍ، وَلَا تَدْعُ لِي فِي هَذَا الْمَكَانِ الْمَكْرَمِ وَالْمَشْهَدِ الْمُعْظَمِ ذَنْباً إِلَّا عَفَرْتَهُ، وَلَا هَمّاً إِلَّا فَرَجْتَهُ،

وَلَا مَرَضًا إِلَّا شَفَيْتَهُ، وَلَا عَيْبًا إِلَّا سَتَرْتَهُ، وَلَا رِزْقًا إِلَّا بَسَطْتَهُ، وَلَا خَوْفًا إِلَّا أَمَنْتَهُ، وَلَا شِمْلًا إِلَّا جَمَعْتَهُ، وَلَا غَائِبًا إِلَّا حَفِظْتَهُ وَأَدْنَيْتَهُ، وَلَا حَاجَةً مِنْ حَوَائِجِ الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ لَكَ فِيهَا رِضَىٰ وَوَلِيًّا فِيهَا صَلَاحٌ إِلَّا قَصَبْتَهَا يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ.

ثمَّ عُدْ إِلَىٰ جِهَةِ الرَّجُلَيْنِ وَقُلْ: السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَبَا الْفَضْلِ الْعَبَّاسِ ابْنَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ سَيِّدِ الْوَصِيِّينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ أَوَّلِ الْقَوْمِ إِسْلَامًا، وَأَقْدَمِهِمْ إِيْمَانًا وَأَقْوَمِهِمْ بِدِينِ اللَّهِ، وَأَحْوَطِهِمْ عَلَى الْإِسْلَامِ، أَشْهَدُ لَقَدْ نَصَحْتَ لِلَّهِ وَلِرَسُولِهِ وَلَاخِيكَ فَنِعْمَ الْأَخُ الْمُوَاسِي، فَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً قَتَلَتْكَ، وَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً ظَلَمَتْكَ، وَلَعَنَ اللَّهُ أُمَّةً اسْتَحَلَّتْ مِنْكَ الْمَحَارِمَ، وَانْتَهَكْتَ حُرْمَةَ الْإِسْلَامِ، فَنِعْمَ الصَّابِرُ الْمُجَاهِدُ الْمُحَابِي النَّاصِرُ، وَالْأَخُ الدَّافِعُ عَنْ أَخِيهِ، الْمُجِيبُ إِلَى طَاعَةِ رَبِّهِ، الزَّاعِبُ فِيهَا زَهْدٍ فِيهِ غَيْرُهُ مِنَ الثَّوَابِ الْجَزِيلِ وَالْثَنَاءِ الْجَمِيلِ، وَالْحَقَّكَ اللَّهُ بِدَرَجَةِ آبَائِكَ فِي جَنَاتِ النَّعِيمِ، اللَّهُمَّ إِنِّي تَعَرَّضْتُ لِرِيَاةِ أَوْلِيَائِكَ رَغْبَةً فِي ثَوَابِكَ، وَرَجَاءً لِمَغْفِرَتِكَ وَجَزِيلِ إِحْسَانِكَ، فَاسْأَلُكَ أَنْ تُصَلِّيَ عَلَيَّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِهِ الطَّاهِرِينَ، وَأَنْ تَجْعَلَ رِزْقِي بِهِمْ دَارًا وَعَيْشِي بِهِمْ قَارًا، وَرِيَاةِي بِهِمْ مَقْبُولَةً وَحَيَاتِي بِهِمْ طَيِّبَةً، وَأَدْرَجِي إِدْرَاجَ الْمُكْرَمِينَ، وَاجْعَلْنِي مِمَّنْ يَنْقَلِبُ مِنْ زِيَارَةِ مَشَاهِدِ أَحْبَابِكَ مُفْلِحًا مُنْجِحًا، قَدْ اسْتَوْجَبَ عُفْرَانَ الدُّنُوبِ وَسَتَرَ الْغُيُوبِ وَكَشَفَ الْكُرُوبِ، إِنَّكَ أَهْلُ التَّقْوَىٰ وَأَهْلُ الْمَغْفِرَةِ.

ZIJARETI I PËRMBLEDHUR I ZONJËS SË MADHE ZEJNEB (Paqja e Allahut qoftë mbi të!)

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Paqja qoftë mbi ty, oj vajza e sulltanit të profetëve!

Paqja qoftë mbi ty, oj vajza e poseduesit të burimit dhe flamurit!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e Fatime Zahrasë!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e Hatixhesë së madhe!

Paqja qoftë mbi ty, oj vajza e zotnisë së pasardhësve,
Prijësi i besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, oj vajza e të dashurit të Allahut!

Paqja, mëshira dhe mirësitë e Allahut qoshin mbi ty, o nëna e fatkeqësive, oj vajza e Aliut!

Paqja qoftë mbi ty, oj e virtytëshme dhe e arsyeshme!

Paqja qoftë mbi ty, oj vepruese e përkryer!

Paqja qoftë mbi ty, oj madhështore e hijshme!

Paqja qoftë mbi ty, oj e devotshmja e pastër!

Paqja qoftë mbi ty, oj e privuara e pikëlluar!

Paqja qoftë mbi ty, oj e qeta e kënaqur!

Paqja qoftë mbi ty, oj pasardhëse e të pamëkatëshmit!

Paqja qoftë mbi ty, oj durimtare ndaj fatkeqësive të Husejnit të privuar!

Paqja qoftë mbi ty, oj e largëta nga horizontet!

Paqja qoftë mbi ty, oj robinë nëpër qytete!

Paqja qoftë mbi atë, për virtytet e së cilës dëshmojnë dy rëndesat!

Paqja qoftë mbi ty, oj çoroditëse në qëndrimin tënd për të vrrarët dhe që thirre gjyshin tënd të Dërguarin e Allahut me këtë thirrje: Ty të bekoi Sunduesi i qiellit! Ky është Husejni me çallmë e rroba të hequra, me gjymtyrë të prera dhe këto janë vajzat e tua robina!

Paqja qoftë mbi shpirtin dhe trupin tënd të pastër!

Paqja, mëshira dhe mirësitë e Allahut qofshin mbi ty o zonja ime dhe e bija e zonjës time!

Dëshmoj se ti e fale namazin, e dhe zekatin, urdhërove për të mirë, ndalove nga e keqja, iu binde Allahut dhe të Dërguarit të Tij dhe durove vështirësitë në prani të Allahut derisa të erdhi vdekja.

Zoti e mallkoftë atë që të mohon ty! Allahu e mallkoftë atë që të bëri padrejtësi ty! Allahu e mallkoftë atë që nuk e njeh të drejtën tënde! Allahu i mallkoftë armiqtë e familjes së Muhamedit nga xhindët dhe njerëzit, nga i pari e deri te i fundit dhe ua shumëfishoftë dënimin e dhembshëm!

Erdha te ti, oj Zonja ime dhe bija e Zonjës time, për të të vizituar..., duke ditur të drejtën tënde, prandaj bëhu ndërmjetësuese te Allahu për faljen e mëkateve të mia, për plotësimin e nevojave të mia, për përmbushjen e kërkesës sime dhe për largimin e halleve të mia!

Sigurisht, ti, babai yt dhe paraardhësit e tu të pastër keni pozitë të madhe dhe ndërmjetësim të pranueshëm.

Paqja, mëshira dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ty dhe mbi baballarët e tu të pastër e të pastruar dhe mbi engjëjt që qëndrojnë në këtë vend të shenjtë e të bekuar!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

All-llahumme sal'li ala Muhammedin ue ala alii Muhammedin

Es selamu alejki ja binte sulltanil enbijai

Es selamu alejki ja binte sahibel haudhi ue eliuai

Es selamu alejki ja binte Fatimete Zahrai

Es selamu alejki ja binte Khadixhetel kubra

*Es selamu alejki ja binte sej-jidel eusijai ue ruknel eulijai emijrel
mu'minijne*

Es selamu alejki ja binte uelij-jil'lahi

*Es selamu alejki ja um-mel mesaibi ja Zejneb bintu Ali ue
rahmetullahi ue berekatuhu*

Es selamu alejki ej-jetuhel fadhiletur-rrashidetu

Es selamu alejki ej-jetuhel amiletul kamiletu

Es selamu alejki ej-jetuhel xhelijletul xhemijletu

Es selamu alejki ej-jetuhet tekij-jetu en nekij-jetu

Es selamu alejki ej-jetuhel medhlumetul mak-huratu

Es selamu alejki ej-jetuhel radhij-jetul mardhijetu

Es selamu alejki ja talibetel ma'sumi!

*Es selamu alejki ja mumtehinete fi teham-mulil mesaibi bil
Husejnîl madhlumi*

Es selamu alejki ej-jetuhel bei'detul anil afaki

Es selamu alejki ej-jetuhel esijretu fil biladi

Es selamu ala men shehide bi fadliha eth-thekelanu

*Es selamu alejki ej-jetuhel mutehaj-jiretu fij ukufiki fil katla ue
nadejti xhed-deki resulall-llahi bi hadha en nidai: sal'li
alejke melijku es semai hadha Husejnu bi araai meslubul
emameti ue er rridhai mukat-taul a'dai' ue benatike sebaja*

Es selamu ala ruhuki et taj-jibetu ue el xhesedukit taahir

*Es selamu alejki ja meulati ue ibnete meulaje ue sej-jidetij ue
ibnete sej-jidetij ue rahmetull-llahi ue berekatuhu*

*Esh'hedu en-neki kad ekamtis salate ue atejtiz zekate ue emerte
bil ma'rufi ue nehejte anil munkeri ue eta'tell-llahe ue rresulehu
ue saberti alel edhaij fi xhenbul'lahi hat-ta etaki el jekijnu*

*Fe leanall-llahu men xhehadeki ue leanall-llahu men dhalameki
ue leanall-llahu men lem ja'rif hak-kaki ue leanall-llahu a`dae
ale Muhammedin minel xhin-ni uel insi minel euelijne uel
akherijne ue dha-afe alejhim adhabel elijmi*

*Etejtuki ja meulati ibnete meulati kasiden uafiden arifen bi hak-
kiki fe kunij shefij'an ilall-llahi fij gufrani dhunubi ue kadhai
hauaixhi ue a'tai su'li ue keshfe dhur'rrij ue en-ne leki ue li
ebijki ue exhdadikit- tahirijne xhahen adhiymen ue shefaeten
makbuleten*

*Es selamu alejki ue ala abaikit tahirijnel mutahirijne ue alal
melaiketil mukijmijne fi hadha haremesh sherijfil mubareki ue
rametull-llahi ue berekatuhu.*

زيارة السيدة زينب الكبرى سلام الله عليها

السلام عليك يا بنت سلطان الانبياء، السلام عليك يا بنت صاحب الحوض واللواء،
السلام عليك يا بنت فاطمة الزهراء، السلام عليك يا بنت خديجة الكبرى، السلام عليك
يا بنت سيد الاوصياء وركن الاولياء أمير المؤمنين، السلام عليك يا بنت ولي الله، السلام
عليك يا ام المصائب يا زينب بنت علي ورحمة الله وبركاته، السلام عليك أيتها الفاضلة
الرشيدة، السلام عليك أيتها العاملة الكاملة، السلام عليك أيتها الجليلة الجميلة، السلام عليك
أيتها التقية النقية، السلام عليك أيتها المظلومة المقهورة، السلام عليك أيتها الرضية المرضية،
السلام عليك يا تالية المعصوم، السلام عليك يا ممتحنة في تحمل المصائب بالحسين المظلوم،
السلام عليك أيتها البعيدة عن الآفاق، السلام عليك أيتها الاسيرة في البلدان، السلام على
من شهد بفضلها الثقلان، السلام عليك أيتها المتحيرة في وقوفك في القتلى وناديت جدك
رسول الله(ص) بهذا النداء: صلى عليك مليك السماء هذا حسين بالعراء مسلوب العمامة
والرداء مقطع الاعضاء وبناتك سبايا، السلام على روح الطيبة وجسدك الطاهر، السلام
عليك يا مولاتي وابنة مولاي وسيدتي وابنة سيدتي ورحمة الله وبركاته، أشهد أنك قد أتمت

الصلاة وآتيت الزكاة وأمرت بالمعروف ونهيت عن المنكر وأطعت الله ورسوله وصبرت على
الاذي في جنب الله حتى أتاك اليقين، فلعن الله من محمداً ولعن الله من ظلمك ولعن الله
من لم يعرف حقك ولعن الله أعداء آل محمد من الجن والانس من الاولين والآخرين وضاعف
عليهم العذاب الاليم. أتيتك يا مولاتي وابنة مولاي قاصداً وافداً عارفاً بحقك فكوني شفيعا
إلى الله في غفران ذنوبي، وقضاء حوائجي، واعطاء سؤلي وكشف ضري، وأن لك ولايبك
وأجدادك الطاهرين جاهاً عظيماً وشفاعة مقبولة، السلام عليك وعلى آبائك الطاهرين المطهرين
وعلى الملائكة المقيمين في هذا الحرم الشريف المبارك ورحمة الله وبركاته.

**ZIJARETI I IMAM ALI IBN HUSEJN
ZEJNUL ABIDIJN
(Paqja qoftë mbi të!)**

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, o biri (nipi) i të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Prijësit të besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Fatime Zahrasë, Zonja e grave të botëve!

Paqja qoftë mbi ty, o hijeshia e adhuruesve!

Paqja qoftë mbi ty, o hijeshia e përpjekësve!

Paqja qoftë mbi ty, o imami i të devotshmëve!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëheqës i besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o drita e syve të shikuesve dhe e njohësve (gnostikëve)!

Paqja qoftë mbi ty, o pasardhës i imamëve të mëparshëm!

Paqja qoftë mbi ty, o i porosituri i porositësve!

Paqja qoftë mbi ty, o depozitues i porosive të të
Dërguarve!

Paqja qoftë mbi ty, o drita e të vetmuarve!

Paqja qoftë mbi ty, o dritë e muxhtehidijnëve!

Paqja qoftë mbi ty, o fanar i të kënaqurve!

Paqja qoftë mbi ty, o krenaria e adhuruesve!

Paqja qoftë mbi ty, o llampa ndriçuese e botëve!

Paqja qoftë mbi ty, o anija e dijes!

Paqja qoftë mbi ty, o qetësi e butësisë!

Paqja qoftë mbi ty, o shkalla e ndëshkimit!

Paqja qoftë mbi ty, o anije e shpëtimit!

Paqja qoftë mbi ty, o det i vesës!

Paqja qoftë mbi ty, o hënë e plotë!

Paqja qoftë mbi ty, o i kthyeri (te Allahu) i butë!

Paqja qoftë mbi ty, o i duruari i urtë!

Paqja qoftë mbi ty, o prijës i të qarit!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëheqës i vajtuesve!

Paqja qoftë mbi ty, o ndriçues i besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o zotëria im, o babai i Muhamedit!

Dëshmoj se ti je argumenti i Allahut, biri i argumentit të Tij, babai i argumenteve të Tij, biri i ummetit të Tij dhe babai i të besuarve të Tij. Ti këshillove në adhurimin e Zotit tënd, nxitove për ta kënaqur Atë, i zhgënjeve armiqtë e Tij dhe i kënaqe miqtë e Tij. Dëshmoj se ti e adhurove Allahun ashtu siç duhej të adhurohej, e kishe frikë Atë ashtu siç duhej patur frikë dhe iu binde Atij ashtu siç duhej, derisa të erdhi vdekja. Për ty, zotëria im, o biri i të Dërguarit të Zotit, është më e mira përshëndetje, paqja, mëshira e Allahut dhe bekimet e Tij!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke jebne resulililahi

Es selamu alejke jebne emijril mu'minijne

*Es selamu alejke jebne Fatimete ez Zahrai sej-jideti nisail
alemijne*

Es selamu alejke ja Zejnel Abidijne!

Es selamu alejke ja Zejnel Muxhtehidijne

Es selamu alejke ja imamel mut-tekiyne

Es selamu alejke ja uelijel muslimijne

Es selamu alejke ja kur-rrete ajnin nadhirijne uel arifijne

Es selamu alejke ja khalefes sabikijne

Es selamu alejke ja uesij-jel uesij-jine

Es selamu alejke ja khaazinel uesajel murselijne

Es selamu alejke ja dhau'ul musteuhishijne

Es selamu alejke ja nurel muxhtehidijne

Es selamu alejke ja siraxhel murtadhijne

Es selamu alejke ja fekhral muteabidijne

Es selamu alejke ja misbahel alemijne!

Es selamu alejke ja sefijnetel ilmi

Es selamu alejke ja sekijnetel hilmi

Es selamu alejke ja ej-juhels sabirul hakijmi

Es selamu alejke ja mijzanel kasasi

Es selamu alejke ja sefijnetel khalasi

Es selamu alejke ja bahran nidij

Es selamu alejke ja bedra duxha

Es selamu alejke ej-juhel eu-uahul halijmi

Es selamu alejke ej-juhes sabirul hakijm

Es selamu alejke ja reisel bek-kaijne

Es selamu alejke ja misbahel mu'minijne

Es selamu alejke ja meulaje ja Aba Muhammedin

Esh-hedu en-neke huxh-xhetell-llahi ue ibne huxh-xheteh ue ebue huxh-xhexhihi ue ibne emetehu ue ebue umenaihi, ue in-neke nasahte fij ibadeti rab-bike ue sara`te fij merdatihi ue khaj-jebte a`daehu ue sererte eulijaihi, esh-hedu en-neke abedtell-llahe hak-ka ibadetihie ue it-tekajtehu hak-ka tukatihie ue e`ta`tehu hak-ka ta-atihie hat-ta etakel jekijne, fe alejke ja meulaj-je ja ibne rasulillahie efdale tehij-jete ues selami ue rahmetull-llahi ue berekatuhu.

زيارة الإمام علي بن الحسين زين العابدين (عليهما السلام)

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ رَسُولِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَنَ فاطِمَةَ الزَّهْرَاءِ سَيِّدَةَ نِسَاءِ الْعَالَمِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا زَيْتِنَا الْعَابِدِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا زَيْنَ الْمُتَهَجِّدِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا إِمَامَ الْمُتَّقِينَ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَلِيَّ الْمُسْلِمِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا قُرَّةَ عَيْنِ النَّاطِرِينَ وَالْعَارِفِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا خَلْفَ السَّابِقِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَصِيَّ الْوَصِيِّينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا خَازِنَ وَصَايَا الْمُرْسَلِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ضَوْءَ الْمُسْتَوْحِشِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نُورَ الْمُجْتَهِدِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سِرَاحَ الْمُرْتَاضِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا فَخْرَ الْمُتَعَبِّدِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مُصْبِحَ الْعَالَمِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَفِينَةَ الْعِلْمِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَكِينَةَ الْحِلْمِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مِيزَانَ الْقِصَاصِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَفِينَةَ الْخَلَاصِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَحْرَ التَّدْيِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَدْرَ الدُّجَى، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْأَوْاهُ الْحَلِيمِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الضَّابِرُ الْحَكِيمِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا رَيْسَ الْبَكَائِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مُصْبِحَ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا مُحَمَّدٍ أَشْهَدُ أَنَّكَ حُجَّةُ اللَّهِ وَابْنُ حُجَّتِهِ وَأَبُو حُجَجِهِ وَابْنُ أُمَّتِهِ وَأَبُو أَمَنَاتِهِ، وَإِنَّكَ نَاصِحٌ فِي عِبَادَةِ رَبِّكَ وَسَارِعٌ فِي مَرْضَاتِهِ وَخَبِيثٌ أَعْدَائِهِ وَسَرَرْتُ أَوْلِيَاءَهُ، أَشْهَدُ أَنَّكَ عَبْدَتَ اللَّهِ حَقَّ عِبَادَتِهِ وَإِتْقَانَتَهُ حَقَّ تَقَاتِهِ وَأَطَعْتَهُ حَقَّ طَاعَتِهِ حَتَّى أَتَاكَ الْيَقِينَ، فَعَلَيْكَ يَا مَوْلَايَ يَا بَنَ رَسُولِ الْهَافِضِ التَّحِيَّةِ وَالسَّلَامِ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ.

**ZIJARETI I IMAM
MUHAMED EL BAKIR
(Paqja qoftë mbi të!)**

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, o çarës me dijen e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o shqyrtues i fesë së Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o sqarues i dispozitës së Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o drejtues me drejtësinë e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o këshillues i robve të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o thirrës për te Allahu!

Paqja qoftë mbi ty, o tregues për te Allahu!

Paqja qoftë mbi ty, o litar i fortë!

Paqja qoftë mbi ty, o mirësi e madhe!

Paqja qoftë mbi ty, o dritë ndriçuese!

Paqja qoftë mbi ty, o henë shkëlqyese!

Paqja qoftë mbi ty, o e vërtetë e qartë!

Paqja qoftë mbi ty, o më ndriçuesi i ndriçuesve!

Paqja qoftë mbi ty, o ylli më shkëlqyes!

Paqja qoftë mbi ty, o ylli më mahnitës!

Paqja qoftë mbi ty, o i pastërti nga rreshqitjet (e mendjes)!
Paqja qoftë mbi ty, o i ruajtur nga të këqijat!

Paqja qoftë mbi ty, o i pastër në prejardhje!

Paqja qoftë mbi ty, o kështjellë e fortifikuar!

Paqja qoftë mbi ty, o argumenti i Allahut për të gjitha krijesat e Tij!

Dëshmoj, o zotëria im, se ti e përhape plotësisht të vërtetën, e shpërtheve diturinë dhe e përhape atë. Nuk të dëmton te Allahu kritika e kritikuesit. Ishe ruajtës i fortë i fesë së Allahut. Bëre atë që duhet të bëje. Të dashurit e tu i nxorre nga vilajeti i të tjerëve në vilajetin e Allahut. Urdhërove për bindje ndaj Allahut dhe ndalove nga të bërit mëkat Allahut derisa Allahu të mori në kënaqësinë e Tij dhe të çoi në vendqëndrimin e bujarisë së Tij, në vendbanimet e të zgjedhurve të Tij dhe pranë të dashurve të Tij.

Paqja, mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi ty!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke ej-juhel bakirul bi ilmil'lahi

Es selamu alejke ej-juhel fahisu an dijnill'lahi

Es selamu alejke ej-juhel mubej-jinu li hukmil'lahi

Es selamu alejke ej-juhel kaimu bi kistil'lahi

Es selamu alejke ej-juhen nasihu li ibadil'lahi

Es selamu alejke ej-juhed dai'i ilall-llahi

Es selamu alejke ej-juhed delijlu ilall-llahi

Es selamu alejke ej-juhel hablul metijnu

Es selamu alejke ej-juhel fadhlul mubijni

Es selamu alejke ej-juhen nurus sati'u

Es selamu alejke ej-juhel bedrul laami'u

Es selamu alejke ej-juhel hak-kul lebelexhu

Es selamu alejke ej-juhes siraxhul esrexhu

Es selamu alejke ej-juhen nexhmul ez'heru

Es selamu alejke ej-juhel keukebul ebheru

Es selamu alejke ej-juhel munez-zehu anil mua'dhelati

Es selamu alejke ej-juhel ma'sumu minez zelati

Es selamu alejke ej-juhez zekij-ju fil hasebi

Es selamu alejke ej-juhel kasrul meshijdu

Es selamu alejke ja huxh-xhetall-llahi ala khalkihi exhmeijne

Esh-hedu ja meulaje en-neke kad sade`te bil hak-ki sad-an, ue bekarte ilme bekran, ue nethertehu nethran, lem te`khudhke fil-lahi leumetu laim, ue kunte li dijn-lahi mukatimen, ue kadhajte ma kane alejke, ue ekhraxhte eulijaeke min uelajeti gajrall-llahi ila uilajetil-lahi, ue emerte bi ta-atil-lahi ue nehejte an ma`sijetil-lahi, hat-ta kabedhakell-llahu ila ridhuanihi, ue dhehebe bike ila dari kerametihi, ue ila mesakini esfijaihi, ue muxhauerati ehlijaihi, es selamu alejke ue rahmetullahi ue berekatuhu

زيارة الإمام محمد الباقر عليه السلام

السلام عليك أيها الباقر لعلم الله، السلام عليك أيها الفاحص عن دين الله، السلام عليك أيها المبين لحكم الله، السلام عليك أيها النور الساطع، السلام عليك أيها البدر اللامع، السلام عليك أيها الحق الأبلج، السلام عليك أيها السراج الأسرج، السلام عليك أيها النجم

الأزهر، السلام عليك أيها الكوكب الأبر، السلام عليك أيها الرفيع في النسب، السلام عليك أيها الإمام الشفيق، السلام عليك يا حجة الله على الخلق أجمعين.
أشهد يا مولاي أنك قد صدعت الحق صدعاً وبقرت العلم بقرأً ونثرته نثرأً، لم تأخذك في الله لومة لائم، وكنت لدين الله مكاتماً وقضيت ما كان عليك، وأخرجت أوليائك من ولاية غير الله إلى ولاية الله، وأمرت بطاعة الله ونهيت عن معصية الله، حتى قبضك الله إلى رضوانه وذهب بك إلى دار كرامته وإلى مساكن أصفياه ومجاورة أوليائه، والسلام عليك ورحمة الله وبركاته.

**ZIJARETI I IMAM
XHA'FERR SADIKUT
(Paqja qoftë mbi të!)**

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi, ty o imam Sadik!

Paqja qoftë mbi ty, o i caktuari folës!

Paqja qoftë mbi ty, o i mirë, o i pastër!

Paqja qoftë mbj ty, o rruga më e drejtë!

Paqja qoftë mbi ty, o ndriçues i errësirave!

Paqja qoftë mbi ty, o largues i dilemave!

Paqja qoftë mbi ty, o çelës i mirësive!

Paqja qoftë mbi ty, o mineral i begative!

Paqja qoftë mbi ty, o zotërues i argumenteve dhe i provave!

Paqja qoftë mbi ty, o zotërues i argumenteve të qarta!

Paqja qoftë mbi ty, o ndihmës i fesë së Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o përhapës i ligjit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty o ndarës i fjalimeve!

Paqja qoftë mbi ty, o largues i telasheve!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëheqësi i të sinqertëve!

Paqja qoftë mbi ty, o gjuha e folësve!

Paqja qoftë mbi ty, o pasardhës i të mëparmëve
(imamëve)!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëheqës i të vërtetëve punëmirë!

Paqja qoftë mbi ty, o zotëria i muslimanëve!

Paqja qoftë mbi ty, o strehues e besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëzues i të humburve!

Paqja qoftë mbi ty, o qetësi (strehë) e të nënshtruarve!

Unë dëshmoj o zotëria im, se ti je dija e udhëzimit, lidhja
më e fortë, dielli i agimit, deti me vesë, streha e njerëzve
dhe modeli i përsosmërisë më të lartë.

Allahu e bekoftë shpirtin tënd dhe trupin tënd! Paqja, mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi ty dhe mbi Abasin, xhaxhain e të Dërguarit të Allahut (*Paqja e bekimi i Allahut qofshin mbi të dhe familjen e tij!*)

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke ej-juhel imamus Sadiku

Es selamu alejke ej-juhel uasij-jun natiku

Es selamu alejke ej-juhel faikur rraiku

Es selamu alejke ej-juhes senamul a'dhami

Es selamu alejke ej-juhes siratul akuami

Es selamu alejke ja misbahudh dhulumati

Es selamu alejke ja dafi'el mu'dhilati

Es selamu alejke ja miftahel khajrati

Es selamu alejke ja ma'denil berekati

Es selamu alejke ja sahibel huxhexhi ue-ldelalati

Es selamu alejke ja sahibel berahinil uadhhati

Es selamu alejke ja nasire dijnil'lahi

Es selamu alejke ja nashire hukmil'lahi

Es selamu alejke ja fasilel khitabati

Es selamu alejke ja kashifel kurubati

Es selamu alejke ja amijdes sadikijne

Es selamu alejke ja lisanen natikijne

Es selamu alejke ja khalefes sabikijne

Es selamu alejke ja zeijmes sadikijnes salihijne

Es selamu alejke ja sej-jidel muslimijne

Es selamu alejke ja kehfel mu'minijne

Es selamu alejke ja hadijel mudhal'lijne

Es selamu alejke ja sekenet tai'ijne

*Esh'hedu ja meulaje en-neke ilmud huda ul urvetul uthka ue
shemsudh-dhuha ue bahrud nedaa ue kehfel uera uel methelul
a'la; sal'lall-llahu ala ruhike ue bedenike; es selamu alejke ue alal
Abbasi am-mi resulil'lahi sal'lall-llahu alejhi ue alihi ue
rahmetullahi ue berekatuhu*

زيارة الإمام جعفر الصادق عليه السلام

السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الإِمَامُ الصَّادِقُ. السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الوَصِيُّ القَاطِقُ. السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا القَاتِقُ
الرَّائِقُ. السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا السَّنَامُ الأَعْظَمُ. السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الصِّرَاطُ الأَقْوَمُ. السَّلَامُ عَلَيْكَ
يَا مِفْتَاحَ الخَيْرَاتِ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مَعْدِنَ البَرَكَاتِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صَاحِبَ الحُجُجِ وَالدَّلَالِ
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صَاحِبَ البَرَاهِينِ الوَاضِحَاتِ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نَاصِرَ دِينِ الله. السَّلَامُ عَلَيْكَ
يَا نَاشِرَ حُكْمِ الله. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا فَاصِلَ الخَطَابَاتِ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا كَاشِفَ الكُرْبَاتِ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَمِيدَ الصَّادِقِينَ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا لِسَانَ التَّاطِقِينَ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا خَلْفَ
الخَائِفِينَ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا زَعِيمَ الصَّالِحِينَ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَيِّدَ المُسْلِمِينَ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا
كَهْفَ المُؤْمِنِينَ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا هَادِيَ المُضِلِّينَ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَكَنَ الطَّائِعِينَ. أَشْهَدُ يَا
مَوْلَايَ أَنَّكَ عِلْمُ الهُدَى، وَالعُرْوَةُ الوُثْقَى، وَشَمْسُ الصُّحَى، وَبَحْرُ التَّدَى، وَكَهْفُ الوَرَى،
وَالْمَثَلُ الأَعْلَى، وَصَلَّى اللهُ عَلَى رُوحِكَ وَبَدَنِكَ. وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ وَعَلَى العَبَّاسِ عَمِّ رَسُولِ اللهِ
صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ وَرَحْمَةُ اللهِ وَبَرَكَاتُهُ.

ZIJARETI I IMAM MUSA EL KADHIM (Paqja qoftë mbi të!)

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i Allahut dhe i biri i të dashurit të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o argument i Allahut dhe i biri i argumentit të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o i përzgjedhuri i Allahut dhe i biri i të përzgjedhurit të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o besniku i Allahut dhe i biri i besnikut të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o dritë e Allahut në tokë!

Paqja qoftë mbi ty, o imam i udhëzimit!

Paqja qoftë mbi ty, o emblemë (flamur) i fesë dhe i devotshmërisë!

Paqja qoftë mbi ty, o depozitues i dijes së Profetëve!

Paqja qoftë mbi ty, o depozitues i dijes së të Dërguarve!

Paqja qoftë mbi ty, o zëvendës i të caktuarve (imamëve)
të mëparshëm!

Paqja qoftë mbi ty, o mineral i Shpalljes së qartë!

Paqja qoftë mbi ty, o zotërues i dijes bindëse!

Paqja qoftë mbi ty, o enë e dijes së të Dërguarve!

Paqja qoftë mbi ty, o imam i mirë!

Paqja qoftë mbi ty, o imam asket!

Paqja qoftë mbi ty, o imam adhures!

Paqja qoftë mbi ty, o imam, o zotëri i arsyes!

Paqja qoftë mbi ty, o i vrari dëshmor!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i të dërguarit të Allahut dhe i biri
i pasardhësit të tij!

Paqja, mëshira dhe mirësitë e Allahut qofshin mbi ty, o
zotëria im Musa i biri i Xha' ferrit!

Dëshmoj se ti e përcjelle në emër të Allahut atë që Ai të
mbarti dhe e ruajte atë që Ai të besoi.

Ti zbatove atë që e lejoi Allahu dhe ndalove atë që e ndaloi Allahu.

Dhe zbatove ligjet (dispozitat) e Allahut.

E lexove Librin e Allahut dhe i durove keqbërjet për të fituar kënaqësinë e Allahut dhe afrimin te Ai.

Dhe luftove për Allahun ashtu siç duhej, derisa të erdhi vdekja.

Unë dëshmoj se ti këshillove për Allahun, për të Dërguarin e Tij dhe për Prijësin e besimtarëve.

Vërtet, ti e përçove amanetin dhe iu largove tradhëtisë.

Dëshmoj se ti e fale namazin, e dhe zekatin, urdhërove për mirë dhe ndalove të keqen, e adhurove Allahun me sinqeritet, me sakrificë e me besim të fortë. Allahu të shpërbleftë në emër të Islamit dhe të ndjekësve të tij me shpërblimin më të mirë dhe më të nderuar!

O biri (nipi) i të Dërguarit të Allahut! Erdha tek ti vizitor, njohës i të drejtës tënde, pohues i virtyteve të tua, pranues i dijes tënde, i mbrojtur te varri yt, i strehuar te vendprehja jote, i ndërmjetësuar te Allahu me ty, i dashur për të dashurit e tu, armik i armiqve të tu, njohës i pozitës tënde dhe i udhëzimit tënd, i ditur për humbjen e atij që të kundërshton ty dhe për verbërinë në të cilën ata janë.

O i biri (nipi) i të Dërguarit të Allahut! Nëna ime, babai im, shpirti im, familja ime, pasuria ime, fëmijët e mi, kurban qofshin për ty! Erdha të të vizitoj ty që të afrohem te Allahu i Lartësuar me këtë zijaret, për të kërkuar shefeatin (ndërmjetësimin) tënd te Ai, prandaj bëj shefeat për mua te Zoti yt që të mi falë gjynahet, të mi falë gabimet, të mi falë të këqijat dhe të mi fshijë gjynahet e mia, të më fusë në Xhenet, të më mirësojë siç e gjykon Ai, të më falë mua, prindërit e mi, vëllezërit e mi, motrat e mia, të gjithë besimtarët dhe besimtare në Lindje e në Perëndim të tokës (botës), me mirësinë, bujarinë dhe begatinë e Tij!

Pastaj kapu te mezari, puthe atë, fshij faqet e tua mbi të dhe kërkoji Allahut çfarë të duash. Më pas kalo te koka dhe thuaj:

Paqja, mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi ty o Musa i biri i Xhaferrit! Unë dëshmoj se ti je imami udhëzuesi, udhëheqës udhërrëfyes, ti je thesar i Shpalljes, mbartës i (dijeve) të Teuratit dhe Inxhilit, je dijetar i drejtë, i sinqerti veprues. O zotëria im! Unë largohem nga armiqtë e tu dhe afrohem te Allahu me dashurinë për ty. Bekimet, mëshira dhe begatitë e Allahut qofshin mbi ty, mbi baballarët e tu, mbi gjyshërit e tu, mbi fëmijtë e tu, mbi shiitët (ndjekësit) e tu dhe mbi të dashurit e tu!

Pastaj fal dy rekate namaz duke lexuar në rekatin e parë suren Fatiha dhe suren Jasijn dhe në rekatin e dytë suren Fatiha dhe suren Rrahman. Ose lexo çfarë të jetë nga Kur'ani në vend të sues Jasijn dhe Rrahman dhe kërko e lutu për çfarë të dëshirosh.

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke ja uelij-jell-llahi ue ibne uelij-jihi

Es selamu alejke ja huxh-xhetell-llahi ue ibne huxh-xhetihi

Es selamu alejke ja safij-jell-llahi ue ibne safij-jihi

Es selamu alejke ja emijnell-llahi ue ibne emijnihi

Es selamu alejke ja nurall-llahi fi dhulumatil erdhi

Es selamu alejke ja imamel huda

Es selamu alejke ja aleded dijni uet tukaa

Es selamu alejke ja khazie ilmin nebij-jine

Es selamu alejke ja khazine ilmil murseline

Es selamu alejke ja naibel eusijais sabikijne

Es selamu alejke ja ma'denel uahjil mubijne

Es selamu alejke ja sahibel ilmil jekijni

Es selamu alejke ja ajbete ilmil murselijne

Es selamu alejke ej-juhel imamus salih

Es selamu alejke ej-juhel imamuz zahid

Es selamu alejke ej-juhel imamul abid

Es selamu alejke ej-juhel imamus sej-jider rrashid

Es selamu alejke ej-juhel maktulush shehijd

Es selamu alejke ja ibne resulil'lahi ue ibne uesij-jihi

Es selamu alejke ja meulaje Musa ibn Xha'ferr ue rahmetull-llahi ue berekatuhu!

Esh'hedu en-neke bel'legte anil'lahi ma hameleke ue hafidhte mas teuda'ake

Ue hal'lelte halaleAll-llahi ue har'ramte haramelAll-llahi

Ue ekamte ahkamelAll-llahi

Ue teleute kitabell-llahi ue saberte alal edhaa fij xhenbil'lahi

Ue xhahedte fil'lahi hak-ka xhiahadihi hat-ta etakel jekijnu

Ue esh'hedu en-neke mudhajte ala ma medha alejhi abauket-tahirune ue exhdaduket taj-jibunel eusijaul hadunel eim-metul mehdij-june, lem tu'thir amen ala huden, ue lem temil min hak-kin ila batilin,

Ue esh-hedu en-neke nasahte lil'lahi ue li rasulih ue li emijril mu'minijne,

Ue en-neke ed-dejtel emanate, uexhtenebte khijanete,

Ue ekamtes salate ue atejtez zekate, ue emerte bil ma'rufi ue nehejte anin munkeri, ue abedtell-llahe mukhlisen muxhtehiden muhtesiben hat-ta etakel jekijnu, fe xhezakall-llahu anil islami ue ehlihi afdhalel xhezai ue eshrefel xhezai.

Etejtuke jebne resulil'lahi zairen arifen bi hak-kike, mukir'rren bi fadhlike, muhtemilen li ilmike, muhtexhiben bi dhim-metike, aaidhen bi kabrike, laaidhen bi dharijhike, musteshfian bike ilall-llahi, mu-ualijen li eulijaaike, muaadijen li a'daike, mustebsiren bi she'nike ue bil hudal ledhij ente alejhi, alimen bi dhalaleti men khalefeke ue bil amaal ledhij hum alejhi.

Bi ebi ue um-mi ue nefsi ue ehli ue mali ue ueledij jebne resulil'lahi; atejtuke mutekar-riben bi zijaretike ilall-llahi teala, musteshfian bike ilejhi feshfa' lij inde rabbike li jegfire lij dhunubij, ue ja'fu ue an xhurmi, ue jetexhauze an sej-jiatij, ue jemhu-ue an-nij khati'etij, ue judkhilenil xhen-nete, ue jetefedh-

dhale alej-je bima huve ehluhu, ue jegfire lij ue li aabaij ue li ikhuanij ue ekhauatij ue li xhemi'ul mu'minijne uel mu'minati fij mesharikil erdhi ue megaaribiha bi fadhlihi ue xhudihhi ue men-nihi.

Es selamu alejke ja meulaje ja Musa ibn Xha'ferr ue rahmetull-llahi ue berekatuhu; esh'hedu en-nekel imamul hadij uel uelij-jul murshid; ue en-neke meadinut tenzijli ue sahibut te'uili; ue hamilut teurati uel inxhijlij, uel aalimul aadilu, ues saadikul aamilu. Ja meulaje, ena ebre'u ilall-llahi min a'adaike ue etekar-rabu ilall-llahi bi mu-ualatike; fesal'lall-llahu alejke, ue ala aabaike, ue exhdadike, ue ebnaaika, ue shiatike, ue muhibbijke ue rahmetull-llahi ue berekatuhu.

زيارة الإمام موسى الكاظم عليه السلام

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَلِيَّ اللَّهِ وَابْنَ وَلِيِّهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حُجَّةَ اللَّهِ وَابْنَ حُجَّتِهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صَفِيَّ اللَّهِ وَابْنَ صَفِيَّتِهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَمِينَ اللَّهِ وَابْنَ أَمِينِهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نُورَ اللَّهِ فِي ظُلُمَاتِ الْأَرْضِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا إِمَامَ الْهُدَى السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عِلْمَ الدِّينِ وَالثَّقَى السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا خَازِنَ عِلْمِ النَّبِيِّينَ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا خَازِنَ عِلْمِ الْمُرْسَلِينَ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نَائِبَ الْأَوْصِيَاءِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مَعْدِنَ الْوَحْيِ الْمُبِينِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صَاحِبَ الْعِلْمِ الْبَاقِينَ السَّلَامُ

عَلَيْكَ يَا عَيْبَةَ عِلْمَ الْمُرْسَلِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْإِمَامُ الصَّالِحُ السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْإِمَامُ الرَّاهِدُ
السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْإِمَامُ الْعَابِدُ السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْإِمَامُ السَّيِّدُ الرَّشِيدُ السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا
الْمَقْتُولُ الشَّهِيدُ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بِنَ رَسُولِ اللَّهِ وَابْنَ وَصِيهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مَوْلَايَ مُوسَى بْنِ
جَعْفَرٍ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ.

أَشْهَدُ أَنَّكَ قَدْ بَلَغْتَ عَنِ اللَّهِ مَا حَمَلَكَ وَحَفِظْتَ مَا اسْتَوْدَعَكَ وَحَلَلْتَ حَلَالَ اللَّهِ وَحَرَمْتَ
حَرَامَ اللَّهِ وَأَقَمْتَ أَحْكَامَ اللَّهِ وَتَلَوْتَ كِتَابَ اللَّهِ وَصَبَرْتَ عَلَى الْآدَى فِي جَنْبِ اللَّهِ وَجَاهَدْتَ
فِي اللَّهِ حَقَّ جِهَادِهِ حَتَّى أَتَاكَ الْيَقِينُ، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ مَضَيْتَ عَلَى مَا مَضَى عَلَيْهِ آبَاؤُكَ الطَّاهِرُونَ
وَأَجْدَادُكَ الطَّيِّبُونَ الْأَوْصِيَاءَ الْهَادُونَ الْأَيْمَةَ الْمَهْدِيُونَ لَمْ تُؤْخَرْ عَمِّي عَلَى هُدًى وَلَمْ تَعَلْ مِنْ
حَقِّي إِلَى بَاطِلٍ، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ نَصَحْتَ لِلَّهِ وَلِرَسُولِهِ وَلِأَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، وَأَنَّكَ أَدَيْتَ الْأَمَانَةَ
وَاجْتَنَبْتَ الْحَيَاةَ وَأَقَمْتَ الصَّلَاةَ وَآتَيْتَ الزَّكَاةَ وَأَمَرْتَ بِالْمَعْرُوفِ وَنَهَيْتَ عَنِ الْمُنْكَرِ
وَعَبَدْتَ اللَّهَ مُخْلِصًا مُجْتَهِدًا مُحْتَسِبًا حَتَّى أَتَاكَ الْيَقِينُ فَجَزَاكَ اللَّهُ عَنِ الْإِسْلَامِ وَأَهْلِهِ أَفْضَلَ
الْحِزَاءِ وَأَشْرَفَ الْجِزَاءِ.

أَتَيْتُكَ يَا بِنَ رَسُولِ اللَّهِ زَائِرًا عَارِفًا بِحَقِّكَ مُهَيِّئًا بِفَضْلِكَ مُحْتَمِلًا لِعِلْمِكَ مُحْتَجِبًا بِذِمَّتِكَ عَائِدًا
بِقَبْرِكَ لَا يَذْأُ بِصْرِحِكَ مُسْتَشْفِعًا بِكَ إِلَى اللَّهِ، مُوَالِيًا لِأَوْلِيَائِكَ مُعَادِيًا لِأَعْدَائِكَ مُسْتَبْصِرًا بِشَأْنِكَ
وَبِالْهُدَى الَّذِي أَنْتَ عَلَيْهِ عَلِمَا بِصَلَاةٍ مِنْ خَالَفَكَ وَبِالْعَمَى الَّذِي هُمْ عَلَيْهِ. يَا بِي أَنْتَ وَأُمِّي
وَنَفْسِي وَأَهْلِي وَمَالِي وَوَالِدِي يَا بِنَ رَسُولِ اللَّهِ أَتَيْتُكَ مُتَقَرِّبًا بِزِيَارَتِكَ إِلَى اللَّهِ تَعَالَى وَمُسْتَشْفِعًا
بِكَ إِلَيْهِ، فَاسْتَمِعْ لِي عِنْدَ رَبِّكَ لِيَعْفَرَ لِي ذُنُوبِي وَيَعْفُو عَن جُزْمِي وَيَتَجَاوَزَ عَن سَيِّئَاتِي وَيَمْحُو
عَنِّي خَطِيئَاتِي وَيُدْخِلَنِي الْجَنَّةَ وَيَنْفِصِلَ عَلَيَّ بِمَا هُوَ أَهْلُهُ وَيَعْفِرْ لِي وَلَا بَائِيَ وَلَا خَوَانِي وَأَخَوَانِي
وَلِجَمِيعِ الْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ فِي مَشَارِقِ الْأَرْضِ وَمَغَارِبِهَا بِفَضْلِهِ وَجُودِهِ وَمَتِّهِ.

ثم تنكب على القبر وتقبله وتعفر خديك عليه وتدعو بما تريد ثم تتحول إلى الرأس وتقول:

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مَوْلَايَ يَا مُوسَى بْنَ جَعْفَرٍ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ، أَشْهَدُ أَنَّكَ الْإِمَامُ الْهَادِي

وَالْوَلِيِّ الْمُرْشِدِ وَأَنْتَ مَعْدِنُ التَّنْزِيلِ وَصَاحِبُ التَّوْوِيلِ وَحَامِلُ التَّوْرَةِ وَالْإِنْجِيلِ وَالْعَالِمُ الْعَادِلُ
وَالصَّادِقُ الْعَامِلُ، يَا مَوْلَايَ أَنَا أَبْرَأُ إِلَى اللَّهِ مِنْ أَعْدَائِكَ وَأَتَقَرَّبُ إِلَى اللَّهِ بِمُؤَالَاتِكَ
فَصَلِّ اللَّهَ عَلَيْكَ وَعَلَى آبَائِكَ وَأَجْدَادِكَ وَأَبْنَائِكَ وَشِيعَتِكَ وَمُجْتَبِيكَ وَرَحْمَةَ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ .
ثم تصلي ركعتين للزيارة تقرأ فيها سورة <يَس> <و> <الرحمن> أو ماتيسر من القرآن ثم ادع
بما تريد.

**MIRËSITË E ZIJARETIT TË ZOTËRISË
TONË EBU HASANIT, ALI IBN MUSA
RIZA**
(Paqja qoftë mbi të!)

Janë shkruar shumë për mirësinë e zijaretit të imamit të njerëzve e të xhindëve, i cili është varrosur në tokën e Horasanit, imami ynë Ali ibn Musa Riza *(Paqja qoftë mbi të dhe mbi baballarët e tij.)*

Në librin "Tuhfetu Zair" thuhet:

1- Është transmetuar nga Profeti *(Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)* se ka thënë: "Një pjesë e trupit tim do të varroset në tokën e Horasanit. Cilido besimtarë që do ta vizitojë, Allahu ia ka obliguar Xhennetin dhe do t'ia ndalojë Zjarrin trupit të tij."

Në një hadith të konsideruar (të besuar) Profeti *(Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)* ka thënë: "Një pjesë e trupit tim do të varroset në tokën e Horasanit. Cilido i brengosur që e viziton, Allahu do t'ia largojë

atij brengat. Cilido gjynahqarë që e viziton, Allahu do t'ia falë atij gjynahet."

Përsa i përket mënyrës së zijaretit të imam Rizait (*Paqja qoftë mbi të!*), dije se janë përmendur disa zijarete për të. Ajo më e njohura është zijareti i përcjellë në libra të konsiderueshëm (të besueshëm) që i atribuohet shejkhut të madh Muhamed ibn Hasan el Uelijd, i cili është prej shehlerëve të Sadukut (*Allahu e mëshiroftë!*). Nga Mezar ibn Kauleuijeh duket se ai zijaret është transmetuar nga imamët (*Paqja qoftë mbi ta!*).

Sipas librit "Men la jehdheruhul Fakijh", mënyra e këtij zijareti është: Kur dëshiron të vizitosh varrin e imam Rizait (*Paqja qoftë mbi të!*) në Tus (Mashhad), merr gusël para se të dalësh nga shtëpia. Gjatë guslit thuaj: "O Allah! Më pastro mua dhe pastroje zemrën time. Ma zgjero gjoksin dhe bëj që gjuha ime të të lavdërojë Ty, të shprehë dashurinë Tënde dhe të të falënderojë Ty. Fuqia nuk është veçse prej Teje. O Allah! Bëje këtë gusël për mua pastrim dhe shërim."

Kur të dalësh nga gusli thuaj:

"Bismilah, ue bilah ue ilall-llah ue ila ibne Resulilah. Allahu është Sipërmarrësi im dhe Atij i mbështetem. O Allah! Për te Ti jam drejtuar dhe Ti je qëllimi im dhe dua prej atyre që Ti ke."

Kur të dalësh nga shtëpia, qëndro tek dera e shtëpisë dhe thuaj:

"O Allah! Për tek Ti jam drejtuar. Për Ty kam lën pas familjen, pasurinë dhe gjithçka që më ke dhënë. Ty të besoj për gjithçka. Mos më zhgënje. O Ti që nuk e zhgënjën atë që të kërkon Ty, nuk e humbet atë që Ti e ruan, dërigo salavate për Profetin dhe familjen e Profetit. Më ruaj mua me Ruajtjen Tënde. Vërtet, nuk humbet ai që Ti e ruan."

MËNYRA E ZIJARETIT

Ulu te ana e kokës së imamit (*Paqja qoftë mbi të!*) dhe thuaj:

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o argument i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o dritë e Allahut në errësirat e tokës!

Paqja qoftë mbi ty, o shtyllë e fesë!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtari i Ademit, i zgjedhuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtarë i Nuhut, Profeti i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtar i Ibrahimit, Miku i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtar i Ismailit, kurban i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtar i Musait, folësi me Allahun!

Paqja qoftë mbi ty o trashëgues i Isait, shpirti i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtar i Muhamedit, i Dërguari i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty o trashëgimtar i prijësit të besimtarëve, Aliu i dashuri i Allahut dhe zëvendësi i të Dërguarit të Zotit të botëve!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtar i Fatime Zahrasë!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtarë i Hasanit dhe Husejnit, zotërinjtë e të rinjve të banorëve të Xhenetit!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtar i Aliut, i biri i Husejnit, Zejnel Abidijn!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtar i Muhamedit, i biri i Aliut, mbartësi dhe shpërthyesi i diturive të të parëve dhe të të fundmëve!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgimtar i Xhaferit, i biri i Muhamedit, i vërteti, i virtytshmi!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgues i Musait i biri i Xhaferit!

Paqja qoftë mbi ty, o i vërtetë, o dëshmor!

Paqja qoftë mbi ty, o zëvendës i virtytshëm e i devotshëm!

Dëshmoj se ti e fale namazin, e dhe zekatin, urdhërove në të mira ndalove nga të këqijat dhe e adhurove Allahun derisa të erdhi vdekja!

Paqja, mirësia dhe mëshira e Allahut qofshin mbi ty, o babai i Hasanit!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke ja uelij-jallah!

Es selamu alejke ja huxhetallah!

Es selamu alejke ja nurallahu fi dhulumatil erd!

Es selamu alejke ja amude dijn!

E selamu alejke ja uarithe Ademe safuatilah!

Es selamu alejke ja uarithe Nuhin nebij-jilah

Es selamu alejke ja uarithe Ibrahime khalililah!

Es selamu alejke ja uarithe Ismaile dhebijhilah

Es selamu alejke ja uarithe Musa kelimilah!

Es selamu alejke ja uarithe Isa Ruhilah!

Es selamu alejke ja uarithe Muhamedin resulilah!

*Es selamu alejke ja uarithe emijrel mu' minine, Alijun uelijullah
ue uasiji resuli Rabil alemijn!*

Es selamu alejke ja uarithe Fatime Zahra!

*Es selamu alejke ja uarithel Hasani uel Husejni sej-jidej shebabi
ehlil xhenneh!*

Es selamu alejke ja uarithe Ali ibn Husejn, Zejnul Abidijn!

*Es selamu alejke ja uarithe Muhamed ibn Ali, Bakiril ulumil
euelijne uel akhirijne!*

*Es selamu alejke ja uarithe Xha'fer ibn Muhamed Es Sadiku El
Barr'rru!*

Es selamu alejke ja uarithe Musa ibn Xha'fer!

Es selamu alejke ja ej-juhes sidijk esh shehijd!

Es selamu alejke ej-juuhel uesij-ju el barr'rru et tekij-ju!

Eshhedu enneke kad ekamte salate ue atejte zekate ue emerte bil ma'rufi ue nehejte anil munkeri ue abedtellahe hatta etakel jekijn!

Es selamu alejke ja Aba Hasan ue rahmetullahi ue berekatuhu!

زيارة الإمام علي بن موسى الرضا عليه السلام

السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَليَّ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا حُجَّةَ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا نُورَ اللَّهِ فِي ظُلُمَاتِ
الأَرْضِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا عُمُودَ الدِّينِ، السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ آدَمَ صَفْوَةَ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا
وَارِثَ نُوحٍ نَبِيِّ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ إِبْرَاهِيمَ خَلِيلِ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ إِسْمَاعِيلَ
ذَبِيحِ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ مُوسَى كَلِيمِ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ عِيسَى رُوحِ اللَّهِ
السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ مُحَمَّدٍ رَسُولِ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ عَلِيِّ وَليِّ اللَّهِ
وَوَصِيِّ رَسُولِ رَبِّ الْعَالَمِينَ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ فَاطِمَةَ الزَّهْرَاءِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ
الحَسَنِ والحُسَيْنِ سَيِّدَيِ شَبَابِ أَهْلِ الحِجَّةِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ عَلِيِّ بْنِ الحُسَيْنِ رَبِّينِ
العَابِدِينَ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ مُحَمَّدِ بْنِ عَلِيٍّ بَاقِرِ عِلْمِ الأَوَّلِينَ وَالآخِرِينَ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا
وَارِثَ جَعْفَرِ بْنِ مُحَمَّدٍ الصَّادِقِ البَارِ السَّلَامُ عَلَيكَ يَا وَارِثَ مُوسَى بْنِ جَعْفَرِ السَّلَامُ عَلَيكَ
أَيُّهَا الصِّدِّيقُ الشَّهِيدُ السَّلَامُ عَلَيكَ أَيُّهَا الوَصِيُّ البَارِ التَّقِيُّ، أَشْهَدُ أَنَّكَ قَدْ أَقَمْتَ الصَّلَاةَ
وَأَتَيْتَ الزَّكَاةَ وَأَمَرْتَ بِالْمَعْرُوفِ وَنَهَيْتَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَعَبَدْتَ اللَّهَ مُخْلِصًا حَتَّى أَتَاكَ اليَقِينُ،
السَّلَامُ عَلَيكَ يَا أبا الحَسَنِ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ.

**ZIJARETI I IMAM
MUHAMED EL XHEUAD
(Paqja qoftë mbi të!)**

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja qoftë mbi ty, o Aba Xha'ferr Muhamed, i biri i Aliut,
rob i mirë e i devotshëm dhe Imam besnik!

Paqja qoftë mbi ty, o i kënaqur e i pastër!

Paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o shpëtues i fesë së Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o ambasador i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o sekreti i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o dritë e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o i nderuari i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o fjalë e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o mëshirë e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o dritë ndriçuese!

Paqja qoftë mbi ty, o hëna e plotë!

Paqja qoftë mbi ty, o i mirë prej të mirëve!

Paqja qoftë mbi ty, o i pastër prej të pastërve!

Paqja qoftë mbi ty, o shenjë e madhe!

Paqja qoftë mbi ty, o argument i madh!

Paqja qoftë mbi ty, o i pastruar nga gjynahet!

Paqja qoftë mbi ty, o i pastruari prej dilemave!

Paqja qoftë mbi ty, o i larti nga të metat përshkruese!

Paqja qoftë mbi ty, o i kënaqur tek fisnikët!

Paqja qoftë mbi ty, o shtyllë e fesë!

Dëshmoj se ti je i dashuri i Allahut dhe argumenti i Tij në tokën e Tij.

Se, vërtetë ti je afër Allahut, je i zgjedhuri i Allahut, depozitë e dijes së Allahut dhe e dijes së profetëve, je shtyllë e besimit dhe interpretues i Kur'anit.

Dëshmoj se kushdo që të pason ty është me të vërtetën dhe udhëzimin, dhe kushdo që të mohon e të armiqëson ty, ai është në humbje e në shkatërrim.

Unë shfajsohem tek Allahu dhe tek ti prej tyre në këtë jetë dhe në Jetën Tjetër!

Paqja qoftë mbi ty, për aq sa do të qëndroj i gjallë dhe do të qëndrojë nata dhe dita!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu alejke ja Aba Xha'ferr Muhamemd ibn Ali el berr-rret tekij-jel imamul uefij,

Es selamu alejke ej-juherr-rradhij-juz zekij-ju,

Es selamu alejke ja uelij-jall-llahi

Es selamu alejke ja nexhij-jall-llahi

Es selamu aldjke ja sefjirall-llahi

Es selamu alejke ja sirr'rril'lahi

Es selamu alejke ja dhijaeAll-llahi

Es selamu alejke ja senaeAll-llahi

Es selamu alejke ja kelimetall-llahi

Es selamu alejke ja rahmetall-llahi

Es selamu alejke ej-juhen nurus sati'u

Es selamu alejke ej-juhel bedrut tali'u

Es selamu alejke ej-juhet taj-jibu minet taj-jibijne

Es selamu alejke ej-juhet tahiru minet tahirijne

Es selamu alejke ej-juhel ajetul udhma

Es selamu alejke ej-juhel huxh-xhetul kubra

Es selamu alejke ej-juhel mutah-harul minez zel-lati

Es selamu alejke ej-juhel munez-zehu anil mu'dhilati

Es selamu alejke ej-juhel aliju an naksil eusafi

Es selamu alejke ej-juherr rradhij-ju indel eshrafti

Es selamu alejke ja amuded dijni

Esh'hedu en-neke uelij-jall-llahi ue huxh-xhetuhu fij erdhihi

*Ue en-neke xhenbull-llahi ue khajretull-llahi ue musteudeu
ilmil'lahi ue ilmil enbijai ue ruknel ijmani ue terxhumanul
Kur'ani*

*Ue esh'hedu en-ne men itebeake alal hakki uel huda, ue en-ne
men enkerake ue nesabe lekel adauete aladh dhalaleti uer rada
ebra'u ilall-llahi ue ilejke minhum fid dunja uel akhireti*

Es selamu alejke ma bakijtu ue bakij-jel lejlu uen naharu

زيارة الإمام محمد الجواد عليه السلام

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَبَا جَعْفَرٍ مُحَمَّدَ بْنَ عَلِيِّ الْبَرِّ النَّقِيِّ الْإِمَامِ الْوَفِيِّ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الرَّضِيُّ
الرَّزِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَدِيَّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نَجِّيَّ اللَّهَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَفِيرَ اللَّهِ،
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سِرَّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ضِيَاءَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَنَاءَ اللَّهِ، السَّلَامُ
عَلَيْكَ يَا كَلِمَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا رَحْمَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الثُّورُ السَّاطِعُ، السَّلَامُ
عَلَيْكَ أَيُّهَا الْبَدْرُ الطَّالِعُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الطَّيِّبُ مِنَ الطَّيِّبِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الظَّاهِرُ
مِنَ الْمُظْهَرِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْإِيَّةُ الْعُظْمَى، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْحُجَّةُ الْكُبْرَى، السَّلَامُ
عَلَيْكَ أَيُّهَا الْمُطَهَّرُ مِنَ الرِّلَّاتِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْمُنَزَّةُ عَنِ الْمُعْضَلَاتِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا
الْعَلِيُّ عَنِ نَقِصِ الْأَوْصَافِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الرَّضِيُّ عِنْدَ الْأَشْرَافِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَمُودَ
الدِّينِ، أَشْهَدُ أَنَّكَ وَلِيُّ اللَّهِ وَحُجَّتُهُ فِي أَرْضِهِ وَأَنَّكَ جَنْبُ اللَّهِ وَخَيْرُهُ اللَّهُ وَمُسْتَوْدَعُ عِلْمِ اللَّهِ
وَعِلْمِ الْأَنْبِيَاءِ، وَرُكْنُ الْإِيمَانِ وَتَرْجَمَانُ الْقُرْآنِ، وَأَشْهَدُ أَنَّ مَنْ اتَّبَعَكَ عَلَى الْحَقِّ وَالْهُدَى، وَأَنَّ
مَنْ أَنْكَرَكَ وَنَصَبَ لَكَ الْعِدَاوَةَ عَلَى الصَّلَاةِ وَالرَّذَى أَبْرَأَ إِلَى اللَّهِ وَالْيَكِّ مِنْهُمْ فِي الدُّنْيَا
وَالْآخِرَةِ، وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ مَا بَقِيَتْ وَبَقِيَ اللَّيْلُ وَالنَّهَارُ.

**ZIJARETI I IMAM ALI IBN MUHAMED
EL HADIJ
(Paqja qoftë mbi të!)**

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

Paqja, mëshira dhe mirësitë e Allahut qofshin mbi ty, o babai i Hasanit, o Ali i biri i Muhamedit të pastër udhërrëfyes, dritë shpuese!

Paqja qoftë mbi ty, o sekret i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o litar i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o familje e përkushtuar ndaj Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o më i miri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o i zgjedhuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o besniku i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o e vërteta e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o dritë e dritave!
Paqja qoftë mbi ty, o i bukuri i të mirëve!
Paqja qoftë mbi ty, o pasardhës i të mirëve!
Paqja qoftë mbi ty, o element i pastërtisë!
Paqja qoftë mbi ty, o argument i të Gjithmëshirshmit!
Paqja qoftë mbi ty, o shtyllë e besimit!
Paqja qoftë mbi ty, o udhëheqës i besimtarëve!
Paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i punëmirëve!
Paqja qoftë mbi ty, o emblemë e udhëzimit!
Paqja qoftë mbi ty, o aleat i devotshmërisë!
Paqja qoftë mbi ty, o shtylla e fesë!
Paqja qoftë mbi ty, o biri i vulës së profetëve!
Paqja qoftë mbi ty, o biri i zotërisë së të caktuarve!
Paqja qoftë mbi ty, o biri i Fatime Zahrasë, Zonja e grave të botëve!
Paqja qoftë mbi ty, o besnik premtimmbajtës!

Paqja qoftë mbi ty, o emblemë i kënaqur!

Paqja qoftë mbi ty, o asket i devotshëm!

Paqja qoftë mbi ty, o argument për të gjitha krijesat!

Paqja qoftë mbi ty, o lexues i Kur'anit!

Paqja qoftë mbi ty, o sqarues i hallallit dhe i haramit!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëheqës këshillues!

Paqja qoftë mbi ty, o rrugë e qartë!

Paqja qoftë mbi ty, o yll i ndritshëm!

Unë dëshmoj o zotëria im, o babai i Hasanit, se ti je argumenti i Allahut për krijesat e Tij, mëkëmbësi i Tij te robtë e Tij, besniku i Tij në tokën e Tij, dëshmitari i Tij ndaj robve të Tij.

Unë dëshmoj se ti je i pastruar nga gjynahet, je larg të metave, i veçantë me nderimin e Allahut, i nderuar me dëshminë (argumentin) e Allahut dhe ai të cilit i është dhënë fuqia nga Allahu, dhe themeli mbi të cilin strehohen robërit e Allahut dhe qytetet gjallërohen nëpërmjet tij.

Unë dëshmoj, o zotëria im, se kam siguri dhe bindje ndaj jush, baballarëve tuaj dhe fëmijëve tuaj. Në thelb të

ekzistencës sime, të dispozitave të fesë sime, të përfundimit të punëve (veprave) të mia, të kthimit tim në vendpushim dhe shtëpisë sime, jam mik i atij që të miqëson dhe armik me atë që të armiqëson ty. Jam besimtar në fshehtësinë tuaj dhe hapjen tuaj, i pari dhe i fundit nga ju, babai dhe nëna ime u bëfshin kurban; paqja, mëshira dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ju!

O Allah, bekoje Muhammedin dhe familjen e Muhammedit dhe bekoje argumentin Tënd besnik, mbrojtësin Tënd të pastër, besnikun Tënd të pëlqyer, udhëzuesin Tënd të zgjedhur në rrugën Tënde të drejtë, ajo rrugë e madhe dhe rrugë e mesme, drita e zemrave të besimtarëve dhe mbrojtësi i të devotshmëve dhe miku i të sinqertëve.

O Allah, bekoje zotëriun tonë Muhammedin dhe familjen e tij, bekoje Ali bin Muhammedin, udhëzuesin e drejt që është i pastër nga të metat dhe që ka prerë shpresat nga njerëzit dhe është kthyer nga Ti, ai që është i goditur nga sprova, mundime dhe vuajtje të rënda, i matur me sprovën e mirësisë, durimit në ankesa, dhe udhëzues i robërve të Tu, dhe bekimi i qytetit Tënd, vendi i mëshirës Tënde, depoja e urtësisë Tënde dhe udhërrëfyesi për në Xhenetin Tënd.

I dituri në mesin e krijesave Tuaja dhe udhëzuesi në mesin e krijimeve Tuaja, të cilin Ti e pëlqeve dhe e zgjodhe për

të qenë pasardhës i Profetit Tënd në mesin e ummetit, dhe e obligove atë të respektojë Sheriatin e tij (Profetit). Ai ndërmori edhe detyrat e rënda të pasardhjes i vetëm dhe i qëndroi dhe e mbajti me autoritet, nuk u pengua në një problem apo në një detyrë të vështirë, por hoqi trishtimin dhe bllokoi çdo shteg dhe përmbushi çdo detyrë.

O Zot, ashtu siç ia bëre të qartë vizionin e Pejgamberit Tënd, shtoja gradën e tij dhe shtoja shpërblimin tek Ty, dërgo bekime, dërgo selame dhe përshëndetje prej nesh, na jep neve mirësi, begati dhe falje dhe Ji i kënaqur prej nesh, me të vërtetë Ti ke meritë të madhe.

Pastaj fale namazin e zijaretit dhe pas selamit thuaj:

O Zotërues i Plotfuqishëm, i mëshirës së madhe, i favoreve të njëpasnjëshme, i mirësive të përsëritura, i duarve të nderuara dhe i talenteve! Bekoje Muhammedin dhe familjen e sinqertë të Muhammedit, ma plotëso kërkesën time, më bashko dhe mos më përmbys, shpërblej veprat e mia dhe mos ma devijoj zemrën pasi më udhëzove, këmbët e mia mos të më rrëshqasin dhe mos më lër në gjendjen time sa hap e mbyll sytë dhe mos mi prej shpresat nga Ti, dhe mos mi zbulo të metat dhe mos më turpëro, dhe mos më frikëso e mos më dëshpëro.

Dhe ji me mua Falës dhe Mëshirshirues, më udhëzo dhe më pastro, më përzgjidh, më shpëto dhe më bëj të mirë e

të sjellshëm me sjelljet Tua! Më afro pranë Teje, e mos më largo nga Ti! Bëhu i Butë me mua dhe mos më largo prej Vetes Tënde, më ndero dhe mos më poshtëro! Mos ma moho atë që kërkoj nga Ti! Atë që nuk ta kërkoj Ty ma ruaj! Me mëshirën Tënde o Mëshirues i mëshiruesve.

Të lutem me shenjtërinë e Fytyrës Tënde të nderuar, dhe për shenjtërinë e Profetit Tënd Muhammedit, Paqja Jote qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij! Dhe për shenjtërinë e familjes së të Dërguarit Tënd, Prijësit të Besimtarëve, Aliut, Hasanit dhe Husejnit, Aliut, Muhammedit, Xhaferrit, Musait, Aliut, Muhammedit, Aliut, Hasanit dhe pasuesit (Imam Mehdiut), paqja dhe bekimet e Tua qofshin mbi ta! Dërgo paqe për të gjithë ata dhe shpejtoje ardhjen e atij (Mehdiut) që qëndron me urdhërin Tënd, dhe përkrahe atë për fenë Tënde, dhe më bëj mua në grupin e të shpëtuarve me të dhe atyre që janë të sinqertë me të në bindje.

Unë të lutem Ty për hak të tyre që t'i përgjigjesh thirrjes sime, më plotëso nevojën dhe ma plotëso kërkesën time. Më ka mjaftuar ajo që më shqetëson në këtë botë dhe në Botën Tjetër, o Mëshiruesi i mëshiruesve. O Dritë, o Argument, o Ndriçues, o i Qartë, o Zot, më mbro nga e keqja e së keqes dhe nga fatkeqësitë e kohës, dhe të kërkoj mbrojtje Ditën që i fryhet surit (borisë).

O Përgatitësi im në përgatitje, o Shpresa dhe i Besuari im, O Strehuesi dhe Mbështetësi im, o i Vetëm, o Një, dhe **“thua: Allahu është Një”** (Kul hu uAll-llahu e had), të lutem ty, o Zot, me të drejtën e atyre prej krijimit Tënd, të cilët i ke krijuar dhe nuk ke bërë askënd si ata në krijesat e Tua, dërgoju të gjithëve selame (paqe) dhe bëj... (kërko çfarë të duash).

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

*Es selamu alejke ja Abal Hasani Ali ibne Muhammedin ez zekij-
jer rrashiden nureth thakibe ue rahmetull-llahi ue berekatuhu,*

Es selamu alejke ja safij-jell-llahi,

Es selamu alejke ja sir-rrall-llahi,

Es selamu alejke ja hablall-llahi,

Es selamu alejke ja aleAll-llahi,

Es selamu alejke ja khijeretell-llahi

Es selamu alejke ja safuetell-llahi

Es selamu alejke ja emijnall-llahi

Es selamu alejke ja hak-kall-llahi

Es selamu alejke ja habijball-llahi

Es selamu alejke ja nurel enuari

Es selamu alejke ja zejnel ebrari

Es selamu alejke ja selijlel akhjari

Es selamu alejke unsurel et'hari

Es selamu alejke ja huxh-xheterr rrahmani

Es selamu alejke ja ruknel ijmani

Es selamu alejke ja meulal mu'minijne

Es selamu alejke ja uelij-jes salihijne

Es selamu alejke ja alemel huda

Es selamu alejke ja halijfet tukaa

Es selamu alejke ja amuded dijni

Es selamu alejke ja ibne khatemen nebij-jine

Es selamu alejke ja ibne sej-jidel uasij-jine

*Es selamu alejke ja ibne Fatimetez Zahrai sej-jideti nisail
alemijne*

Es selamu alejke ej-juhel emijnul uafij-ju

Es selamu alejke ej-juhel alemurr rredhij-ju

Es selamu alejke ej-juhez zahidut tekij-jiu

Es selamu alejke ej-juhel huxh-xhetu alal khalki exhmeijne

Es selamu alejke ej-juhet taliju lil Kur'ani

Es selamu alejke ej-juhel mubej-jinu lil halali uel harami

Es selamu alejke ej-juhel uelij-ju en nasihu

Es selamu alejke ej-juhet tarijkul uadhihu

Es selamu alejke ej-juhen nexhmul laaihu

Esh'hedu ja meulaje ja Abal Hasani en-neke huxh-xhetullahi ala khalkihi, ue khaliifetuhu fij berij-jetihi, ue emijnuhu fij biladihi, ue shahiduhu ala ibadihi.

Ue esh'hedu en-neke kelimetut tekua, ue babul huda, uel uruetul uthka, uel huxh-xhetu ala men feukal erdhi ue men the'teth-thera, ue esh'hedu en-nekel mutah-haru minedh-dhunubi, el muber-rra'u minel ujubi, uel mukhtas-su bi kerametil'lahi, uel mehubu-uu bi huxh-xhetil'lahi, uel meuhubu lehu kelimatulllahi, uer-ruknuh ledhij jelxheu ilejhil ibadu, ue tuhja bihil biladu,

Ue esh'hedu ja meulaje en-nij bike ue bi abaike ue ebnaike mukinum mukir-run, ue lekum tabiun fij dhati nefsij, ue

sheraji-i dijnij, ue khatimeti amelij ue munkalebij ue meth' uaje, ue en-nij uelij-jun limen ualakum, ue adu-un limen adakum, mu'minun bi sir-rrikum ue alanijetikum, ue eu-uelikum ue akhirikum, bi ebij ente ue um-mij, ue selamu alejke ue rahmetull-llahi ue berekatuhu.

All-llahum-me sal-li ala Muhammedin ue ali Muhammedin, ue sal-li ala huxh-xhetikel uefij, ue uelij-jil ez-zekij, ue emijnikel murtedha, ue safij-jikel huda, ue siratikel mustekijm, uel xhad-detil udhma, uet-tarijkatil usta, nuri kulubil mu'minijne, ue uelij-jil mut-tekiyne, ue sahibil muxhlesijne.

All-llahum-me sal-li ala sej-jidina Muhammedin ue ehli bejtih, ue sal-li ala Alij ibni Muhammedinir rashidil ma`sumi minez zeleli, uet-tahiri minel khaleli, uel munkati-i ilejke bil emeli, el mebluu-ui bil fiteni, uel mukhteberi bil mihen, uel mumteheni bi husnil belua, ue sabrish-shek'ua, murshidi ibadike, ue bereketi biladike, ue mehal-li rahmetike ue musteudei hikmetike, uel kaidi ila xhen-netike.

El alimi fij berij-jetike, uel hadij fij khalijkatikel ledhij ertedhajtehu uentexhebtehu uekhtertehu limekami rasulike fij um-metih, ue elzemtehu hifidha sheriatih, fes'tekal-le bi a`bail uesij-jeti nahidham biha ue mudhteliam bihamliha, lem je`thur fij mushkilin, ue la hefa fij mu`dhilin, bel keshefel gum-mete, ue sed-del furxhete, ue ed-del mufteradha.

All-llahum-me fekema ekrarte nadhira nebij-jike bihi ferak-kihi deraxhetehu, ue exhzil ledejke methuubetehu, ue sal-li alejhi ue

*bel-lighu min-na tehij-jeten ue selamen, ue atina min ledunke
fij muulatihi fedhlen ue ihsanen ue megfiraten ue ridhuanen in-
neke dhul fadhilil adhijm.*

*Ja dhal kudretil xhamiati, uer-rrahmetil uasiati, uel minenil
mutetabiati uel aalaail muteuatirati, uel ajadil xhelijleti, uel
meuahibil xhezijleti, sal-li ala Muhammedin ue ali
Muhammedinis sadikijne, ue a`tinij su`lij, uexhmea shemlij, ue
lum-me sheathij, ue zek-ki amelij, ue la tuzig kalbij ba`de idh
hedejteni, ue la tuzil-le kademij, ue la tekilnij ila nefsij tarfete
ajnin ebeden, ue la tukhaj-jib tameij, ue la tubdi aurretij, ue la
tehtik sitrij, ue la tuuhishnij, ue la tu`jisnij.*

*Ue kun bij raufen rahijmen, uehdinij ue zek-kijni ue tah-hirnij
ue saf-finij ues`tafinij, ue khal-lisnij uestekhlisnij, uesne`nij
uestani`ni, ue karr-rribnij ilejke ue la tubaidnij minke, uel tuf
bij ue la texhfunij, ue ekrimenij ue la tuhin-nij, ue ma es eluke
fela tehrimnij, ue ma la es eluke fexhme`hu li, birahmetike ja er
hamer-rahimijne.*

*Ue es eluke bi hurmeti uexh-hikel kerijm, ue bi hurmeti nebij-
jike Muhammedin salauatuke alejhi ue alihi, ue bi hurmeti ehli
bejti rasulike emijril mu`minijne Alijin uel Hasani uel Husejni
ue Alijin ue Muhammedin ue Xha`ferrin ue Musa ue Alijin ue
Muhammedin ue Alijin uel Hasani uel khalefel bakij salauatuke
ue berekatuke alejhim en tusal-rije alejhim exhmeijn, ue tuaxh-
xhil ferexhe kaimihim bi emrike, ue tensurehu ue tentesira bihi
lidijnike, ue texhalenij fij xhumletin naxhijne bihi uel
mukhlisijne fij taatihi.*

Ue es eluke bihak-kihim lem-ma stexhepte lij deautij, ue kadhajte li haxhetij, ue a`tajtenij su`lij, ue kefejtenij ma ehemenij min emir dunjaje ue akhiratij, ja er hamer-rrahimijn, ja nuru ja burhanu ja munijru ja mubijnu, ja Rab-bik finij sherresh shuruuri, ue afatid duhuri, ue es eluken nexhate jeume junfekhu fis suuri.

Ja ud-deti indel udedi, ue ja rexhaij uel mu`temede, ue ja kehfij ues-senede, ja uahidu ja ehadu, ue ja kul hu uall-llahu e hadun, es eluke All-llahum-me bi hak-ki men khalekte min khalkike, ue lem texh'al fij khalkike mithlehum ehaden sal-li ala xhemaatihim uef'al bij kedha ue kedha (në vënd të "kedha ue kedha" thuaj dëshirën tënde).

زيارة الإمام علي الهادي عليه السلام

السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا أَبَا الْحَسَنِ عَلِيَّ بْنَ مُحَمَّدٍ الرَّكِّيُّ الرَّاشِدُ الثَّوْرُ الْقَائِبُ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ،
السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا صَفِيَّ، اللَّهُ السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا سِرَّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا حَبْلَ اللَّهِ، السَّلَامُ
عَلَيْنِكَ يَا آلَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا خَيْرَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا صِفْوَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا
آمِينَ اللَّهُ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا حَقَّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا حَبِيبَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا نُورَ
الْأَنْوَارِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا زَيْنَ الْأَبْرَارِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا سَلِيلَ الْأَخْيَارِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا
عُنْصَرَ الْأَطْهَارِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا حُجَّةَ الرَّحْمَنِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا رُكْنَ الْإِيمَانِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ
يَا مَوْلَى الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَاوَلِيَّ الصَّالِحِينَ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا عِلْمَ الْهُدَى، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ
يَا حَلِيفَ الثَّقَلَيْنِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا عَمُودَ الدِّينِ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا بَنَ خَاتَمِ النَّبِيِّينَ، السَّلَامُ
عَلَيْنِكَ يَا بَنَ سَيِّدِ الْوَصِيِّينَ، السَّلَامُ عَلَيْنِكَ يَا بَنَ فَاطِمَةَ الرَّهْرَاءِ سَيِّدَةَ نِسَاءِ الْعَالَمِينَ، السَّلَامُ

عَلَيْكَ أَيُّهَا الْأَمِينُ الْوَفِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْعَلَمَ الرَّضِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الزَّاهِدُ التَّيِّبُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْحُجَّةُ عَلَى الْخَلْقِ أَجْمَعِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا التَّالِي لِلْقُرْآنِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْمُتَّبِعُ لِلْحَلَالِ مِنَ الْحَرَامِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْوَكِيلُ النَّاصِحُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الطَّرِيقُ الْوَاضِحُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا النَّجْمُ اللَّائِحُ، أَشْهَدُ يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا الْحَسَنِ أَنَّكَ حُجَّةُ اللَّهِ عَلَى خَلْقِهِ، وَخَلِيفَتُهُ فِي بَرِّيَّتِهِ، وَأَمِينُهُ فِي بِلَادِهِ، وَشَاهِدُهُ عَلَى عِبَادِهِ، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ كَلِمَةُ التَّقْوَى، وَبَابُ الْهُدَى، وَالْعُرْوَةُ الْوُثْقَى، وَالْحُجَّةُ عَلَى مَنْ فَوْقَ الْأَرْضِ وَمَنْ تَحْتَ الثَّرَى، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ الْمُطَهَّرُ مِنَ الذُّنُوبِ، الْمُبْرَأُ مِنَ الْغُيُوبِ، وَالْمُخْتَصَّ بِكَرَامَةِ اللَّهِ، وَالْمَحْبُوبُ بِحُجَّةِ اللَّهِ، وَالْمَوْهُوبُ لَهُ كَلِمَةُ اللَّهِ، وَالرُّكْنُ الَّذِي يَلْجَأُ إِلَيْهِ الْعِبَادُ، وَنُحْيِي بِهِ الْبِلَادَ، وَأَشْهَدُ يَا مَوْلَايَ أَنِّي بِكَ وَبِأَبَائِكَ وَأَبْنَائِكَ مُوقِنٌ مُؤْتَمِّرٌ، وَلَكُمْ تَابِعٌ فِي ذَاتِ نَفْسِي وَسَرَاعِ دِينِي وَخَاتِمَةٌ عَمَلِي وَمُتَقَلِّبِي وَمَتَوَايَ، وَأَنِّي وَلِيُّ لِمَنْ وَالَاكُمْ وَعَدُوٌّ لِمَنْ عَادَاكُمْ، مُؤْمِنٌ بِسِرِّكُمْ وَعَلَا نِيَّتِكُمْ وَأَوْلَاكُمْ وَأَخْرَجَكُمْ بِأَيِّ أَنْتَ وَأُمِّي وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ.

ثم قتل ضريحه وضع خذك الامين عليه ثم الایسر وقل:

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ، وَصَلِّ عَلَى حُجَّتِكَ الْوَفِيِّ، وَوَلِيِّكَ الرَّكِيِّ، وَأَمِينِكَ الْمُزْتَضَى، وَصَفِيِّكَ الْهَادِي، وَصِرَاطِكَ الْمُسْتَقِيمِ، وَالْجَادَّةِ الْعُظْمَى، وَالطَّرِيقَةَ الْوَسْطَى، نُورِ قُلُوبِ الْمُؤْمِنِينَ، وَوَلِيِّ الْمُتَّقِينَ، وَصَاحِبِ الْمُخْلِصِينَ، اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَأَهْلِ بَيْتِهِ، وَصَلِّ عَلَى عَلِيِّ بْنِ مُحَمَّدٍ الرَّاشِدِ الْمَعْصُومِ مِنَ الزَّلَلِ، وَالظَّاهِرِ مِنَ الْخَلَلِ، وَالْمُنْقَطِعِ إِلَيْكَ بِالْأَمَلِ، الْمَبْلُوغِ بِالْفَيْتَنِ، وَالْمُخْتَبَرِ بِالْمَحَنِ، وَالْمُمْتَحَنِ بِحُسْنِ الْبُلُوغِ، وَصَبْرِ الشُّكُوفِ، مُرْشِدِ عِبَادِكَ وَبِرِّكَاتِهِ بِلَادِكَ، وَمَحَلِّ رَحْمَتِكَ، وَمُسْتَوْدِعِ حِكْمَتِكَ، وَالْقَائِدِ إِلَى جَنَّتِكَ الْعَالِمِ فِي بَرِّيَّتِكَ، وَالْهَادِي فِي خَلِيفَتِكَ الَّذِي ارْتَضَيْتَهُ وَارْتَجَيْتَهُ وَاخْتَرْتَهُ لِمَقَامِ رَسُولِكَ فِي أُمَّتِهِ، وَالرَّزْمَتِ حِفْظَ شَرِيعَتِهِ، فَاسْتَقَلَّ بِأَعْبَاءِ الْوَصِيَّةِ نَاهِضاً بِهَا، وَمُضْطَلِعاً بِحِمْلِهَا، لَمْ يَعْزُرْ فِي مُشْكِلٍ، وَلَا هَفَا فِي مُفْضَلٍ، بَلْ كَشَفَ الْغَمَّةَ وَسَدَّ الْفُرْجَةَ وَأَدَّى الْمُقْتَرَضَ، اللَّهُمَّ فَكَمَا أَفْرَزْتَ

ناظِرَ نَبِيِّكَ بِهِ، فَرَقَّه دَرَجَتَهُ، وَأَجْرُلَ لَدَيْكَ مَثُوبَتَهُ، وَصَلِّ عَلَيْهِ وَبَلِّغْهُ مِنَّا تَحِيَّةً وَسَلَاماً، وَأَتِنَا
مِنْ لَدُنْكَ فِي مُوَالَاتِهِ فَضْلاً وَاحْسَاناً وَمَعْرِفَةً وَرِضْوَاناً، إِنَّكَ ذُو الْفَضْلِ الْعَظِيمِ.

ثم تصلي صلاة الزيارة فاذا سلمت فقل:

يَا ذَا الْمُنْدَرَةِ الْجَامِعَةِ، وَالرَّحْمَةَ الْوَاسِعَةَ، وَالْمِينَ الْمُنْتَابِعَةَ، وَالْأَلَاءِ الْمُتَوَاتِرَةَ، وَالْأَيَادِي الْجَلِيلَةَ،
وَالْمَوَاهِبَ الْجَزِيلَةَ، صَلِّ عَلَيَّ مُحَمَّدَ وَآلِ مُحَمَّدَ الصَّادِقِينَ، وَأَعْطِنِي سُؤلي وَاجْمَعْ شَمْلِي وَلَمْ
شَعْثِي وَرَزْكَ عَمَلِي، وَلَا تَرْغُ قَلْبِي بَعْدَ إِذْ هَدَيْتَنِي، وَلَا تُزِلْ قَدَمِي، وَلَا تَكْلُنِي إِلَى نَفْسِي
طَرْفَةَ عَيْنٍ أَبَدًا، وَلَا تُخَيِّبْ طَمَعِي، وَلَا تُبَدِّ عَوْرَتِي، وَلَا تَهْتِكْ سِرِّي، وَلَا تُوحِشْنِي وَلَا
تُؤْيِسْنِي، وَكُنْ بِي رَوْفًا رَحِيمًا، وَاهْدِنِي وَرَزْكَي وَطَهِّرْنِي وَصَفِّي وَاصْطَفِنِي وَخَلِّصْنِي
وَاسْتَخْلِصْنِي وَاصْنَعْنِي وَاصْطَفِنِي، وَقَرِّبْنِي إِلَيْكَ وَلَا تُبَاعِدْنِي مِنْكَ، وَالطُّفَّ بِي وَلَا تَجْفُنِي،
وَكَرِّمْنِي وَلَا تُهَيِّبْنِي، وَمَا أَسْأَلُكَ فَلَا تُحْرِمْنِي، وَمَا لَا أَسْأَلُكَ فَاجْمَعْهُ لِي بِرَحْمَتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ،
وَأَسْأَلُكَ بِحُزْمَةِ وَهْمِكَ الْكَرِيمِ، وَبِحُزْمَةِ نَبِيِّكَ مُحَمَّدَ صَلَوَاتِكَ عَلَيْهِ وَآلِهِ، وَبِحُزْمَةِ أَهْلِ بَيْتِ
رَسُولِكَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ عَلِيِّ وَالْحَسَنِ وَالْحُسَيْنِ وَعَلِيِّ وَمُحَمَّدَ وَجَعْفَرَ وَمُوسَى وَعَلِيٍّ وَمُحَمَّدَ
وَعَلِيٍّ وَالْحَسَنِ وَالْحَافِيفِ الْبَاقِي صَلَوَاتِكَ وَبَرَكَاتِكَ عَلَيْهِمْ أَنْ تُصَلِّيَ عَلَيْهِمْ أَجْمَعِينَ،
وَتُعَجِّلَ فَرَجَ قَائِمِهِمْ بِأَمْرِكَ، وَتُنْصِرَهُ وَتُنْتَصِرَ بِهِ لِإِدِينِكَ وَتَجْعَلَنِي فِي جُمْلَةِ التَّاجِرِينَ بِهِ،
وَأَلْ مُخْلِصِينَ فِي طَاعَتِهِ، وَأَسْأَلُكَ بِحَقِّهِمْ لَمَّا اسْتَجَبْتَ لِي دَعْوَتِي وَقَضَيْتَ لِي حَاجَتِي
وَأَعْطَيْتَنِي سُؤلي وَكَفَيْتَنِي مَا أَهْمَنِي مِنْ أَمْرِ دُنْيَايَ وَآخِرَتِي يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ، يَا نُورَ يَا بُرْهَانَ
يَا مُنِيرُ يَا مُبِينُ، يَا رَبِّ اكْفِنِي شَرَّ الشُّرُورِ وَأَفَاتِ الدُّهُورِ، وَأَسْأَلُكَ النَّجَاةَ يَوْمَ يُنْفَخُ فِي
الصُّورِ.

وادعُ بما شئت وأكثر من قولك:

يَا عَدَّتِي عِنْدَ الْعَدَدِ، وَيَا رَجَائِي وَالْمُعْتَمَدَ، وَيَا كَهْنِي وَالسَّنَدَ، يَا وَاحِدُ يَا أَحَدَ، وَيَا قُلُّ هُوَ
اللَّهُ أَحَدُ، أَسْأَلُكَ اللَّهُمَّ بِحَقِّ مَنْ خَلَقْتَ مِنْ خَلْقِكَ وَلَمْ تَجْعَلْ فِي خَلْقِكَ مِثْلَهُمْ أَحَدًا صَلِّ عَلَيَّ
جَمَاعَتِهِمْ، وَافْعَلْ بِي كَذَا وَكَذَا.

ZIJARETI I IMAM HASAN EL ASKERIJ (Paqja qoftë mbi të!)

Me emrin e Allahut, Mëshiruesit, Mëshirëbërësit!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Paqja, mëshira dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ty, o zotëria im, o babai i Muhamedit, Hasan ibn Ali i udhëzuar udhëzues!

Paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i Allahut dhe biri i të dashurve të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o argument i Allahut dhe biri i argumentit të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o bir i të përzgjedhurit të Allahut dhe biri i të përzgjedhurve të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o mëkëmbës i Allahut dhe babai i mëkëmbësit të Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i vulës së profetëve!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i zotërisë së kujdestarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Prijësit të besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i Zonjës së grave të botëve!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i imamëve të udhëzuar!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i kujdestarëve të udhëzuar!

Paqja qoftë mbi ty, o mbrojtje e të devotshmëve!

Paqja qoftë mbi ty, o imami i fitimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o bazë e besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o hapja (ngushëllues) e zemrës së të pikëlluarve!

Paqja qoftë mbi ty, o trashëgues i profetëve të zgjedhur!

Paqja qoftë mbi ty, o deponitues i dijes së të caktuarit, të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o thirrës në dispozitat e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o folës me Librin e Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o argument i argumenteve!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëzues i popujve!

Paqja qoftë mbi ty, o i dashur i mirësive!

Paqja qoftë mbi ty, o enë e diturisë!

Paqja qoftë mbi ty, o anije e durimit!

Paqja qoftë mbi ty, o babai i imamit të Pritur! Për të urtin është i dukshëm argumenti i tij, njohja e tij është e palëkundur te bindja, i fshehur nga sytë e zullumqarëve, i padukshëm për qeverinë mëkatore, me atë Allahu do të kthejë Islamin pas fshirjes së tij dhe Kur'ani do të përhapet pas shpërfilljes së tij. Unë dëshmoj o zotëria im, se ti e fale namazin e dhe zekatin, urdhërove për të mirë dhe ndalove nga e keqja, thirre në rrugën e Zotit tënd me urtësi dhe këshillë të mirë dhe e adhurove Allahun sinqerisht derisa të erdhi vdekja.

E lus Allahun për hak të pozitës që ju keni te Ai, që ta pranojë vizitën time tek ju, të falënderojë përpjekjen time për ju dhe t'i përgjigjet lutjes sime për hakun tuaj, të më bëjë prej përkrahësve të së vërtetës dhe prej ndjekësve të saj dhe prej atyre që e duan atë!

Paqja, mëshira dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ty!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

All-llahumme sal'li ala Muhammedin ue alii Muhammed

*Es selamu alejke ja meulaje ja aba Muhammedin el Hasan ibne
Ali el Hadijel muhtedij-je ue rahmetull-llahi ue berekatuhu*

Es selamu alejke ja uelij-jall-llahi ue ibne eulijaihi

Es selamu alejke ja huxh-xhetall-llahi ue ibne huxhexhihi

Es selamu alejke ja safij-jall-llahi ue ibne esfijaihi

*Es selamu alejke ja khalifetall-llahi ue ibne khulefaihi ue eba
khalijfetih*

Es selamu alejke ja ibne khatemen nebij-jine

Es selamu alejke ja ibne sej-jidel uasij-jine

Es selamu alejke ja ibne emijril mu'minijne

Es selamu alejke ja ibne sej-jideti nisail alemijne

Es selamu alejke ja ibnel eimmetil hadijne

Es selamu alejke ja ibnel eusijair rrashidijne

Es selamu alejke ja ismetel muttekijne

Es selamu alejke ja imamel faizijne

Es selamu alejke ja ruknel mu'minijne

Es selamu alejke ja ferexhel melhufijne

Es selamu alejke ja uarithel enbijail muntexhebijne!

Es selamu alejke ja khazine ilmi uesij-ji resulil'lahi

Es selamu alejke ej-juhed dai'ju bi hukmil'lahi

Es selamu alejke ej-juhen natiku bi kitabil'lahi

Es selamu alejke ja huxh-xhetul huxhexhi

Es selamu alejke ja hadijel umemi

Es selamu alejke ja uelij-jen ni'ami

Es selamu alejke ja ajbetel ilmi

Es selamu alejke ja sefijnetel hilmi

Es selamu alejke ja abal imamil muntedhar; edh dhahiretu lil aakili huxh-xhetuhu; ueth thabitetu fil jekijni ma'rifetuhu; el muhtexhebi an a'junidh dhalimijne; uel mugaj-jebi an deuletil fasikijne; uel mu'idi rab-buna bihil islame xhedijden ba'del intimasi; uel Kur'ane gadh-dhaen ba'del indirasi

Esh'hedu ja meulaje en-neke ekamtes salate ue atejtez zekate ue emerte bil ma'rufi ue nehejte anil munkeri ue deaute ila sebijli

rabbike bil hikmeti uel meuidhatil haseneti ue abedtell-llahe mukhlisen hat-ta etakel jekijnu

Es'elull-llahe bish-she'nil ledhij lekum indehu en jetekab-bele zijareti lekum ue jeshkure sa'ji ilejkum ue jestexhijbe duaij bikum ue jexh'aleni min ensaril hakki ue etbaihi ue eshja'ihî ue meualijhi ue muhib-bijhi, ues selamu alejke ue rametullahi ue berekatuhu.

زيارة الإمام حسن العسكري عليه السلام

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا مُحَمَّدٍ الْحَسَنَ بْنَ عَلِيٍّ الْهَادِيَّ الْمُهْتَدِيَّ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ،
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَلِيَّ اللَّهِ وَابْنَ أَوْلِيَائِهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حُجَّةَ اللَّهِ وَابْنَ حُجَجِهِ، السَّلَامُ
عَلَيْكَ يَا صَفِيَّ اللَّهِ وَابْنَ أَصْفِيَائِهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا خَلِيفَةَ اللَّهِ وَابْنَ خُلَفَائِهِ وَأَبَا خَلِيفَتِهِ،
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بْنَ خَاتِمِ النَّبِيِّينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بْنَ سَيِّدِ الْوَصِيِّينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بْنَ
أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بْنَ سَيِّدَةِ نِسَاءِ الْعَالَمِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ الْأَيْمَةِ الْهَادِيْنَ،
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بْنَ الْأَوْصِيَاءِ الرَّاشِدِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عِصْمَةَ الْمُتَّقِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا
إِمَامَ الْفَائِزِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا رُكْنَ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا فَرْجَ الْمَلْهُوفِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ
يَا وَارِثَ الْأَنْبِيَاءِ الْمُتَنَجِّبِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا خَازِنَ عِلْمٍ وَصِيَّ رَسُولِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا
الدَّاعِي بِحُكْمِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا التَّاطِقُ بِكِتَابِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حُجَّةَ الْحُجَجِ،
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا هَادِيَّ الْأُمَمِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَلِيَّ النَّعَمِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَيْبَةَ الْعِلْمِ،
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَفِينَةَ الْحِلْمِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَبَا الْإِمَامِ الْمُنتَظَرِ، الظَّاهِرَةَ لِلْعَاقِلِ حُجَّتُهُ،

وَالثَّابِتَةُ فِي الْيَقِينِ مَعْرِفَتُهُ، الْمُحْتَجِبِ عَنْ أَعْيُنِ الظَّالِمِينَ، وَالْمَغْتِيبِ عَنْ دَوْلَةِ الْفَاسِقِينَ، وَالْمُعِيدِ
رَبُّنَا بِهِ الْإِسْلَامَ جَدِيداً بَعْدَ الْإِنطِطَاسِ، وَالْقُرْآنَ غَضّاً بَعْدَ الْإِنْدِرَاسِ.
أَشْهَدُ يَا مَوْلَايَ أَنَّكَ أَقَمْتَ الصَّلَاةَ وَآتَيْتَ الزَّكَاةَ، وَأَمَرْتَ بِالْمَعْرُوفِ وَنَهَيْتَ عَنِ الْمُنْكَرِ،
وَدَعَوْتَ إِلَى سَبِيلِ رَبِّكَ بِالْحِكْمَةِ وَالْمَوْعِظَةِ الْحَسَنَةِ، وَعَبَدْتَ اللَّهَ مُخْلِصاً حَتَّى أَتَاكَ الْيَقِينُ،
أَسْأَلُ اللَّهَ بِالشَّانِ الَّذِي لَكُمْ عِنْدَهُ أَنْ يَتَقَبَّلَ زِيَارَتِي لَكُمْ، وَيَشْكُرَ سَعْيِي إِلَيْكُمْ، وَيَسْتَجِيبَ
دُعَائِي بِكُمْ، وَيَجْعَلَنِي مِنْ أَنْصَارِ الْحَقِّ وَأَتْبَاعِهِ وَأَشْيَاعِهِ وَمَوَالِيهِ وَمُحِبِّيهِ، وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ وَرَحْمَةُ
اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ.

ZIJARETI I HAZRETI MASUMES

(Paqja e Allahut qoftë mbi të!)

**Me emrin e Allahut, të Gjithëmëshirshmit,
Mëshirëplotit**

Imam Sadiku *(Paqja qoftë mbi të!)* ka thënë: “Për Allahun ka një shenjtërim (nderim) dhe ajo është Meka. Për ne, Ehli Bejtin, ka një shenjtëri dhe ai është Kumi. Sëshpejti një nga fëmijët e mi me emrin Fatime do të varroset atje (në Kum). Kushdo që do ta vizotojë atë, Xheneti është i tij.”

Dëgjimi i këtij hadithi, e kjo dhjetra vite para se të lindë hazreti Fatime Ma’sume *(Paqja qoftë mbi të!)*, u dha sërisht shpirt dhe forcë shiave (ndjekësve) të Ehli Bejtit, të cilët ishin të lodhur dhe në ankth nga sundimi i tiranëve. Ky ishte një lajm për ardhjen e një Zonje të ditur, që sot është mbrojtëse e një lëvizje të madhe të dijes. Është siguri e brezit të ardhshëm. Jo më kot sot efektet shkëlqyese të dijes dhe ixhtihadit¹ janë të mbushura me mirësinë e pranisë së bujarisë së Ehli Bejtit *(Paqja qoftë mbi ta!)*. Nga

¹Ixhtihad do të thotë përpjekje në studime, hulumtime dhe kërkime të dijeve islame për të arritur në shkallën më të lartë të dijes dhe në postin e dhënies së fetuave rreth çështjeve të ndryshme.

ky qytet i begatë të humburit në errësirën e dynjasë nisen drejt përqaqimit (krahëve të hapur) të ngrohtë të Imamit të kohës (imam Mehdiu) (*Zoti e shpejtoftë ardhjen e tij!*), ku kanë gjetur udhëzimet e tyre dhe botën po e bëjnë gati për ardhjen e Imamit të kohës.

Pasi kishte kaluar një vit nga dëbimi i Imam Rizait (*Paqja qoftë mbi të!*) nga Medina në Tus (Meshhed), Fatimeja mori një letër personale prej vëllait të saj. Transmetuesja e hadithit të Ehli Bejtit (*Paqja qoftë mbi ta!*) u nis nga Medina për të shkuar tek vëllai i saj. Ajo u shoqërua nga një grup prej familjes së babit të saj, Imam Musa ibn Xha'ferr (*Paqja qoftë mbi të!*). Ky imigrim drejt Iranit ishte fillimi i një kryengritje ndaj dëbimit të vëllait të saj. Abasitët, të cilët nuk ishin të qetë derisa të shuanin diellin shkëlqyes të Ehli Bejtit, e sulmuan karvanin. Burrat u vranë duke rënë dëshmor, ndërsa sipas transmetuesve Hazreti Masumen e helmuan. Ajo me një pritje të ngrohtë por, që tashmë ishte von, hyri në qytetin e Kunit (qytetin e dijes së Ehli Bejtit). Ajo duroi dhimbjet për 17 ditë dhe më pas iu përgjigj ftesës së Allahut duke rënë dëshmore.

Burimi: Ujun Ekhbare Riza (Paqja qoftë mbi të!), Kamel Zijaret, Biharul Anuar, vëllimi.102, 60, 48, El Hajatu Sijasije lil Imam Riza (Paqja qoftë mbi të!).

Pasi të hysh pranë vendvarrimit të hazreti Ma'sumes, qëndro drejt kiblës dhe thuaj 34 herë Allahu Ekber, 33

herë Subhanallah dhe 33 herë Elhamdulilah dhe pastaj lexo:

Paqja qoftë mbi Ademin, i zgjedhuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi Nuhun, të dërguarin e Allahut!

Paqja qoftë mbi Ibrahimin, miku i Allahut!

Paqja qoftë mbi Musain, biseduesi me Allahun!

Paqja qoftë mbi Isain, shpirti i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o i Dërguari i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o më i miri i krijesave të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o i zgjedhuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o Muhamed i biri i Abdullahut, vula e profetëve!

Paqja qoftë mbi ty, o prijësi i besimtarëve, Aliu i biri i Ebu Talib, zëvendësi i tëDërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj Fatime, zonja e grave të botëve!

Paqja qoftë mbi ju të dy, o nipërit (bijtë) e Profetit të mëshirës dhe zotërinjtë e të rinjve të banorëve të Xhennetit!

Paqja qoftë mbi ty, o Ali i biri i Husejnit, zotërija i adhuruesve dhe drita e syve të shikuesve!

Paqja qoftë mbi ty, o Muhamed i biri i Aliut, mbartësi dhe shpërthyesi i dijes pas Profetit!

Paqja qoftë mbi ty, o Xhafer i biri i Muhamedit, i vërteti, i virtytshmi dhe besniku!

Paqja qoftë mbi ty, o Musa i biri i Xha'ferit, i pastri i pastruari!

Paqja qoftë mbi ty, o Ali i biri i Musait, Er Rida el Myrteza!

Paqja qoftë mbi ty, o Muhamed i biri i Aliut, i devotshmi!

Paqja qoftë mbi ty, o Ali i biri i Muhamedit, i pastri, këshilluesi e besniku!

Paqja qoftë mbi ty, o Hasan i biri i Aliut!

Paqja qoftë për zëvendësin pas tij!

O Allah bekoje dritën Tëndë, pishtarin Tënd, të dashurin e të dashurit Tënd, zëvendësin e zëvendësit Tënd dhe argumentin Tënd mbi krijesat e Tua!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija (mbesa) e të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj vajza (mbesa) e Fatimesë dhe e Hadixhesë!

Paqja qoftë mbi ty, oj vajza (mbesa) e Prijësit të besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, oj vajza (mbesa) e Hasanit dhe e Husejnit!

Paqja qoftë mbi ty, oj bija e të dashurit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj motra e të dashurit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, oj halla e të dashurit të Allahut!

Paqja, mirësia dhe mëshira qofshin mbi ty, oj vajza e Musait i biri i Xha'ferit!

Paqja qoftë mbi ty! Allahu na njohtë mes nesh dhe jush në Xhennet, na tuboftë në një grup me ju, në një vend me ju dhe na fustë në Keutherin (burimin) e Profetit tuaj.

Dhe na dhëntë të pimë me gotën e gjyshit tuaj dhe me dorën e Aliut i biri i Ebu Talibit!

Bekimet e Allahut qofshin mbi ju!

E lus Allahun që të na tregojë nëpëmjet jush gëzimin dhe lehtësimin!

Të na bashkojë neve dhe juve me grupin e gjyshit tuaj, Muhamedit (*Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*).

I lutemi Atij, që të mos na zhveshë neve nga njohja juaj!

Vërtet, Ai është Sundues dhe i Plotfuqishëm!

Unë afrohem te Allahu, me dashurinë ndaj jush dhe largohem prej armiqve tuaj. I dorëzohem Allahut, i kënaqur me Të; jo mosmirënjohës dhe as mendjemadh!

Unë jam i bindur me atë që solli Muhamedi. Jam i kënaqur me të dhe me anë të saj kërkojmë mirësinë dhe kujdesin Tënd.

O Zotëria im! O Zoti im. Dua kënaqësinë Tënde dhe Ahiretin!

O Fatime! Bëj ndërmjetësim për mua në Xhenet!

Sepse, ti tek Allahu ke një pozitë të afërt e të lartë!

O Allah! Unë të lutem që të ma mbyllësh jetën me lumturi!

Mos më zhvish prej besimit dhe vilajetit të familjes së Profetit!

Nuk ka rrugë e as fuqi veç prej Allahut të Lartit Madhështorit!

O Allah! Për hir të bujarisë Tënde, fuqisë Tënde, mëshirës
Tënde dhe faljes Tënde, përgjigju lutjes tonë!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe të gjithë familjen e tij!

O më i Mëshirshmi i mëshiruesve!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es selamu ala Ademe safuetil-lah

Es selamu ala Nuhin nebij-jil-lah

Es selamu ala Ibrahimë khalijlil-lah

Es selamu ala Musa kelijmil-lah

Es selamu ala Isa ruhil-lah

Es selamu alejke ja Resulall-llah

Es selamu alejke ja khajre khalkil-lah

Es selamu alejke ja safijal-llah

*Es selamu alejke ja Muhammed ibn Abdil-lah, khatemen nebij-
jin*

*Es selamu alejke ja emirel mu'minine Ali ibn Ebi Talib, uesije
resulil-lah*

Es selamu alejki ja Fatimete sej-jideti nisail alemijn

*Es selamu alejkuma ja sibtej nebij-jir rahmeti ue sejidej shebab
ehlil Xhenneti*

*Es selamu alejke ja Ali ibnel Husejn, sej-jidel abidijne ue kur-
rete ajnin nadhirijn*

*Es selamu alejke ja Muhammed ibn Ali, Bakirel ilmi ba'den
nebij-ji*

*Es selamu alejke ja Xha'fer ibn Muhammed es Sadikal bar-rul
emijn*

Es selamu alejke ja Musa ibne Xha'fer, et tahirut tuhre

Es selamu alejke ja Ali ibne Musa er Ridhae Murtedha

Es selamu alejke ja Muhammed ibne Ali et Tekij-j

*Es selamu alejke ja Ali ibne Muhammed, en Nekij, en nasihul
emijn.*

Es selamu alejke ja Hasan ibne Ali

Es selamu alal uasij-ji min ba'dihi

Allahumme sal'li ala nurike ue siraxhike ue ueliji uelij-jike ue uasiji uasij-jike ue huxh-xhetike ala khalkike

Es selamu alejki ja binte resulil-lah

Es selamu alejki ja binte Fatimete ue Khadijxhete

Es selamu alejki ja binte emijril mu'minin

Es selamu alejki ja bintel Hasani uel Husejn

Es selamu alejki ja binte uelij-jil-lah

Es selamu alejki ja ukhte uelij-jil-lah

Es selamu alejki ja ammete uelij-jil-lah

Es selamu alejki ja binte Musa ibn Xha'fer, ue rahmetullahi ue berekatuhu

Es selamu alejki. Ar-refenall-llahu bejnena ue bejnekom fil Xhenneti ue hasherena fij zumretikum ue euredena haudhe nebij-jikum

Ue sekana bi ke'si xhed-dikum min jedi Ali ibn Ebi Talib

Salauatull-llahi alejkum

Es'elull-llahu en jurijena fijkumus surure uel ferexh

*Ue en jexhmaena ue ij-jakum fij zumreti xhed-dikum
Muhammed sal-lall-llahu alejhi ue alihi*

ue en la jeslubena ma'rifetekum

Innehu uelij-jun kadijr

*Etekarebu ilall-llahi bi hubikum uel beraete min a'daikum, ue
teslime ilall-llahi adijen bihi gajre munkerin ue la mustekbir.*

*Ue alal jekijni ma ata bihi Muhammedun ue bihi radhin.
Netlubu bidhalike uexhheke*

Ja sej-jidi, Allahumme ue ridhake ue ed darul akhireh

Ja Fatimetu.ishfeili fil Xhenneti

Fe inneki indall-llahi she'nen mineshe she'ni

All-llahum-me in-ni es'eluke en tekhtime li bi seadeti

Fe la teslub min-ni ma ena fijhi

La haule ue la kuuete il'la bil'lahil alijil adhijm.

*All-llahum-me istexhib lena, ue tekab-bellhu bi keremike ue iz-
zetike ue bi rahmetike ue afijeteke.*

*Ue sal'lall-llahu ala Muhammedin ue alihi exhmeine ue sel-leme
teslijma*

Ja erhamerr rrahimijn

زيارة سيدة المعصومة عليها السلام

في بعض كتب الزيارات: حدّث علي بن إبراهيم عن أبيه، عن سعد عن علي بن موسى الرضا عليه السلام قال: "قال: يا سعد! عندكم لنا قبر؟ فقلّث له: جعلتُ فداك، قبر فاطمة بنت موسى عليه السلام. قال: نعم، من زارها عارفاً بحقها فله الجنة، فإذا أتيت القبر فقم عند رأسها مستقبل القبلة، وكرّ أربعاً وثلاثين تكبيرة، وسيح ثلاثاً وثلاثين تسبيحة، واحمد الله ثلاثاً وثلاثين تحميدة، ثم قل:

السَّلَامُ عَلَى آدَمَ صَفْوَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى نُوحٍ نَبِيِّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى إِبْرَاهِيمَ خَلِيلِ اللَّهِ،
السَّلَامُ عَلَى مُوسَى كَلِيمِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى عِيسَى رُوحِ اللَّهِ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا خَيْرَ خَلْقِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صَفِيَّ اللَّهِ،
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مُحَمَّدَ بْنَ عَبْدِ اللَّهِ خَاتَمِ النَّبِيِّينَ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَمِيرَ الْمُؤْمِنِينَ عَلِيَّ بْنَ أَبِي طَالِبٍ وَصِيَّ رَسُولِ اللَّهِ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا فَاطِمَةَ سَيِّدَةَ نِسَاءِ الْعَالَمِينَ.
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا سِبْطِي نَبِيَّ الرَّحْمَةِ وَسَيِّدِي شَبَابِ أَهْلِ الْجَنَّةِ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَلِيَّ بْنَ الْحُسَيْنِ، سَيِّدَ الْعَابِدِينَ وَفَرَّةَ عَيْنِ النَّاطِرِينَ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مُحَمَّدَ بْنَ عَلِيٍّ بَاقِرَ الْعِلْمِ بَعْدَ النَّبِيِّ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا جَفَّعَرَ بْنَ مُحَمَّدٍ الصَّادِقِ الْبَارِّ الْأَمِينِ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مُوسَى بْنَ جَفَّعَرَ الطَّاهِرِ الطُّهْرِ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَلِيَّ بْنَ مُوسَى الرِّضَا المُرْتَضَى.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مُحَمَّدَ بْنَ عَلِيٍّ التَّقِيِّ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَلِيَّ بْنَ مُحَمَّدٍ التَّقِيِّ التَّاصِحِ الْأَمِينِ.
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حَسَنَ بْنَ عَلِيٍّ.

السَّلَامُ عَلَى الْوَصِيِّ مِنْ بَعْدِهِ، اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى نُورِكَ وَسِرَاجِكَ، وَوَلِيِّ وَلِيِّكَ وَوَصِيِّ
وَصِيَّتِكَ، وَحُجَّتِكَ عَلَى خَلْقِكَ.

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بِنْتَ رَسُولِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بِنْتَ فَاطِمَةَ وَخَدِيجَةَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا
بِنْتَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بِنْتَ الْحَسَنِ وَالْحُسَيْنِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بِنْتَ وَلِيِّ
اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أُخْتَ وَلِيِّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَمَّةَ وَلِيِّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بِنْتَ
مُوسَى بْنِ جَعْفَرِ التَّقِيِّ، وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ.

السَّلَامُ عَلَيْكَ عَرَفَ اللَّهُ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمْ فِي الْجَنَّةِ، وَحَشَرَنَا فِي زُمْرَتِكُمْ، وَأَوْرَدَنَا حَوْضَ نَبِيِّكُمْ،
وَسَقَانَا بِكَأْسِ جَدِّكُمْ، مِنْ يَدِ عَلِيِّ بْنِ أَبِي طَالِبٍ لَوَاثُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ.
أَسْأَلُ اللَّهَ أَنْ يُرِيَنَا فِيكُمْ السُّرُورَ وَالْفَرَحَ، وَأَنْ يَجْمَعَنَا وَإِيَّاكُمْ فِي زُمْرَةِ جَدِّكُمْ مُحَمَّدٍ صَلَّى اللَّهُ
عَلَيْهِ وَآلِهِ، وَأَنْ لَا يَسْلُبْنَا مَعْرِفَتَكُمْ إِنَّهُ، وَلِيُّ قَدِيرٍ.

أَتَقَرَّبُ إِلَى اللَّهِ بِحُبِّكُمْ، وَالْبَرَاءَةِ مِنْ أَعْدَائِكُمْ، وَالتَّسْلِيمِ إِلَى اللَّهِ رَاضِيًا بِهِ غَيْرَ مُنْكَرٍ وَلَا
مُسْتَكْبِرٍ، وَعَلَى يَقِينٍ مَا أَتَى بِهِ مُحَمَّدٌ وَبِهِ رَاضٍ، نَطْلُبُ بِذَلِكَ وَجْهَكَ يَا سَيِّدِي، اللَّهُمَّ
وَرِضَاكَ وَالذَّارَ الْآخِرَةَ.

يَا فَاطِمَةُ اشْفَعِي لِي فِي الْجَنَّةِ، فَإِنَّ لَكَ عِنْدَ اللَّهِ شَأْنًا مِنَ الشَّانِ.

اللَّهُمَّ إِنِّي أَسْأَلُكَ أَنْ تُخَيِّرَ لِي بِالسَّعَادَةِ، فَلَا تَسْلُبْ مِنِّي مَا أَنَا فِيهِ، وَلَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا
بِاللَّهِ الْعَلِيِّ الْعَظِيمِ.

اللَّهُمَّ اسْتَجِبْ لَنَا وَتَقَبَّلْهُ بِكَرَمِكَ وَعِزَّتِكَ، وَبِرَحْمَتِكَ وَعَافِيَّتِكَ، وَصَلَّى اللَّهُ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِهِ
أَجْمَعِينَ، وَسَلِّمْ تَسْلِيمًا يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ

ZIJARETET E DITËVE TË JAVËS

ZIJARETI I PROFETIT MUHAMED

(Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!)

NË DITËN E SHTUNË

Dëshmoj se nuk ka zot tjetër përveç Allahut, i Vetmi e i Pashoq, dhe dëshmoj se ti je i Dërguari i Tij dhe ti je Muhamedi i biri i Abdullahut.

Dëshmoj se me të vërtetë ti i përçove mesazhet e Zotit tënd, e këshillove ummetin tënd dhe u përpoqe në rrugën e Allahut me urtësi dhe me këshillë të bukur.

E përcolle të vërtetën që ti kishe (Kur'anin) dhe ishe i butë me besimtarët dhe i ashpër me jobesimtarët, e adhurove Allahun me sinqeritet derisa të erdhi vdekja dhe Allahu të vendosi në vendin më të nderuar të nderuarve.

Falënderimet i takojnë Allahut, i Cili nëpërmjet teje, na shpëtoi prej politeizmit dhe humbjes.

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Bekimet e Tua, bekimet e melekëve të Tu, të profetëve të Tu, të Dërguarve të Tu, të adhuruesve të Tu punëmirë, të banorëve të qiejve dhe të tokave, dhe të atyre që të lartësojnë Ty o Zot i botëve, prej të parëve dhe të fundmëve, të gjitha këto bekime, dërgoji mbi Muhamedin robin Tënd, të Dërguarin Tënd, Profetin Tënd, besnikun Tënd, të zgjedhurin Tënd, të dashurin Tënd, të përzgjedhurin Tënd, të veçantin Tënd, të pastërtin Tënd, më të mirin prej krijesave të Tua! Dhe jepi atij mirësi, epërsi, afërsi dhe shkallë të lartë! Dërgoje atë në një vend të nderuar që t'ia kenë zili të parët dhe të fundmit!

O Allah! Me të vërtetë ti ke thënë: **"Dhe në qoftë se ata, kurdo që ta ngarkonin veten (me gjynahe), të vinin te Ti për t'i kërkuar falje Allahut dhe, i Dërguari t'i lutej Allahut për shfajësimin e tyre, do ta vërenin, se Allahu, me të vërtetë, është Pranues i pendimit dhe Mëshirëplotë."**

O Allahu im! Unë kam ardhur te Profeti Yt për kërkim falje dhe i penduar prej gjynaheve të mia. Bekoje Muhamedin dhe familjen e tij! Mi fal mua ato (gjynahet)!

O zotëria jonë! Unë të drejtohem ty dhe familjes tënde për te Allahu, Zoti yt dhe Zoti im, që të më falë mua!

Pastaj thuaj tre herë:

Të Allahut jemi dhe te Ai do të kthehem.

Më pas thuaj:

U goditëm me vdekjen tënde, o i dashuri i zemrave tona. Ah, sa e madhe është vdekja jote, ku me atë u ndërpre Shpallja nga ne dhe ne të humbëm ty. Të Allahut jemi dhe te Ai do të kthehem. O zotëria jonë, o i Dërguari i Allahut! Bekimet e Allahut qofshin mbi ty dhe mbi familjen tënde të nderuar e të pastër!

Kjo është dita e shtunë dhe ajo është dita jote. E unë në të (ditën e shtunë) jam miku yt dhe i strehuari yt. Më prano mua mikun tënd dhe më streho mua, sepse, vërtet, ti je bujar, fisnik dhe e pëlqen mikëpritjen dhe je i urdhëruar për strehim! Më prano mikun tënd dhe bëje sa më të mirë mikëpritjen për mua! Na streho dhe na e bëj sa më të mirë strehën për hir të pozitës tënde te Allahu dhe te Ehli Bejti jot, dhe për hir të pozitës së tyre te Allahu, dhe për hir të asaj dijeje të Tij që ka vendosur te ju, me të vërtetë, Ai është më Bujari i bujarëve!

Paqja, mëshira dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ty o i Dërguar i Allahut, paqja qoftë mbi ty o Muhamed bin Abdullah, paqja qoftë mbi ty o më i miri i Allahut, paqja qoftë mbi ty o i dashuri i Allahut, paqja qoftë mbi ty o i

zgjedhuri i Allahut. Paqja qoftë mbi ty o i besuari i Allahut, dëshmoj se ti je i Dërguari i Allahut, dëshmoj se ti je Muhamed bin Abdullah dhe dëshmoj se e ke këshilluar umetin tënd, dhe luftove në rrugën e Zotit tënd, dhe e adhurove Atë derisa të erdhi vdekja, kështu që Allahu të shpërbleftë, o i Dërguar i Allahut me më të mirën nga ajo që e ka shpërblyer një pejgamber nga umeti i Tij.

O Allah, bekoje Muhammedin dhe familjen e Muhammedit, me më të mirat nga ajo që i ke dhënë Ibrahimit dhe familjes së Ibrahimit, Ti je i Lavdëruar, i Lavdishëm!

O Allah, bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Esh-hedu en lailahe il'lall-llahu uahdehu la sherijke lehu, ue esh-hedu en-neke resuluhu, ue en-neke Muhammed ibnu Abdil-lah.

Ue esh-hedu en-neke kad belegte risalati rab-bike; ue nasahte li um-metike, ue xhahedte fi sebjilil'lahi bil hikmeti uel meuidhatil haseneti,

Ue ed-dejtel ledhij alejke minel hak-ki, ue en-neke kad reufte bil mu'minijne ue galedhta ael kafirijne ue abedtell-llahe mukhlisen hat-ta etakel jekijnu. Fe belegall-llahu bike eshrefe mehal'lil mukr-rramijne,

Elhamdulil-lahil ledhij istenkadhena bike minesh shirki uedh dhalali,

All-llahum-me sal'li ala Muhammedin ue ali Muhammedin

Ue ixh'al salauatike, ue salauati melaiketike, ue enbijaike, uel murselijne, ue ibadikes salihijne, ue ehliis semauati uel eradhijne, ue men seb-beha leke, ja rabel alemijne, minel eu-uelijne uel aakhirijne, ala Muhammedin abdike, ue rasulike, ue nebij-jike, ue emijnike, ue nexhijbike, ue habijbijke, ue safij-jike, ue sif'uetike, ue khas-satike, ue khalisatike, ue khijeratike min khalkike, ue a'tihil fedhle uel fedhijlete, uel uesijlete, ued derexheterr rrafij'ate, ueb'athhu mekamen mahmuden jegbituhu bihil eueelune uel akherune

All-llahumme inneke kulte: "leu en-nehum idh dhalemu enfusehum ue xhauuke fes stegfiruull-llahe uestegfere lehumurr rrasulu le uexhedull-llahe teu-uaaben rrahijma".

Ilahij! Fe kad atejtu nebij-jeke mustagfiren taaiben min dhunubi. Fe sal'li ala Muhammedin ue alihi uegfirha li.

Ja sej-jidena! Eteuexh-xhehu bike ue bi ehli bejtike ilall'llahi rab-bike ue rab-bij li jegfire lij!

Inna lil'lahi ue inna ilejhi raxhiun

Usibna bike ja habijbe kulubina. Fe ma a'dhamel musibetu bike! Hajthun kataa an-na el uahju ue hajthu fakadnake. Fe in-na lil'lahi ue in-na ilejhi raxhiun. Ja sej-jidena ja rasulall-llah! Salauatull-llahi alejke ua ala ali bejtiket tajibijnet tahirijne!

Hadha jeumus sebti ue hu ue jeumuke ue ena fijhi dhajfuke ue xharuke. Fe edhifni ue exhirni fe in-neke kerijmun tuhib-budh dhijafete ue me'murun bil ixhareti. Fe edhifni ue ehsin dhijafeti! Ue exhirna ue ehsin ixharetena bi menzilet'il'lahi indeke ue inde ehli bejtike, ue bi menziletihim indehu ue bima istedaekum min ilmih, fe in-nehu ekremul ekremijne!

Es-selamu alejke ja rasulall-llahi ue rahmetull-llahi ue berekatuhu, es-selamu alejke ja Muhammed ibne abdil-lah, es-selamu alejke ja khajretell-llahi, es-selamu alejke ja habijbell-llahi, es-selamu alejke ja safuetell-llahi, es-selamu alejke ja emijnell-llahi, esh-hedu en-neke rasulall-llahi, ue esh-hedu en-neke Muhammedu bin Abdil-lahi, ue esh-hedu en-neke kad nesahte li im-metike, ue xhahedte fij sebijli rab-bike, ue abedtehu hat-ta atakel jekijnu, fe xhezakell-llahu ja rasulall-llahi efdhale ma xheza nebij-jen an um-metih. All-llahum-me sal-li ala Muhammedin ue ali Muhammedin efdhale ma sal-lejte ala Ibrahime ue ale Ibrahime in-neke hamidun mexhijid.

All-llahumme sal' li ala Muhammedin ue ali Muhammedin

زيارة نبي محمد صلى الله عليه و آله في يوم السبت

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ رَسُولُهُ، وَأَنَّكَ مُحَمَّدٌ بْنُ عَبْدِ اللَّهِ، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ قَدْ بَلَغْتَ رِسَالَاتِ رَبِّكَ وَنَصَحْتَ لِأُمَّتِكَ، وَجَاهَدْتَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ بِالْحِكْمَةِ وَالْمَوْعِظَةِ الْحَسَنَةِ، وَأَدَّيْتَ الْأَذَى عَلَيْكَ مِنَ الْحَقِّ، وَأَنَّكَ قَدْ رُوِّفْتَ بِالْمُؤْمِنِينَ، وَعَلَّظْتَ عَلَى الْكَافِرِينَ، وَعَبَدْتَ اللَّهَ مُخْلِصاً حَتَّى أَتَيْتَ الْيَقِينَ، فَبَلَغَ اللَّهُ بِكَ أَشْرَفَ مَحَلِّ الْمُكْرَمِينَ، الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي اسْتَنْقَذَنَا بِكَ مِنَ الشَّرِّ وَالضَّلَالِ؛

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِهِ، وَاجْعَلْ صَلَوَاتِكَ وَصَلَوَاتِ مَلَائِكَتِكَ، وَأَنْبِيَائِكَ وَالْمُرْسَلِينَ وَعِبَادِكَ الصَّالِحِينَ، وَأَهْلِ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِينَ، وَمَنْ سَمِعَ لَكَ يَا رَبَّ الْعَالَمِينَ مِنَ الْأَوَّلِينَ وَالْآخِرِينَ، عَلَى مُحَمَّدٍ عَبْدِكَ وَرَسُولِكَ، وَنَبِيِّكَ وَأَمِينِكَ، وَحَبِيبِكَ وَحَسْبِكَ، وَصَفِيكَ وَصَفْوَتِكَ، وَخَاصَّتِكَ وَخَالِصَتِكَ، وَخَيْرَتِكَ مِنْ خَلْقِكَ، وَأَعْطِهِ الْفَضْلَ وَالْفَضِيلَةَ وَالْوَسِيلَةَ وَالذَّرَجَةَ الرَّفِيعَةَ، وَابْعَثْهُ مَقَاماً مَحْمُوداً يَعْطِيهِ بِهِ الْأَوَّلُونَ وَالْآخِرُونَ. اللَّهُمَّ إِنَّكَ قُلْتَ: ﴿وَلَوْ أَنَّهُمْ إِذْ ظَلَمُوا أَنفُسَهُمْ جَاءُوكَ فَاسْتَغْفَرُوا اللَّهَ وَاسْتَغْفَرَ لَهُمُ الرَّسُولُ لَوَجَدُوا اللَّهَ تَوَّاباً رَحِيماً﴾، إِلَهِي فَقَدْ أَتَيْتُ نَبِيَّكَ مُسْتَغْفِراً تَائِباً مِنْ ذُنُوبِي، فَصَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِهِ وَاعْفُزْهَا لِي، يَا سَيِّدَنَا أَنْتَوَجَّهَ بِكَ وَبِأَهْلِ بَيْتِكَ إِلَى اللَّهِ تَعَالَى رَبِّكَ وَرَبِّي لِيَعْفِرَ لِي

أَصْبَنَا بِكَ يَا حَبِيبَ قُلُوبِنَا، فَمَا أَعْظَمَ الْمُصِيبَةَ بِكَ حَيْثُ انْقَطَعَ عَنَّا الْوَحْيُ، وَحَيْثُ فَقَدْنَاكَ، فَإِنَّا لِلَّهِ وَ إِنَّا إِلَيْهِ رَاغِبُونَ. يَا سَيِّدَنَا يَا رَسُولَ اللَّهِ صَلِّ عَلَى اللَّهِ عَلَيْكَ وَعَلَى آلِ بَيْتِكَ الطَّاهِرِينَ، هَذَا يَوْمُ السَّبْتِ وَهُوَ يَوْمُكَ، وَأَنَا فِيهِ صَبْفُكَ وَجَارُكَ، فَأَضْفِنِي وَأَجِرْنِي، فَإِنَّكَ

كَرِيمٍ تُحِبُّ الصِّيَافَةَ، وَمَأْمُورٌ بِالْإِجَارَةِ، فَأَضْفِنِي وَأَحْسِنْ صِيَافَتِي، وَأَجِرْنَا وَأَحْسِنْ إِجَارَتَنَا،
بِمَنْزِلَةِ اللَّهِ عِنْدَكَ وَعِنْدَ آلِ نَبِيِّكَ، وَبِمَنْزِلَتِهِمْ عِنْدَهُ، وَبِمَا اسْتَوَدَعَكُمْ مِنْ عِلْمِهِ فَإِنَّهُ أَكْرَمُ الْأَكْرَمِينَ

پخش صوت پخش صوت پخش صوت: رفیعی

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مُحَمَّدَ بْنَ عَبْدِ اللَّهِ، السَّلَامُ
عَلَيْكَ يَا خَيْرَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حَبِيبَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صَفْوَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ
يَا أَمِينَ اللَّهِ، أَشْهَدُ أَنَّكَ رَسُولُ اللَّهِ، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ مُحَمَّدُ بْنُ عَبْدِ اللَّهِ، وَأَشْهَدُ أَنَّكَ قَدْ نَصَحْتَ
لِأُمَّتِكَ، وَجَاهَدْتَ فِي سَبِيلِ رَبِّكَ، وَعَبَدْتَهُ حَتَّى آتَاكَ الْيَقِينَ، فَجَزَاكَ اللَّهُ يَا رَسُولَ اللَّهِ أَفْضَلَ
مَا جَزَى نَبِيًّا عَنْ أُمَّتِهِ. اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ أَفْضَلَ مَا صَلَّيْتَ عَلَى إِبْرَاهِيمَ وَعَلَى
إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَمِيدٌ مَجِيدٌ.

**ZIJARETI I PRIJËSIT
TË BESIMTARËVE, IMAM ALIUT
(Paqja qoftë mbi të!)
NË DITËN E DJELË**

Paqja qoftë mbi pemën profetike, mbi të madhin e hashimijëve, e ndriçuar dhe frytdhënëse prej profetësisë, e pastruar me imamatin!

Paqja qoftë mbi ata të dy që janë pranë teje, Ademin dhe Nuhun (*Paqja qoftë mbi ata të dy!*)!

Paqja qoftë mbi ty dhe mbi familjen tënde të nderuar e të pastër!

Paqja qoftë mbi ty dhe mbi melekët vëzhgues e rrethues të varrit tënd!

O zotëria im, o Prijësi i besimtarëve! Kjo është dita e djelë e ajo është dita jote dhe me emrin tënd. E unë jam miku yt në të dhe i strehuari yt. Më prano mua mikun tënd dhe më streho! Vërtet, ti je bujar dhe të pëlqen mikpritja dhe je i urdhëruar për strehim. Bëj atë që unë dëshiroj në të dhe shpresoj prej teje për hir të pozitës dhe të familjes tënde te Allahu dhe të pozitës së Allahut te zemrat tuaja

dhe për hir të pozitës së djalit të xhaxhait tënd, i Dërguari i Allahut (*Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!*) dhe për hak të gjithë atyre!

Bismil-lahirr Rrahmanirr Rrahijm

Es-selamu ala esh shexhereti en nebeujeti ued deuhatil hashimijeti, el mudhijetil muthmireti bi en nubuetil munikati bil imameti ue ala dhaxhijejke Ademe ue Nuhin alejhima selam,

Es-selamu alejke ue ala ehli bejtiket taj-jibijnet tahirijne,

Es-selamu alejke ue alal melaiketel muhdikijne bike uel haaf-fijne bi kabrike,

Ja meulaje, ja emijral mu'minijne! Hadha jeumul ehadi ue hue jeumuke ue bismike ue ena dhajfuke fijhi ue xharuke. Fe edhifni ja meulaje ue exhirni! Fe in-neke kerijmun ue tuhib-budh dhijafete ue me'murun bi ixhareti. Fe if'al ma regibtu ilejke fijhi ue rexheutuhu minke, bi menziletike ue ali bejtike indall-llahi ue menziletithi indekum ue bi hak-ki ibni am-mike resull-llahi sal-lall-llahu alejhi ue alihi ue sel-leme ue alejhim exhmeijne.

زيارة الامير المؤمنينعليه السلام في يوم الاحد

السَّلَامُ عَلَى الشَّجَرَةِ النَّبَوِيَّةِ، وَالذَّوْحَةِ الْهَاشِمِيَّةِ، الْمُضَيَّبَةِ الْمُثْمَرَةِ بِالنُّبُوَّةِ الْمُوثِقَةِ بِالْإِمَامَةِ،
وَعَلَى صَاحِبَيْكَ آدَمَ وَنُوحَ عَلَيْهِمَا السَّلَامُ. السَّلَامُ عَلَيْكَ وَعَلَى أَهْلِ بَيْتِكَ الطَّيِّبِينَ الطَّاهِرِينَ،
السَّلَامُ عَلَيْكَ وَعَلَى الْمَلَائِكَةِ الْمُحَدِّقِينَ بِكَ وَالْحَاقِقِينَ بِقَبْرِكَ، يَا مَوْلَايَ يَا أَمِيرَ الْمُؤْمِنِينَ، هَذَا
يَوْمُ الْأَحَدِ وَهُوَ يَوْمُكَ وَيَاسْمِكَ، وَأَنَا صَيْفُكَ فِيهِ وَجَارُكَ، فَأَصْفِنِي يَا مَوْلَايَ وَأَجْرِنِي، فَإِنَّكَ
كَرِيمٌ تُحِبُّ الصِّيَافَةَ، وَمَأْمُورٌ بِالْإِجَارَةِ، فَافْعَلْ مَا رَغِبْتُ إِلَيْكَ فِيهِ، وَرَجَّوْتُهُ مِنْكَ، بِمَنْزِلَتِكَ
وَأَلِّ بَيْتِكَ عِنْدَ اللَّهِ، وَمَنْزِلَتِهِ عِنْدَكُمْ، وَحَقِّ ابْنِ عَمِّكَ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ وَسَلَّمَ وَعَلَيْهِمْ
أَجْمَعِينَ.

ZIJARETI I FATIME ZAHRASË NË DITËN E DIELË

Paqja qoftë mbi ty, që je sprovuar! Ai që të krijoi, të sprovoi dhe të gjeti të durueshme me atë që të sprovoi!

Unë besoj në ty nga thellësia e zemrës sime i durueshëm me atë që i erdhi babait tënd dhe pasardhësit të tij (*Paqja qoftë mbi ta!*). Unë të lutem, meqë jam besimtar në ty, të më bashkosh me të vërtetën e atyre të dyve, që të jem i lumtur. Pra, dëshmo se unë jam fitimtar në kujdestarinë tuaj dhe në kujdesin e familjes suaj! Paqja e Allahut qofshin mbi të gjithë ata!

Es-selamu alejki ja mumtehenetu, imtehenekil ledhij khalekaki fe uexhedeki lima imteheneki sabireten, ena leki musad-dikun sabirun ala ma ata bihi ebuki ue uesij-juhu salauatull-llahi alejhim, ue ena es-eluki in kuntu sad-dektuki il-la elhaktinij bi tesdijkij lehuma, lituser-ri nefsij, fesh-hedi en-nij dhahirun bi uelajetiki ue uilajeti ali bejtiki salauatull-llahi alejhim exhmeijne.

زيارة فاطمة الزهراء سلام الله عليها في يوم الاحد

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مُمْتَحَنَةً، اِمْتَحَنَكَ الَّذِي خَلَقَكَ فَوَجَدَكَ لِمَا اِمْتَحَنَكَ صَابِرَةً، اَنَا لَكَ مُصَدِّقٌ صَابِرٌ عَلَى مَا اَتَى بِهِ اَبُوكَ وَوَصِيَّتُهُ صَلَوَاتُ اللهِ عَلَيْهَا، وَاَنَا اَسْأَلُكَ اِنْ كُنْتُ صَدَقْتُكَ اِلَّا اَلْحَقِّي بِتَصَدِيقِي لَهْمَا، لِنَسْرَ نَفْسِي، فَاشْهَدِي اَنِّي ظَاهِرٌ بِوَلَايَتِكَ وَوَلَايَةِ آلِ بَيْتِكَ صَلَوَاتُ اللهِ عَلَيْهِمْ اَجْمَعِينَ.

ZIJARETI I IMAM HASANIT

(Paqja qoftë mbi të!)

NË DITËN E HËNË

Paqja qoftë mbi ty, o biri (nipi) i të Dërguarit të Zotit të botëve, paqja qoftë mbi ty, o biri i Fatime Zahrës, paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i Allahut, paqja qoftë mbi ty, o i zgjedhuri i Allahut, paqja qoftë mbi ty, o i besuari i Allahut, paqja qoftë mbi ty o argument i Allahut, paqja qoftë mbi ty o drita e Allahut, paqja qoftë mbi ty, o rruga e Allahut, paqja qoftë mbi ty, o sqarues i dispozitave të Allahut, paqja qoftë mbi ty, o mbrojtës i fesë së Allahut, paqja qoftë mbi ty, o zotëria i pastërtisë;

Paqja qoftë mbi ty, o i drejtë dhe besnik, paqja qoftë mbi ty, o kryengritës i besuar, paqja qoftë mbi ty, o dijetar i interpretimit, paqja qoftë mbi ty, o udhërrëfyes i udhëzuar, paqja qoftë mbi ty, o i pastër dhe i dëlirë, paqja qoftë mbi ty, o i devotshëm i pastër, paqja qoftë mbi ty, o e vërteta e të vërtetës, paqja qoftë mbi ty, o dëshmor e i sinqertë, paqja qoftë mbi ty, o Ebu Muhamed el Hasan biri i Aliut, mëshira dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ju!

Es-selamu alejke jebne resuli rab-bil alemijne, es-selamu alejke jebne emijrel mu`minijne, es-selamu alejke jebne Fatimetez Zehrai, es-selamu alejke jebne habijbell-llahi, es-selamu alejke ja sifuetell-llahi, es-selamu alejke ja emijnell-llahi, es-selamu alejke

ja huxh-xhetell-llahi, es-selamu alejke ja nurell-llahi, es-selamu alejke ja siratell-llahi, es-selamu alejke ej-juhes sej-jiduz zekij-ju.

Es-selamu alejke ej-juhel ber-rul uefij-ju, es-selamu alejke ej-juhel kaimul emijne, es-selamu alejke ej-juhel alimu bit-te`uili, es-selamu alejke ej-juhel hadijel mehdij-ju, es-selamu alejke ej-juhet tahiruz zekij-ju, es-selamu alejke ejuhet tekij-jun neki-ju, es-selamu alejke ej-juhel hak-kul hakijku, es-selamu alejke ej-juhesh shehidus sid-dijku, es-selamu alejke ja aba Muhammedin el Hasan ibne Alijin ue rahmetull-llahi ue berekatuhu.

زيارة الامام الحسن عليه السلام في يوم الاثنين

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ رَسُولِ رَبِّ الْعَالَمِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ فَاطِمَةَ الزَّهْرَاءِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حَبِيبَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صَفْوَةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَمِينَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حُجَّةَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نُورَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صِرَاطَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَيَانَ حُكْمِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نَاصِرَ دِينِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا السَّيِّدُ الرَّكِيُّ؛

لِسَّلَامٍ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْبُرِّ الْوَفِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْقَائِمُ الْأَمِينُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْعَالِمُ بِالْأَوَّلِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْهَادِي الْمَهْدِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الطَّاهِرُ الرَّكِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا التَّقِيُّ التَّقِيُّ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْحَقُّ الْحَقِيقُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الشَّهِيدُ الصِّدِّيقُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا أَبَا مُحَمَّدٍ الْحَسَنَ بْنَ عَلِيٍّ وَرَحْمَةَ اللَّهِ وَبَرَكَاتَهُ.

ZIJARETI I IMAM HUSEJNIT

(Paqja qoftë mbi të!)

NË DITËN E HËNË

Paqja qoftë mbi ty, o i biri i të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o i biri i Prijësit të besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ty, o i biri i Zonjës së grave të botëve!

Dëshmoj se ti e fale namazin, e dhe zekatin, urdhërove në të mirë dhe ndalove nga e keqja.

E adhurove Allahun me sinqeritet dhe luftove për Allahun me përpjekje (xhihad) të sinqertë deri në vdekje.

Selamet e mia për ty qofshin për aq sa do të jem në këtë jetë dhe sa do të jetë nata e dita dhe për familjen tënde të pastër e të mirë!

Unë o zotëria im, jam i lidhur me ty dhe me familjen tënde!

Jam paqësor me atë që është paqësor me ju dhe luftues i atij që ju lufton juve!

Jam besimtar i të fshehtës tuaj, i të dukshmes tuaj, i të jashtmes tuaj dhe i të brendshmes tuaj!

Allahu i mallkoftë armiqtë tuaj nga të parët e deri te të fundmit!

Unë shfajësohem tek Allahu prej tyre!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Es selamu alejke jebne resulil-lahi

Es selam alejke jebne emijril mu'minijne

Es selamu alejke jebne sej-jideti nisail alemijne!

Esh-hedu en-neke ekamtes salate ue atejtez zekate ue emerte bil ma'rufi ue nehejte anil munkeri

Ue abedtell-llahe mukhlisan ue xhahedte fil'lahi hak'ka xhihadishi hat'ta etakel jekijn!

Fe alejke selamu min-ni ma bakijtu ue bakijel lejlu uen neharu ue ala ale bejtiket taj-jibijnnet tahirijne!

Ena ja meulaje meulan leke ue li ale bejtike!

Silmun limen salemekum ue harbun limen harebekum. Mu'minun bi sir-rrikum ue xhehrikum, ue dhahirikum ue batinikum!

Leanall-llahu a'daekum minel eu-uelijne uel akhijne!

Ue ena ebreu ilall-llahi minhum

All-llahum-me sal'li ala Muhammedin ue ali Muhammed!

زيارة الامام الحسين عليه السلام في يوم الاثنين

لَسَّلَامٌ عَلَيْكَ يَا ابْنَ رَسُولِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ سَيِّدَةِ نِسَاءِ الْعَالَمِينَ، أَشْهَدُ أَنَّكَ أَقَمْتَ الصَّلَاةَ، وَآتَيْتَ الزَّكَاةَ، وَأَمَرْتَ بِالْمَعْرُوفِ، وَنَهَيْتَ عَنِ الْمُنْكَرِ، وَعَبَدْتَ اللَّهَ مُخْلِصًا، وَجَاهَدْتَ فِي اللَّهِ حَقَّ جِهَادِهِ حَتَّى أَتَاكَ الْبَيْتُ، فَعَلَيْكَ السَّلَامُ مِمِّي مَا بَقِيَثُ وَبَقِيَ اللَّيْلُ وَالنَّهَارُ، وَعَلَى آلِ بَيْتِكَ الطَّيِّبِينَ الطَّاهِرِينَ؛
أَنَا يَا مَوْلَايَ مَوْلَى لَكَ وَ لِآلِ بَيْتِكَ، سَلِّمْ لِمَنْ سَأَلْتَهُمْ، وَحَرِّبْ لِمَنْ حَارَبْتَهُمْ، مُؤْمِنٌ بِسِرِّكُمْ وَخَمْرِكُمْ، وَظَاهِرِكُمْ وَبَاطِنِكُمْ، لَعَنَ اللَّهُ أَعْدَاءَكُمْ مِنَ الْأَوَّلِينَ وَالْآخِرِينَ، وَأَنَا أَبْرَأُ إِلَى اللَّهِ تَعَالَى مِنْهُمْ، يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا مُحَمَّدٍ، يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا عَبْدِ اللَّهِ، هَذَا يَوْمُ الْإِسْنِينَ وَهُوَ يَوْمُكُمْ وَيَا سَمِيَكُمْ وَأَنَا فِيهِ ضَيْفُكُمْ، فَأَضِيفَانِي وَأَخْسِنَا ضَيْفَاتِي، فَنِعْمَ مَنْ اسْتَضَيْفَ بِهِ أَنْتُمَا، وَأَنَا فِيهِ مِنْ جَوَارِكُمْ فَأَجِيرَانِي، فَإِنَّكُمَا مَأْمُورَانِ بِالضِّيَافَةِ وَالْإِجَارَةِ، فَصَلِّ اللَّهَ عَلَيْكُمَا وَالْآلِ الطَّيِّبِينَ.

**ZIJARETI I IMAM SEXHADIT,
IMAM BAKIRIT DHE IMAM SADIKUT
(Paqja qoftë mbi ta!)
NË DITËN E MARTË**

Paqja qoftë mbi ju, o depozita e dijes së Allahut!

Paqja qoftë mbi ju, o sqaruesit e Shpalljes së Allahut!

Paqja qoftë mbi ju, o imamët e udhëzimit!

Paqja qoftë mbi ju, o flamujt e devotshmërisë!

Paqja qoftë mbi ju, o fëmijët e të Dërguarit të Allahut!

Unë jam njohes i të drejtës tuaj dhe shikues i pozitës tuaj!

Jam armik i armiqve tuaj dhe mik i të dashurve tuaj.

Ju jeni babai dhe nëna ime; bekimet e Allahut qofshin mbi ju!

O Allah! Unë e pasoj të fundit e tyre ashtu siç pasoj të parin e tyre!

Unë qëndroj larg çdo shoqëruesi përveç tyre dhe e mohoj,
xhibtin, tagutin, latin dhe uzan (emra të idhujve).

Bekimet e Allahut, mëshira e Allahut dhe mirësitë e Tij
qofshin mbi ju o udhëheqësit e mi!

Paqja qoftë mbi ty, o zotëria e adhuruesve dhe zinxhiri i
të caktuarve!

Paqja qoftë mbi ty, o posedues i dijes së profetëve!

Paqja qoftë mbi ty, o Sadik, i vërteti në fjalë e në vepra!

O prijësit e mi! Kjo është dita juaj e ajo është dita e martë
e unë në të jam mik tek ju dhe i strehuar te ju.

Prandaj, më pranoni mikun tuaj dhe më strehoni për hir
të pozitës që keni ju dhe familja juaj e pastër dhe e nderuar
te Allahu!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Es selamu alejkum ja khuz-zane ilmil-lahi

Es selamu alejkum ja teraxhimete uahjil-lahi

Es selamu alejkum ja eim-metel huda

Es selamu alejkum ja a'lamet tukaa

Es selamu alejkum ja eulade Rresulil-lah

Ena arifun bi hak-kikum ue mustebsirun bi she'nikum

Muaadin li a' daikum mualin li eulijaikum

Bi ebi entum ue um-mij salauatull-llahi alejkum

*All-llahum-me in-ni eteual-la akhirehum kema teua-alejtu
euuelehem*

*Ue ebre'u min kul'li uelixelin dunehum ue ekfuru bil xhibti
uet taguti uel lati uel uz-za*

*Salauatull-llahi alejkum ja meualije ue rahmetull-llahi ue
berekatuhu!*

Es selamu alejke ja sej-jidel abidijne ue sulaletel uasij-jine

Es selamu alejke ja bakire ilmin nebij-jine!

Es selamu alejke ja Sadikan musadekan fil kauli uel fi'li!

*Ja meualij-ji! Hadha jeumukum ue hu-ue jeumu thulathai ue
ena fihi dhajfun lekum ue mustexhijrun bikum.*

*Fe edhijfuuni ue exhijruuni bi menzilet'il'lahi indekum ue ali
bejtikumt taj-jibijnet tahirij-jne!*

All-llahum-me sal-li ala Muhammedin ue ali Muhammed!

زيارة الامام السجاد و الامام الباقر و الامام الصادق عليهم السلام في يوم الثلاثاء

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا خُرَّانَ عِلْمِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا تِرَاجِمَةَ وَحْيِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَيْمَةَ
الهُدَى، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَعْلَامَ التَّقَى، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَوْلَادَ رَسُولِ اللَّهِ، أَنَا عَارِفٌ بِحَقِّكُمْ،
مُسْتَبْصِرٌ بِشَأْنِكُمْ، مُعَادٍ لِأَعْدَائِكُمْ، مُوَالٍ لِأَوْلِيَائِكُمْ، بِأَبِي أَنْتُمْ وَأُمِّي، صَلَوَاتُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ. اللَّهُمَّ
إِنِّي أَتَوَالِي آخِرَهُمْ كَمَا تَوَالَيْتُ أَوْلَهُمْ، وَأَبْرَأُ مِنْ كُلِّ وَليجَةٍ دُونَهُمْ، وَأَكْفُرُ بِالْجِبْتِ وَالطَّاغُوتِ
وَاللَّاتِ وَالْعُزَّى. صَلَوَاتُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ يَا مَوَالِيَّ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ. السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَيِّدَ
الْعَابِدِينَ وَسُلَالَةَ الْوَصِيِّينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا بَاقِرَ عِلْمِ النَّبِيِّينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا صَادِقاً مُصَدِّقاً
فِي الْقَوْلِ وَالْفِعْلِ، يَا مَوَالِيَّ هَذَا يَوْمِكُمْ وَهُوَ يَوْمُ الثَّلَاثَاءِ، وَأَنَا فِيهِ صَيِّفٌ لَكُمْ وَمُسْتَجِيرٌ بِكُمْ،
فَأَضِيفُونِي وَأَجِبرُونِي بِمَنْزِلَةِ اللَّهِ عِنْدَكُمْ وَآلِ بَيْتِكُمُ الطَّيِّبِينَ الطَّاهِرِينَ.

**ZIJARETI I IMAM MUSA IBN XHA'FERR
KADHIM, IMAM ALI IBN MUSA RIZA,
IMAM MUHAMED ET TEKIJ DHE IMAM
ALI EN NEKIJ (*Paqja qoftë mbi ata!*)
NË DITËN E MËRKURË**

Paqja qoftë mbi ju, o të dashurit e Allahut!

Paqja qoftë mbi ju, o argumente të Allahut!

Paqja qoftë mbi ju, o dritë e Allahut në errësirat e tokës!

Paqja dhe bekimet e Allahut qofshin mbi ju dhe mbi familjen tuaj të pastër e të nderuar!

Ju jeni babai dhe nëna ime.

Ju e adhuruat Allahun me sinqeritet.

Ju sakrifikuat për Allahun me sakrificë (xhihad) të vërtetë derisa ju erdhi vdekja.

Allahu i mallkoftë të gjithë armiqtë tuaj prej njerëzve dhe xhindëve!

Unë shfajësohem te Allahu dhe te ju prej tyre!

O zotëria im, o Aba Ibrahim, Musa ibn Xha'ferr! O zotëria im, o Aba Hasan Ali ibn Musa! O zotëria im, o Aba Xha'ferr Muhamed ibn Ali! O zotëria im, o Aba Hasan Ali ibn Muhamed!

Unë jam pasuesi juaj, besimtar i të fshehtës tuaj, i të dukshmes tuaj dhe i ftuari juaj në ditën tuaj që është dita e mërkurë. Strehohem tek ju, prandaj më pranoni mikun tuaj dhe më strehoni për hir të familjes tuaj të pastër e të nderuar!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Es selamu alejkum ja eulijaAll-llahi,

Es selamu alejkum ja huxhexhell-llahi!

Es selamu alejkum ja nurall-llahu fij dhulumatil erdhi!

Es selamu alejkum salauatull-llahi alejkum ue ala ali bejtikumut taj-jibijnet tahirijne!

Bi ebi entum ue um-mi

Lekad abedtumull-llahe mukhlisijne

Ue xhahedtum fil-lahi hak-ka xhihadihi hat-ta atakumul jekijnu

Fe le'anall-llahu a'daekum minel insi ue xhin-ni exhmeijn!

Ena ebreu ilall-llahi ue ilejkum minhum

Ja meulaje ja aba Ibrahime Musa ibn Xha'ferr! Ja meulaje ja Abal Hasan Ali ibn Musa! Ja meulaje ja aba Xha'ferr Muhamed ibn Ali! Ja meulaje ja abal Hasan Ali ibn Muhamed!

Ena meula lekum mu'minun bi sir-rrikum ue xhehrikum, mutedhaj-jifun bikum fij jeumukum hadha ue hue jeumul erbia'i, ue mustexhijrun bikum, fe edhijfuunij ue exhijruunij bi ali bejtikumut taj-jibijnet tahirijne.

All-llahumme sal'li ala Muhammedin ue ali Muhammed!

زيارة الامام موسى الكاظم و الامام على الرضا و الامام محمد الجواد عليهم السلام في يوم
الاربعاء

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَوْ لِيَاءَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا حُجَجَ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا نُورَ اللَّهِ فِي ظُلُمَاتِ
الْأَرْضِ، السَّلَامُ عَلَيْكُمْ، صَلَوَاتُ اللَّهِ عَلَيْكُمْ وَعَلَى آلِ بَيْتِكُمُ الطَّاهِرِينَ، يَا أَبِي أَنْتُمْ وَأُمِّي،
لَقَدْ عَبَدْتُمُ اللَّهَ مُخْلِصِينَ، وَجَاهَدْتُمْ فِي اللَّهِ حَقَّ جِهَادِهِ حَتَّى أَنَاكُمُ الْيَقِينَ، فَلَعَنَ اللَّهُ أَعْدَاءَكُمْ
مِنَ الْجِنَّ وَالْإِنْسِ أَمَّعِينَ، وَأَنَا أَبْرَأُ إِلَى اللَّهِ وَإِلَيْكُمْ مِنْهُمْ، يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا إِبْرَاهِيمَ مُوسَى بْنَ
جَعْفَرٍ، يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا الْحَسَنِ عَلِيَّ بْنَ مُوسَى، يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا جَعْفَرٍ مُحَمَّدَ بْنَ عَلِيٍّ، يَا
مَوْلَايَ يَا أَبَا الْحَسَنِ عَلِيَّ بْنَ مُحَمَّدٍ، أَنَا مَوْلَى لَكُمْ، مُؤْمِنٌ بِسِرِّكُمْ وَجَهْرِكُمْ، مُتَصَيِّفٌ بِكُمْ فِي
يَوْمِكُمْ هَذَا وَهُوَ يَوْمُ الْأَرْبَعَاءِ، وَمُسْتَجِيرٌ بِكُمْ، فَأَضِيفُونِي وَأَجِيرُونِي بِآلِ بَيْتِكُمُ الطَّاهِرِينَ.

ZIJARETI I IMAM HASAN EL ASKERIJ
(Paqja qoftë mbi të!)
NË DITËN E ENJTE

Paqja qoftë mbi ty, o i dashuri i Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o argumenti i Allahut dhe i besueshmi
(i sinqerti) i Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o imami i besimtarëve dhe argumenti
i Zotit të botëve!

Allahu të bekoftë ty dhe familjen tënde të pastër e të
nderuar o zotëria im, o Aba Muhamed ibn Ali!

Unë jam pasuesi yt dhe i familjes tënde.

Kjo ditë, dita e enjte është dita jote dhe unë jam miku yt
dhe i strehuar te ti në këtë ditë.

Bëje sa më të mirë mikëpritjen time dhe strehimin tim për
hir të familjes tënde të pastër e të nderuar!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Es selamu alejke ja uelij-jell-llahi!

Es selamu alejke ja xhuxh-xhetall-llahi ue khalisatehu

Es selamu alejke ja imamel mu'minijne ue uarithel murselijne ue huxh-xhete rab-bil alemijne

Sal-lall-llahu alejke ue ala ali bejtiket taj-jibijnet tahirijne ja meulaje ja aba Muhamed El Hasan ibn Ali

Ena meula leke ue li ali bejtike

Ue hadha jeumuke ue hu ue jeumul khamijski ue ena dhajfuke fijhi ue mustexhijrun bike fijhi

Fe ehsin dhijafeti ue ixhareti bi hak-ki ali bejtiket taj-jibijnet tahirijne

All-llahum-me sal-li ala Muhammedin ue ali Muhammed!

زيارة الامام العسكري عليه السلام في يوم الخميس
السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا وَلِيَّ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حُجَّةَ اللَّهِ وَخَالِصَتَهُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا إِمَامَ
الْمُؤْمِنِينَ، وَوَارِثَ الْمُرْسَلِينَ، وَحُجَّةَ رَبِّ الْعَالَمِينَ، صَلَّى اللَّهُ عَلَيْكَ وَعَلَى آلِ بَيْتِكَ الطَّيِّبِينَ
الطَّاهِرِينَ، يَا مَوْلَايَ يَا أَبَا مُحَمَّدٍ الْحَسَنَ بْنَ عَلِيٍّ، أَنَا مَوْكُ لَكَ وَلِآلِ بَيْتِكَ، وَهَذَا يَوْمُكَ
وَهُوَ يَوْمُ الْخَمِيْسِ، وَأَنَا ضَيْفُكَ فِيهِ وَمُسْتَجِيرٌ بِكَ فِيهِ، فَأَحْسِنْ ضِيَاقِي وَإِجَارَتِي بِحَقِّ آلِ
بَيْتِكَ الطَّيِّبِينَ الطَّاهِرِينَ.

**ZIJARETI I SAHIBU ZAMAN,
IMAM MEHDIUT,
(Allahu ia shpejtoftë ardhjen!)
NË DITËN E XHUMA**

Paqja qoftë mbi ty, o argumenti i Allahut në tokën e Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o syri i Allahut te krijesat e Tij!

Paqja qoftë mbi ty, o drita e Allahut me të cilën udhëzohen të udhëzuarit dhe gëzohen besimtarët!

Paqja qoftë mbi ty, o i sinqertë, i pastër dhe i frikësuar (për fenë e Allahut)!

Paqja qoftë mbi ty, o udhëheqës këshillues!

Paqja qoftë mbi ty, o anije shpëtimi!

Paqja qoftë mbi ty, o syri (ose o burimi) i jetës!

Paqja qoftë mbi ty! Allahu të bekoftë ty dhe familjen tënde të pastër e të nderuar!

Paqja qoftë mbi ty! Allahu e shpejtoftë atë që të ka premtuar ty prej ndihmës dhe ardhjes tënde!

Paqja qoftë mbi ty, o zotëria im!

O zotëria im! Unë jam i ditur për të parën tënde (lindjen tënde) dhe për të fundmen tënde (ardhjen tënde). Unë afrohem te Allahu nëpërmjet teje dhe familjes tënde të pastër e të nderuar dhe jam në pritje të shfaqjes së të vërtetës nga dora jote!

E lus Allahun që ta bekojë Muhamedin dhe familjen e Muhamedit dhe të më bëjë prej pritësve të tu, prej ndjekësve dhe përkrahësve të tu ndaj armiqve të tu dhe, prej martirëve në duart e tua në mesin e të dashurve të tu!

O zotëria im, o Sahibe zaman! Allahu të bekoftë ty dhe familjen tënde!

Kjo është dita e xhuma dhe ajo është dita jote në të cilën pritet ardhja jote, triumfi i besimtarëve me dorën tënde dhe vrasja e jobesimtarëve me shpatën tënde!

Unë o zotëria im, jam miku yt në këtë ditë dhe i strehuari yt. E ti, o zotëria im, je bujar prej fëmijëve bujarë, të urdhëruar për mikpritje dhe strehim. Prandaj, më prano mua mikun tënd dhe më streho! Bekimet e Allahut qofshin mbi ty dhe mbi familjen tënde të pastër e të nderuar!

O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!

Es selamu alejke ja huxh-xhetall-llahi fij erdhihi!

Es selamu alejke ja ajnull-llahi fij khalkihi

*Es selamu alejke ja nurall-llahil ledhij jehtedij bihil muhtedune,
ue jufer-raxhu bihi anil mu' minijne*

Es selamu alejke ej-juhel muhedh-dhebul khaifu

Es selamu alejke ej-juhel uelij-jun nasihu

Es selamu alejke ja sefijnete nexhati

Es selamu alejke ja ajnel hajati

*Es selamu alejke sal-lall-llahu alejke ue ala ali bejtiket taj-
jibijnat tahirijne*

*Es selamu alejke, axh-xhelell-llahu leke ma ueadeke minen nasri
ue dhuhuril emri*

Es selamu alejke ja meulaje

*Ena ja meulaje aarifun bi ulake ue ukhrake ue etekar-rabu ila
Allahu bike ue bi ali bejtike ue entedhiru dhuhurel hak-ki ala
jedejke*

*Ue es elull-llahe en jusal-lijje ala Muhammedin ue ali
Muhammedin ue en jexh' aleni minel muntedhirijne leke uet
tabi-ijne uen nasirijne leke ala a'daike, uel mustesh-hedijne
bejne jedejke fij xhumleti euliaike*

*Ja meulaje ja sahabez zamani. Salauatull-llahi alejke ue ala ali
bejtike*

*Hadha jeumul xhumu' ati ue hu-ue jeumukel muteuak-kau fijhi
dhuhurike, uel ferexhu fijhi lil mu' minijne ala jedejke, ue katlel
kafirijne bi sejfike*

Ue ena ja meulaje fijhi dhajfuke ue xharuke, ue ente ja meulaje kerijmun min euladil kirami ue me'murun bidh-dhijafeti uel ixhareti, fe edhifni ue exhirni salauatull-llahu alejke ue ala ehli bejtiket tahirijne!

All-llahumme sal-li ala Muhammedin ue ali Muhammed!

زيارة الامام الزمان عجل الله تعالى الشريف في يوم الجمعة

السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حُجَّةَ اللَّهِ فِي أَرْضِهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَيْنَ اللَّهِ فِي خَلْقِهِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نُورَ اللَّهِ الَّذِي يَهْتَدَى بِهِ الْمُهْتَدُونَ، وَيَفْرَحُ بِهِ عَنِ الْمُؤْمِنِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْمُهَدَّبُ الْخَائِفُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ أَيُّهَا الْوَلِيُّ النَّاصِحُ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا سَفِينَةَ التَّجَاةِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا عَيْنَ الْحَيَاةِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ، صَلَّى اللَّهُ عَلَيْكَ وَعَلَى آلِ بَيْتِكَ الطَّيِّبِينَ الطَّاهِرِينَ، السَّلَامُ عَلَيْكَ، عَجَّلَ اللَّهُ لَكَ مَا وَعَدَكَ مِنَ التَّصَرُّفِ وَظُهُورِ الْأَمْرِ، السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا مَوْلَايَ، أَنَا مَوْلَاكَ عَارِفٌ بِأَوْلَاكَ وَأُخْرَاكَ، أَتَقَرَّبُ إِلَى اللَّهِ تَعَالَى بِكَ وَبِأَلِ بَيْتِكَ، وَأَنْتَظِرُ ظُهُورَكَ وَظُهُورَ الْحَقِّ عَلَى يَدَيْكَ؛

وَأَسْأَلُ اللَّهَ أَنْ يُصَلِّيَ عَلَيَّ مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ، وَأَنْ يُجْعَلَنِي مِنَ الْمُنتَظِرِينَ لَكَ وَالنَّابِعِينَ وَالنَّاصِرِينَ لَكَ عَلَى أَعْدَائِكَ، وَالْمُسْتَشْهِدِينَ بَيْنَ يَدَيْكَ فِي جُمْلَةِ أَوْلِيَائِكَ. يَا مَوْلَايَ يَا صَاحِبَ الزَّمَانِ، صَلَوَاتُ اللَّهِ عَلَيْكَ وَعَلَى آلِ بَيْتِكَ، هَذَا يَوْمُ الْجُمُعَةِ وَهُوَ يَوْمُكَ الْمَتَوَقَّعُ فِيهِ ظُهُورُكَ، وَالْفَرَحُ فِيهِ لِلْمُؤْمِنِينَ عَلَى يَدَيْكَ، وَقَتْلُ الْكَافِرِينَ بِسَيْفِكَ، وَأَنَا يَا مَوْلَايَ فِيهِ ضَيْفُكَ وَجَارُكَ، وَأَنْتَ يَا مَوْلَايَ كَرِيمٌ مِنْ أَوْلَادِ الْكِرَامِ، وَمَأْمُورٌ بِالضِّيَافَةِ وَالْإِحَارَةِ، فَأَصْفِنِي وَأَجْرِنِي صَلَوَاتُ اللَّهِ عَلَيْكَ وَعَلَى أَهْلِ بَيْتِكَ الطَّاهِرِينَ.

ZIJARETUL XHAMIATU ES SAGIJRETI

Paqja qoftë mbi eulijatë e Allahut dhe të zgjedhurit e Tij!

Paqja qoftë mbi besnikët e Allahut dhe të dashurit e Tij!

Paqja qoftë mbi përkrahësit e fesë së Allahut dhe zëvendësit e Tij!

Paqja qoftë mbi ata që e njohin Allahun!

Paqja qoftë mbi ata në të cilët qëndron përmendja e Allahut!

Paqja qoftë mbi manifestuesit e urdhërit të Allahut dhe të ndalimit të Tij!

Paqja qoftë mbi thirrësit te Allahu!

Paqja qoftë mbi të palëkundëshmit në kënaqësitë e Allahut!

Paqja qoftë mbi të singqertët në bindjen ndaj Allahut!

Paqja qoftë mbi treguesit për te Allahu!

Paqja qoftë mbi ata të cilët që kushdo që i do ata e do Allahun dhe kushdo që i armiqëson ata ka armiqësuar Allahun; kushdo që i njeh ata ka njohur Allahun dhe

kushdo që nuk i njeh ata nuk e ka njohur Allahun; kushdo që kapet pas tyre është i lidhur me Allahun dhe kushdo që largohet prej tyre është larguar prej Allahut të Madhëruar e të Lartësuar!

Dëshmoj Allahun se unë jam paqësor me ata që janë në paqë me ju dhe luftëtar me ata që janë në luftë me ju; jam besimtarë në të fshehtën dhe në të dukshmen tuaj dhe të gjitha ato i kam vendosur te ju.

Allahu e mallkoftë armikun e familjes së Muhamedit qofshin prej njerëzve dhe xhindëve dhe unë largohem prej tyre për Allahun!

Allahu e bekoftë Muhamedin dhe familjen e tij!

Më pas shtoji sa më shumë salavatet për Muhamedin dhe familjen e Muhamedit duke i përmendur një e nga një emrat e imamëve dhe thuaj se je i larguar nga armiqtë e tyre. Pastaj lutu si të dëshirosh për veten tënde dhe për besimtarët dhe besimtare.

Es selam ala eulijaell-llahu ue esfijaihi

Es selamu ala umenail-lahi ue ehib-baihi

Es selamu ala ensarull-llahi ue khulefaihi

Es selamu ala mehal-li marifetull-llahi

Es selamu ala mesakini dhikril-lahi

Es selamu ala mudh'hirij emril-lahi ue nehjihi

Es selamu ala duati ilall-llahi

Es selamu alal mustekir-rrijne fij merdhatil-lah

Es selamu alal mukhlisijne fij ta'atil'lahi

Es selamu alal edil'lau alall-llahi

Es selamu alal ledhijne men ualahum fekad ualall-llahe ue men adahum fekad adall-llahe, ue men arefehum fekad arefell-llahe, ue men xhahalehum fekad xhehill-llahe, ue men i'tesame bihim fekad i'teseme bil-lahi, ue men tekhal-la minhum fekad tekhala minell-llahi az-ze ue xhel-le.

Ush-hidull-llahe en-ni silmun limen salemeku ue harbun limen harebekum; mu'minun bi sir-rrikum ue alanijetikum; mufeu-uidhun fij dhalike kul-lihi ilejkum.

Leanall-llahu adue'e ale Muhamedin minel xhin-ni uel insi ue ebreu ilall-llahi minhum!

Ue sal'lall-llahu ala Muhamedin ue alihi!

الزيارة الجامعة الصغيرة في زيارة الائمة مكتوبة

السَّلَامُ عَلَى أَوْلِيَاءِ اللَّهِ وَأَصْفِيَائِهِ، السَّلَامُ عَلَى أَمْنَاءِ اللَّهِ وَأَحِبَّائِهِ، السَّلَامُ عَلَى أَنْصَارِ اللَّهِ وَخُلَفَائِهِ، السَّلَامُ عَلَى مَحَالِّ مَعْرِفَةِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى مَسَاكِينِ ذِكْرِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى مُطَهَّرِي أَمْرِ اللَّهِ وَمَنْبِيِّهِ، السَّلَامُ عَلَى الدُّعَاةِ إِلَى اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى الْمُسْتَقْتَرِينَ فِي مَرْضَاتِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى الْمُخْلِصِينَ فِي طَاعَةِ اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى الْإِدْلَاءِ عَلَى اللَّهِ، السَّلَامُ عَلَى الَّذِينَ مَنِ وَالَاهُمْ فَقَدَ وَالَى اللَّهُ، وَمَنِ عَادَاهُمْ فَقَدَ عَادَى اللَّهُ، وَمَنِ عَرَفَهُمْ فَقَدَ عَرَفَ اللَّهُ، وَمَنِ جَهَلَهُمْ فَقَدَ جَهَلَ اللَّهُ، وَمَنِ اعْتَصَمَ بِهِمْ فَقَدَ اعْتَصَمَ بِاللَّهِ، وَمَنِ تَخَلَّى مِنْهُمْ فَقَدَ تَخَلَّى مِنَ اللَّهِ عَزَّ وَجَلَّ، وَأَشْهَدُ اللَّهُ أَنِّي سَلِمٌ لِمَنْ سَأَلْتُمْ، وَحَرْبٌ لِمَنْ حَارَبْتُمْ، مُؤْمِنٌ بِسِرِّكُمْ وَعَلَانِيَتِكُمْ، مُفَوِّضٌ فِي ذَلِكَ كُلِّهِ إِلَيْكُمْ، لَعَنَ اللَّهُ عَدُوَّ آلِ مُحَمَّدٍ مِنَ الْجِنِّ وَالْإِنْسِ وَأَبْرَأُ إِلَى اللَّهِ مِنْهُمْ، وَصَلَّى اللَّهُ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِهِ.

وتكثر من الصلاة على محمد وآله وتسمي واحداً واحداً بأسمائهم وتبرأ من أعدائهم، وتخير ما شئت من الدعاء لنفسك والمؤمنين والمؤمنات.

ZIJARETI I TË DYZETAVE (ERBAINIT) TË IMAM HUSEJNIT

(Paqja qoftë mbi të!)

Paqja qoftë mbi uelijin e Allahut dhe të dashurin e Tij!
Paqja qoftë mbi mikun e Allahut dhe robin e zgjedhur prej
Tij!

Paqja qoftë mbi të sinqertin e Allahut dhe të birin e të
sinqertit të Tij!

Paqja qoftë mbi Husejnin e privuar dhe dëshmor!

Paqja qoftë mbi robin e vuajtjeve dhe të vvarin për të cilin
rrjedhin lotët!

O Allah! Unë dëshmoj se ai është uelij-ji Yt dhe i biri i
uelijit Tënd, është i zgjedhuri Yt dhe i biri i të zgjedhurit
Tënd dhe fituesi i bujarisë Tënde.

E nderove me martirizimin, e bekove me lumturinë, e
zgjodhe për lindjen e pastër, e bëre zotëri të zotërinjve,
udhëheqës të udhëheqësve, mbrojtës të mbrojtësve. Atij i
dhe trashëgiminë e profetëve dhe e bëre atë prej të
zgjedhurve dhe argument te krijesat e Tua. Ti bëre që ai të
mos kishte vend për justifikime në ftesën e njerëzve dhe
ai nuk hezitoi të ishte këshillues; dha jetën në Rrugën
Tënde që të shpëtojë robtë e Tu nga injoranca, çoroditja e

humbja. Kundër tij u ngritën ata që i mashtroi dynjaja; ata e shitën interesin e tyre real me diçka më të ulët dhe më të pavlerë; ata e shitën Ahiretin e tyre me çmimin më të ulët; ata u bënë arrogantë dhe u zhytën në egon e tyre. Të zemëruan Ty dhe zemëruan Profetin Tënd. Ata iu bindën nga mesi i robëve të Tu njerëzve të përçarjes, hipokrizisë dhe të mëkateve të rënda, iu bindën atyre që janë të merituarit e zjarrit. Kështu që ai i luftoi ata për Ty, me durim e me besim të patundur derisa gjaku i tij u derdh në bindjen ndaj Teje, dhe shenjtëria e tij u lejua të përdhohet. O Allah! Mallkoi ata me mallkim të rëndë dhe ndëshkoi ata me dënim të dhembshëm!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ty, o biri i zotërisë së eulijave!

Dëshmoj se ti je besniku i Allahut dhe i biri i besnikut të Tij.

Jetove i lumtur, u ndave nga jeta falënderues dhe vdiqe i ndjerë, i privuar dhe martir.

Dëshmoj se Allahu do ta plotësojë atë që ty të premtoi, do ta shkatërrojë atë që të ty të poshtëroi, dhe do ta dënojë atë që ty të vrau.

Dëshmoj se ti e përmbushe premtimin e Allahut dhe bëre xhihad në Krugën e Tij, derisa të erdhi vdekja.

Allahu e mallkoftë atë që të vrau ty! Allahu e mallkoftë atë që të bëri ty padrejtësi! Allahu e mallkoftë atë popull që e dëgjoi vrasjen tënde dhe u kënaq me të!

O Allah! Unë dëshmoj te Ti, se jam i dashur i atij që e don atë dhe jam armik i atij, që është armik i tij!

Nëna e babai im qofshin kurban për ty, o biri i të Dërguarit të Allahut!

Dëshmoj se ti je dritë në palcat dhe ishe dritë në mitrat e pastërta.

Nuk të ka përdhosur xhahilijeti me ndytësinë e tij.

E as nuk të ka veshur prej rrobave të tij të errëta.

Unë dëshmoj se ti je prej shtyllave të fesë dhe prej bazave të besimtarëve.

Dhe dëshmoj se ti je Imami punëmirë, i devotshëm, i kënaqur dhe kënaqës, udhëzues dhe i udhëzuar.

Unë dëshmoj se Imamët janë prej gjenezës tënde, janë fjala e devotshmërisë dhe flamujt e udhëzimit, janë lidhja më e fortë dhe janë argumenti për banorët e kësaj jete.

Unë jam besimtari juaj i bindur, besoj në ju dhe jam i sigurt për kthimin tuaj, bazuar në rregullat e fesë sime dhe në përfundimet e veprimeve të mia.

Zemra ime është paqësore me zemrën tuaj, dhe çështja ime është pasuese e çështjes tuaj, përkrahja ime është e përgatitur për ju derisa Allahu ta lejojë për ju. Jam me ju, me ju dhe jo me armikun tuaj.

Bekimet e Allahut qofshin mbi ju, mbi shpirtërat tuaj, mbi trupat tuaj, mbi të pranishmin tuaj dhe mbi mos të pranishmin tuaj, mbi të jashtmen tuaj dhe mbi të brendshmen tuaj!

Në fund të leximit të zjaretit fali dy rekate namaz dhe kërkoi Allahut çfarë të dëshirosh.

Es selamu ala uelij-jil'lahi ue habijbuhu

Es selamu ala khalijlil'lahi ue nexhijbuhu

Es selamu ala safij-jil'lahi ue ibne safij-jih

Es Selamu alel Husejni El Madhlum Esh Shehijd

Es selamu ala esijril kurubati ue katijlil abarati

*All'llahumme inni esh'hedu ennehu uelij-jike ue ibne uelij-jike
ue safij-juke ue ibne safij-jike el faizu bi keremetike*

*Ekremtehu bish shehadeti ue habeutehu bis seadeti, ue
ue xhtebejtehu bi tijbil uiladeti, ue xhealtehu sej-jiden mines
sadati, ue kaiden minel kadeti, ue dhaiden minedh dhedaidi, ue
a'tejtehu meuarijthel enbijai, ue xhealtehu huxh-xheten ala
khalkike minel eusijai, fe'adhene fid duai ue meneha en nus'ha,
ue bedhele muhxhetehu fijike li jestenkidhu ibadike minel*

xhehhaleti ue hajreti ed dalaleti, ue kad zeuazere alejhi men garret'hu ed dunja, ue ba'a hadhdhehu bi erdhelil edna, ue shera Akhiretehu bith themeni el ukesi, ue tagatrese ue tereddaa fi hauahu, ue erkhatake ue eskhate nebij-jeke, ue eta'a min ibadike ehle esh shikaki ue en nifaki ue hameletel euzari el musteuxhibijne en nari, fe xhahedehum fijke dabiren muhtesiben hatta sufika fi ta'atike demmuhu ue istubijha hurmetehu. All'llahumme fe il'anhum la'nen uebijla ue adhibhum adhaben elijmen.

Es selamu alejke ibne resulil'lahi

Es selamu alejke ja ibne sej-jidel eusijai

Esh'hedu enneke emijnnull'llahi ue ibn emijnih

I'shte se'iden ue madhejte hamijden ue mitte fakijden madhlumen shehijden

Ue esh'hedu ennell'llahe munxhizun ma ua'adeke ue muhlikun me khadheleke ue muadhdhibun men kateleke

Ue esh'hedu enneke uafejte bi ahdil'lahi ue xhahedte fi sebijlihi hatta etakel jekijnu

Fe leanall'llahu men kateleke, ue leanall'llahu men dhalameke, ue leanall'llahu ummeten semiat bihi ue radijet bihi

*All'Allahumme inni ushhiduke enni uelijun limen ualahu ue
aduun limen adahu*

Bi ebi ente ue um-mi ja ibne resulil'lah

*Esh'hedu enneke kunte nuren fil eslabish-shamikhah uel
erhamil mutah-harah*

Lem tunexh-xhiskel xhahilijetu bi enxhasiha

Ue lem tulbisuke min mudlehim-mati thijabiha.

*Ue esh'hedu en-neke min deaaimid dijni ue erkanil muslimijne
ue ma'kilil mu'minijne*

*Ue esh'hedu en-nekel Imamul berr'rrut tekijur radhi-jul
hadijul mehdiju.*

*Ue esh'hedu en-nel e'im-metu min uldike kelimetut tekua ue
a'lamul huda uel ur-uetul uthka uel huxh-xhetu ala ehli dunja*

*Ue esh'hedu en-ni bikum mu'minun ue bi-ijabikum mukinun
ue bi sherai'j dijni ue khauatijmi amelij.*

*Ue kalbi li kalbikum silmun ue emri li emrikum mut-tebiun ue
nusreti lekum mu'idetun hatta je'dhenall'lahu lekum*

Fe meakum meakum la mea aduukum

*Salauatull-llahi alejkum ue ala eruahikum ue ala exhsadikum ue
ala exhsamikum ue ala shahidikum ue ala gaibikum ue ala
dhahirikum ue ala batinikum.*

Amijne ja Rabbel alemijne

Thumme tusal'li rek'atejni ue ted'u ma ehbepte.

زيارة الاربعين الامام الحسين عليه السلام

لَسْلَامٌ عَلَى وَلِيِّ اللَّهِ وَ حَبِيبِهِ السَّلَامُ عَلَى خَلِيلِ اللَّهِ وَ نَجِيهِ السَّلَامُ عَلَى صَفِيِّ اللَّهِ وَ ابْنِ
صَفِيهِ السَّلَامُ عَلَى الْحُسَيْنِ الْمَظْلُومِ الشَّهِيدِ السَّلَامُ عَلَى أَسِيرِ الْكُرْبَاتِ وَ قَتِيلِ الْعِبْرَاتِ
اللَّهُمَّ إِنِّي أَشْهَدُ أَنَّكَ وَلِيُّكَ وَ ابْنُ وَلِيِّكَ وَ صَفِيُّكَ وَ ابْنُ صَفِيِّكَ الْفَائِزُ بِكَرَامَتِكَ أَكْرَمَتُهُ بِالشَّهَادَةِ
وَ حُبُّهُ بِالسَّعَادَةِ وَ اجْتِنَابُهُ بِطَيْبِ الْوِلَادَةِ وَ جَعَلْتَهُ سَيِّدًا مِنَ السَّادَةِ وَ قَائِدًا مِنَ الْقَادَةِ وَ
ذَائِدًا مِنَ الدَّادَةِ وَ أَعْطَيْتَهُ مَوَارِيثَ الْأَنْبِيَاءِ وَ جَعَلْتَهُ حُجَّةً عَلَى خَلْقِكَ مِنَ الْأَوْصِيَاءِ فَأَعْدَرَ
فِي الدُّعَاءِ وَ مَنَحَ النُّصْحَ وَ بَدَلَ مُهَجَّتَهُ فِيكَ لِيَسْتَنْقِذَ عِبَادَكَ مِنَ الْجَهَالَةِ وَ حَيْرَةِ الصَّلَاةِ وَ
قَدْ تَوَازَرَ عَلَيْهِ مَنْ عَزَّتْهُ الدُّنْيَا وَ بَاعَ حَظَّهُ بِالْأَزْدَلِ الْأَدْنَى وَ شَرَى آخِرَتَهُ بِالثَّمَنِ الْأَوْكَيْسِ وَ
تَعَطَّرَسَ وَ تَرَدَّى فِي هَوَاهُ وَ اسْتَخَطَكَ وَ اسْخَطَ نَبِيَّكَ، وَ أَطَاعَ مِنْ عِبَادِكَ أَهْلَ الشِّتَاقِ وَ
التَّفَاقِ وَ حَمَلَةَ الْأَوْزَارِ الْمُسْتَوْجِبِينَ النَّارِ [لِلنَّارِ] فَجَاهَدَهُمْ فِيكَ صَابِرًا مُحْتَسِبًا حَتَّى سَفِكَ
فِي طَاعَتِكَ دَمَهُ وَ اسْتَيْحَ حَرِيمَهُ اللَّهُمَّ فَالْعَنَهُمْ لَعْنًا وَبِيْلًا وَ عَذِّبْهُمْ عَذَابًا أَلِيمًا السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا
ابْنَ رَسُولِ اللَّهِ السَّلَامُ عَلَيْكَ يَا ابْنَ سَيِّدِ الْأَوْصِيَاءِ أَشْهَدُ أَنَّكَ أَمِينُ اللَّهِ وَ ابْنُ أَمِينِهِ عِشْتَ
سَعِيدًا وَ مَضَيْتَ حَمِيدًا وَ مِتَّ فَقِيدًا مَظْلُومًا شَهِيدًا وَ أَشْهَدُ أَنَّ اللَّهَ مُنْجِرٌ مَا وَعَدَكَ وَ مُهْلِكٌ
مَنْ خَدَلَكَ وَ مُعَذِّبٌ مَنْ قَتَلَكَ وَ أَشْهَدُ أَنَّكَ وَفَيْتَ بِعَهْدِ اللَّهِ وَ جَاهَدْتَ فِي سَبِيلِهِ حَتَّى آتَاكَ

الْبَيْتِ فَلَعنَ اللهُ مَنْ قَتَلَكَ وَ لَعنَ اللهُ مَنْ ظَلَمَكَ وَ لَعنَ اللهُ أُمَّةً سَمِعَتْ بِذَلِكَ فَرضِيَتْ بِهِ ،
اللَّهُمَّ إِنِّي أَشْهَدُكَ أَنِّي وَلِيُّ لَعْنِ وَإِلَاهِ وَ عَدُوٌّ لِمَنْ عَادَاهُ بِأَبِي أَنْتَ وَ أُمِّي يَا ابْنَ رَسُولِ اللهِ
أَشْهَدُ أَنَّكَ كُنْتَ نُورًا فِي الْأَصْلَابِ الشَّامِخَةِ وَ الْأَرْحَامِ الْمُطَهَّرَةِ [الطَّاهِرَةِ] لَمْ تُنَجِّسْكَ
الْجَاهِلِيَّةُ بِأُنْجَاسِهَا وَ لَمْ تُلْبَسْكَ الْمُدْلَهَمَاتُ مِنْ ثِيَابِهَا وَ أَشْهَدُ أَنَّكَ مِنْ دَعَائِمِ الدِّينِ وَ أَرْكَانِ
الْمُسْلِمِينَ وَ مَعْقِلِ الْمُؤْمِنِينَ وَ أَشْهَدُ أَنَّكَ الْإِمَامُ الْبُرِّ التَّقِيِّ الرَّضِيِّ الرَّكْبِيِّ الْهَادِي الْمُهْدِي وَ
أَشْهَدُ أَنَّ الْأئِمَّةَ مِنْ وُلْدِكَ كَلِمَةُ التَّقْوَى وَ أَعْلَامُ الْهُدَى وَ الْعُرْوَةُ الْوُثْقَى وَ الْحُجَّةُ عَلَى أَهْلِ
الدُّنْيَا وَ أَشْهَدُ أَنِّي بِكُمْ مُؤْمِنٌ وَ بِإِيَابِكُمْ مُوقِنٌ بِشَرَائِعِ دِينِي وَ حَوَائِمِ عَمَلِي وَ قَلْبِي لِقَلْبِكُمْ سَلَمٌ وَ
أَمْرِي لِأَمْرِكُمْ مُتَّبِعٌ وَ نُصْرَتِي لَكُمْ مُعَدَّةٌ حَتَّى يَأْذَنَ اللهُ لَكُمْ فَمَعَكُمْ مَعَكُمْ لَا مَعَ عَدُوِّكُمْ صَلَوَاتُ اللهِ
عَلَيْكُمْ وَ عَلَى أَرْوَاحِكُمْ وَ أَجْسَادِكُمْ [أَجْسَامِكُمْ] وَ شَاهِدِكُمْ وَ غَائِبِكُمْ وَ ظَاهِرِكُمْ وَ بَاطِنِكُمْ آمِينَ
رَبِّ الْعَالَمِينَ.

ZIJARETI I DËSHMORËVE TË KERBELASË

Paqja qoftë mbi ju eulijatë e Allahut dhe të dashurit e Tij!

Paqja qoftë mbi ju, o të zgjedhurit e Allahut dhe të respektuarit e Tij!

Paqja qoftë mbi ju, o ndihmuesit e fesë së Allahut!

Paqja qoftë mbi ju, o ndihmuesit e të Dërguarit të Allahut!

Paqja qoftë mbi ju, o ndihmuesit e Prijësit të besimtarëve!

Paqja qoftë mbi ju, o ndihmuesit e Fatime Zahrasë, Zonja e grave të botëve!

Paqja qoftë mbi ju, o ndihmuesit e babait të Muhamedit, Hasani i biri i Aliut, prijësi këshillues!

Paqja qoftë mbi ju, o ndihmuesit e babait të Abdullahit, imam Husejnit!

Nëna e babai im qofshin kurban për ju. U bekuat dhe është bekuar toka në të cilën jeni varrosur dhe fituat fitore madhështore!

Ah, sikur të isha me ju dhe të fitoja së bashku me ju!

Pastaj kthehu te koka e imam Husejnit dhe shtoji lutjet për veten tënd, për familjen tënde, për prindërit e tu, për vëllezërit dhe motrat e tua.

Es selamu alejkum ja eulijaeAllahi ue ehibaehu

Es selamu alejkum ja esfijaeAllahi ue euidaehu

Es selamu alejkum ja ensrall'llahi

Es selamu alejkum ja ensare resulill'llahi

Es selamu alejkum ja ensare emijrel mu'minijne

Es selamu alejkum ja ensare Fatimete Zahra Sej-jideti nisail alemijne

Es selamu alejkum ja ensare Ebi Muhammed El Hasan ibn Ali el uelij-ji en nasih

Es selamu alejkum ja ensare Ebi Abdil'lah

Bi ebi ue ummi. Tibtum ue tabetil erdu el letij fijha dufintum ue fuztum feuzen adhijma

Fe ja lejteni kuntu meakum fe efuzu meakum

زيارة الشهداء

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَوْلِيَاءَ اللَّهِ وَأَحِبَّائَهُ،
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَصْفِيَاءَ اللَّهِ وَأَوْلِيَاءَهُ،
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَنْصَارَ دِينِ اللَّهِ،
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَنْصَارَ رَسُولِ اللَّهِ،
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَنْصَارَ أَمِيرِ الْمُؤْمِنِينَ،
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَنْصَارَ فَاطِمَةَ سَيِّدَةِ نِسَاءِ الْعَالَمِينَ،
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَنْصَارَ أَبِي مُحَمَّدٍ الْحَسَنِ عَلِيِّ الْوَلِيِّ النَّاصِحِ،
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ يَا أَنْصَارَ أَبِي عَبْدِ اللَّهِ،
يَا أَبِي أَنْتُمْ وَأُمِّي طِبْتُمْ وَطَابَتِ الْأَرْضُ الَّتِي فِيهَا دُفِنْتُمْ، وَفُزْتُمْ فَوْزاً عَظِيماً،
فِيالْيَتَنِي كُنْتُ مَعَكُمْ فَأَفُوزَ مَعَكُمْ.

SALAVAT PËR PROFETIN DHE EHLI BEJTIN *(Paqja qoftë mbi ta!)*

- O Allah! Bekoje Muhamedin dhe familjen e Muhamedit!
- O Allah! Bekoje Profetin Muhamed Mustafanë!
- O Allah! Bekoje imam Ali Myrtezanë!
- O Allah! Bekoje Zonjën Fatime Zahranë!
- O Allah! Bekoje imam Hasan Muxhtebanë!
- O Allah! Bekoje imam Husejnin, Shehijdi në Kerbela!
- O Allah! Bekoje imam Ali Sexhadin!
- O Allah! Bekoje imamin Muhamed Bakirin!
- O Allah! Bekoje imam Xha'ferr Sadikun!
- O Allah! Bekoje imam Musa Kadhimin!
- O Allah! Bekoje imam Ali Rizain!
- O Allah! Bekoje imam Muhamed Xhevadin!
- O Allah! Bekoje imam Ali Hadin!
- O Allah! Bekoje imam Hasan Askeriun!
- O Allah! Bekoje imam Muhamed Mehdiun!
- O Allah na forco në vilajetin e Profetit Muhamed dhe të Familjes së pastër të Profetit Muhamed!

- O Allah! Të drejtohem i Ty dhe për hak të Profetit Muhamed dhe të Familjes së pastër të Profetit Muhamed na i hap dyert e mirësëve dhe na i mbyll dyert e fatkeqësive!

Përmbajtja

Zijareti, argumentet dhe mirësitë e tij.....	5
Zijareti i Profetit Muhamed (<i>Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!</i>).....	20
Zijaretul eimmetil beki'ë.....	23
Zijareti i të besuarit të Allahut.....	29
Zijareti i hazreti Fatime Zahrasë (<i>Paqja e Allahut qoftë mbi të!</i>).....	35
Zijareti i Imam Hasan Muxhtebasë (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....	42
Zijareti i Imam Husejnit (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>) në ditën e ashurasë.....	46
Zijaretu uarith, zijareti i trashëgimtarit.....	59
Zijareti i ebul Fadl Abasit (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....	67
Zijareti i përmbledhur i zonjës së madhe Zejneb (<i>Paqja e Allahut qoftë mbi të!</i>).....	77
Zijareti i Imam Ali ibn Husejn Zejnul Abidiyn (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....	84
Zijareti i Imam Muhamed el Bakir (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>)...90	
Zijareti i Imam Xha'ferr Sadikut (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....95	
Zijareti i Imam Musa el Kadhim (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>)....100	
Mirësitë e zijaretit të zotnisisë tonë Ebu Hasanit, Ali ibn Musa Riza (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....	110

Zijareti i Imam Muhamed el Xheuad (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....	117
Zijareti i Imam Ali ibn Muhamed el Hadij (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....	122
Zijareti i Imam Hasan el Askerij (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>)....	136
Zijareti i hazreti Masumes (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....	143
Zijaretet e ditëve të javës.....	155
Zijareti i Profetit Muhamed (<i>Paqja e bekimet e Allahut qofshin mbi të dhe mbi familjen e tij!</i>) në ditën e shtunë...	155
Zijareti i Prijësit të besimtarëve, Imam Aliut (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>) në ditën e djelë.....	163
Zijareti i Fatime Zahrasë (<i>Paqja e Allahut qoftë mbi të!</i>) në ditën e dielë.....	166
Zijareti i Imam Hasanit (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>) në ditën e hënë.....	167
Zijareti i Imam Husejnit (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>) në ditën e hënë	169
Zijareti i Imam Sexhadit, Imam Bakirit dhe Imam Sadikut (<i>Paqja qoftë mbi ta!</i>) në ditën e martë.....	172
Zijareti i Imam Musa ibn Xha'ferr Kadhim, Imam Ali ibn Musa Riza, Imam Muhamed et Tekij dhe Imam Ali en Nekij (<i>Paqja qoftë mbi ta!</i>) në ditën e mërkurë.....	176
Zijareti i Imam Hasan el Askerij (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>) në ditën e enjte.....	179
Zijareti i Sahibu Zaman, Imam Mehdiut, (<i>Allahu ia shpejtoftë ardhjen!</i>), në ditën e xhuma.....	181

Zijaretul xhamiatuls-sagjireti fij zijaretil eimetil mektubeti.....	185
Zijareti i të dyzetave (erbainit) të imam Husejnit (<i>Paqja qoftë mbi të!</i>).....	189
Zijareti i dëshmorëve të Kerbelasë.....	197
Salavat për Profetin dhe Ehli Bejtin (<i>Paqja qoftë mbi ta!</i>).....	200

زيارة الرسول صلى الله عليه و اله
و اهل البيت عليهم السلام

تيرانا 2023

اسم الكتاب: زيازة الرسول صلى الله عليه و اله و اهل البيت عليهم السلام

الإعداد: الحاج الشيخ ولنت (عباس) مرينا

التصحيح: صبريه فزا و إسرائ مرينا

الايخراج النهائي و تصميم الغلاف: صبريه فزا

ناشر: جمعية النسيم - تيرانا - ألبانيا